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問 2  同 居 し て い る 家 族 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 6  
問 3  近 く に 住 ん で い る 親 族 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 6  
問 4  朝 起 き た 時 の 気 分 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 7  
問 5  普 段 朝 食 を 食 べ て い る か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 7  
問 6  夕 食 の 時 間 と 就 寝 の 時 間 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 8  
問 7  家 族 と の 食 事 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 9  
問 8  両 親 と ど の 様 な 話 を す る か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 0  
問 9  両 親 の 働 き 先 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 2  
問 1 0  あ な た の 両 親 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3  
問 11  小 学 校 に 通 っ て い た 頃 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 7  
問 1 2  時 間 に 余 裕 が あ っ た ら 、 何 に も っ と 時 間 を か け た い か . . . . . . . . . . . . . . 1 2 8  
問 1 3  学 校 や 地 域 で の 活 動 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 9  
問 1 4  乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 0  
問 1 5  自 分 の 気 持 ち を コ ン ト ロ ー ル で き な く な る こ と が あ る か . . . . . . . . . . . 1 3 1  
問 1 6  い じ め に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 2  
問 1 7  悩 み 事 、 相 談 者 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 3  
問 1 8  虐 待 の 経 験 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 9  



 

     4
 

問 1 9  虐 待 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 9  
問 2 0  「 仕 事 」 の イ メ ー ジ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 0  
問 2 1  将 来 ど う い っ た 仕 事 に つ き た い で す か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 1  
問 2 2  「 結 婚 」 の イ メ ー ジ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 2  
問 2 3  将 来 、 結 婚 し た い と 思 い ま す か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 3  
問 2 4  「 子 ど も を も つ 」 こ と に つ い て の イ メ ー ジ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 4  
問 2 5  子 ど も は 好 き か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 5  
問 2 6  こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 6  
問 2 7  加 西 市 に 住 み 続 け た く な い と 感 じ る 理 由 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 7  

第 ５ 章  調 査 結 果 （ 一 般 ） . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 8  
問 1  年 齢 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 8  
問 2  性 別 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 8  
問 3  お 住 ま い の 中 学 校 区 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 9  
問 4  結 婚 の 有 無 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 4 9  
問 5  お 子 さ ん の 有 無 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 1  
問 6  現 在 の 住 ま い の 形 態 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 2  
問 7  5 年 以 内 に 住 ま い を 変 更 す る 予 定 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 2  
問 8  加 西 市 に 住 ん で い る 期 間 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 3  
問 9  こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 6  
問 1 0  仕 事 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 8  
問 11  勤 務 先 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 5 9  
問 1 2  職 場 で の 有 給 休 暇 、 育 児 休 業 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 1  
問 1 3  近 所 付 き 合 い の 程 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 1  
問 1 4  子 ど も が 好 き か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 2  
問 1 5  自 分 の 子 ど も 以 外 で 乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 2  
問 1 6  近 所 に 住 む 子 育 て を し て い る 家 族 に 対 す る 支 援 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 3  
問 1 7  フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー の 認 知 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 4  
問 1 8  フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー の 協 力 会 員 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 4  
問 1 9  加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 5  
問 2 0  ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 7  
問 2 1  仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と . . . . . 1 6 8  
問 2 2  仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 加 西 市 に お い て 必 要 な こ と . . 1 6 8  
問 2 3  子 ど も を 育 て る 上 で の 地 域 づ く り . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 6 9  

第 ６ 章  次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較 （ 就 学 前 児 童 ） . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 0  
１  父 親 の 仕 事 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 0  
２  母 親 の 仕 事 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 1  
３  主 な 世 話 人 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 1  
４  住 宅 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 2  
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５  保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 及 び 希 望 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 3  
６  保 育 サ ー ビ ス の 利 用 理 由 及 び 希 望 理 由 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 4  
７  土 曜 日 の 保 育 サ ー ビ ス 利 用 状 況 及 び 希 望 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 4  
８  日 曜 日 ・ 祝 日 の 保 育 サ ー ビ ス 利 用 状 況 及 び 希 望 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 5  
９  子 ど も の 病 気 等 に よ る 保 育 サ ー ビ ス 欠 席 の 有 無 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 5  
１ ０  保 育 サ ー ビ ス 欠 席 時 の 対 処 方 法 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 6  
１ １  泊 り が け で 子 ど も を 預 け る 必 要 が で き た こ と の 有 無 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 6  
１ ２  泊 り が け で 親 族 ・ 知 人 に 預 け た 際 の 困 難 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 7  
１ ３  子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 認 知 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 8  
１ ４  子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 7 9  
１ ５  子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 意 向 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 0  
１ ６  虐 待 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 1  
１ ７  加 西 市 に 住 み 続 け た い で す か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 1  
１ ８  加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 2  
１ ９  子 育 て に 大 切 な 地 域 づ く り . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 3  

第 ７ 章  次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較 （ 小 学 校 児 童 ） . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 4  
１  父 親 の 仕 事 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 4  
２  母 親 の 仕 事 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 5  
３  主 な 世 話 人 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 5  
４  住 宅 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 6  
５  学 童 保 育 の 利 用 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 6  
６  学 童 保 育 の 利 用 希 望 理 由 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 7  
７  泊 り が け で 子 ど も を 預 け る 必 要 が で き た こ と の 有 無 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 7  
８  泊 り が け で 子 ど も を 預 け た 際 の 対 処 方 法 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 8  
９  泊 り が け で 親 族 ・ 知 人 に 預 け た 際 の 困 難 度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 8  
１ ０  虐 待 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 9  
１ １  加 西 市 に 住 み 続 け た い で す か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 8 9  
１ ２  加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 0  
１ ３  子 育 て に 大 切 な 地 域 づ く り . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 1  

第 ８ 章  次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較 （ 中 ・ 高 校 生 ） . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 2  
１  朝 起 き た と き の 気 分 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 2  
２  朝 食 摂 取 の 状 況 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 2  
３  夕 食 の 時 間 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 3  
４  就 寝 時 間 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 4  
５  家 族 と の 食 事 に つ い て . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 4  
６  父 親 と 話 す 内 容 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 9 5  
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第 １ 章   ニ ー ズ 調 査 の 実 施 概 要  

本 市 で は 、平 成 17 年 ３ 月 に 策 定 し た「 加 西 市 次 世 代 育 成 支 援 行 動

計 画 」 に 基 づ き 、 さ ま ざ ま な 取 り 組 み が 進 め ら れ て お り ま す が 、 次

世 代 育 成 支 援 行 動 計 画 （ 後 期 ） の 策 定 に 向 け て の 基 礎 デ ー タ を 得 る

た め 、 家 庭 の 子 育 て に 対 す る 生 活 実 態 や 意 識 、 な ら び に 子 育 て を 支

援 す る サ ー ビ ス の 利 用 状 況 や ニ ー ズ に 関 す る 調 査 を 実 施 し ま し た ｡  
 

１  調 査 時 期  

平 成 20 年 12 月 ５ 日 (金 )～ 平 成 20 年 12 月 18 日 (木 )   
 

２  調 査 方 法  

中 学 生 は 、 調 査 票 の 直 接 配 布 ・ 直 接 回 収 に よ り 実 施 し ま し た 。  

そ の 他 の 対 象 者 は 、 調 査 票 の 郵 送 配 布 ､郵 送 回 収 に よ り 実 施 し ま し た 。  
 

３  調 査 対 象 者  

問 1 就 学 前 児 童  

住 民 基 本 台 帳（ 外 国 人 を 含 む ）を 用 い 、市 内 に 居 住 す る 就 学 前 児 童 の 保

護 者 400 人 を 無 作 為 抽 出 し 、 調 査 対 象 者 と し ま し た 。  

 

問 2 小 学 校 児 童  

住 民 基 本 台 帳（ 外 国 人 を 含 む ）を 用 い 、市 内 に 居 住 す る 小 学 校 児 童 の 保

護 者 400 人 を 無 作 為 抽 出 し 、 調 査 対 象 者 と し ま し た 。  

 

問 3 中 ・ 高 校 生  

中 学 生 は 、 市 内 公 立 4 中 学 校 の 協 力 に よ り 、 各 校 の 第 2 学 年 か ら 150

人 を 有 意 抽 出 し 、 調 査 対 象 と し ま し た 。  

高 校 生 は 、住 民 基 本 台 帳（ 外 国 人 を 含 む ）を 用 い 、市 内 に 居 住 す る 高 校

2 年 生 150 人 を 無 作 為 抽 出 し 、 調 査 対 象 者 と し ま し た 。  
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問 4 一 般  

住 民 基 本 台 帳（ 外 国 人 を 含 む ）を 用 い 、市 内 に 居 住 す る 18 歳 ～ 35 歳 の

方 200 人 を 無 作 為 抽 出 し 、 調 査 対 象 者 と し ま し た 。  

 

４  調 査 回 収 率  

 

調 査 の 種 類  配 布 数  有 効 回 答 数  有 効 回 答 率  

就 学 前 児 童  400 209 5 2 . 2 5％  

小 学 校 児 童  400 203 5 0 . 7 5％  

中 ・ 高 校 生  300 197 6 5 . 6 7％  

一 般  200 69 34 . 5 0％  

 

５  報 告 書 を 読 む 上 で の 注 意 事 項  

（ １ ）グ ラ フ 中 の「 Ｎ 」は そ の 項 目 に お け る 回 答 者 を 合 計 し た 実 数 値 で あ

り 、 比 率 算 出 の 基 数 と な る 。  

 

（ ２ ）比 率 に つ い て は 小 数 点 以 下 第 ２ 位 を 四 捨 五 入 し て い る た め 、比 率 が

0.05 未 満 の 場 合 に は 0.0 で 表 し て い る 。  

ま た 、 こ の 四 捨 五 入 の た め 、 各 比 率 の 合 計 が 100％ に 合 致 し な い 可

能 性 が あ る 。  

 

（ ３ ）複 数 回 答 を 求 め た 質 問 で は 、回 答 者 数 を 基 数 と し て 比 率 算 出 を 行 っ

て い る た め 、 比 率 計 は 100％ を 超 え る 。  

 

（ ４ ） グ ラ フ 中 の 「 不 明 」 は 、 そ の 項 目 に お け る 無 回 答 者 を 含 む 。  
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第 ２ 章   調 査 結 果 （ 就 学 前 児 童 ）  

問 1 宛 名 の お 子 さ ん の 年 齢  

お 子 さ ん の 年 齢 を み る と 、「 ０ 歳 」 19.6％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ５ 歳 」

19.1％ 、「 ４ 歳 」17.7％ 、「 １ 歳 」14.8％ 、「 ３ 歳 」14.8％ 、「 ２ 歳 」12.4％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

０歳
19.6%

１歳
14.8%

２歳
12.4%３歳

14.8%

５歳
19.1%

不明
1.4%

４歳
17.7%

Ｎ：209
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問 2 お 子 さ ん の 人 数  

お 子 さ ん の 人 数 を み る と 、「 ２ 人 」 50.7％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ３ 人 」

23.4％ 、「 １ 人 」 21.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ま た 、末 子 の 年 齢 を み る と 、「 ０ 歳 」19.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 １ 歳 」、

「 ２ 歳 」 14.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

お子さんの人数

1人
21.5%

3人
23.4%

0人
0.5%

2人
50.7%

4人
2.4%

5人以上
1.0%

不明
0.5%

Ｎ：209
 

 

末子の年齢

1歳
14.8%

3歳
9.1%

0歳
19.6%

2歳
14.8%

4歳
7.2%

5歳
7.2%

6歳以上
1.0%

不明
26.3%

Ｎ：209
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問 3 お 住 ま い の 中 学 校 区  

お 住 ま い の 中 学 校 区 を み る と 、「 北 条 中 学 校 区 」39.2％ が 最 も 多 く 、次

い で 「 加 西 中 学 校 区 」 23.4％ 、「 泉 中 学 校 区 」 22.5％ 、「 善 防 中 学 校 区 」

12.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

善防中学校区
12.4%

泉中学校区
22.5%

北条中学校区
39.2%

加西中学校区
23.4%

不明
1.4%

わからない
1.0%

Ｎ：209
 

 

■ 家 族 構 成 別 中 学 校 区 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 中 学 校 区 を み る と 、「 北 条 中 学 校 区 」で は 複 合 家 族 よ り 核

家 族 の 割 合 が 多 く 、 そ の 他 の 校 区 で は 複 合 家 族 の 割 合 が 多 く な っ て い ま

す 。  

校区別家族構成

63.4

38.5

36.7

34.0

100.0

28.0

57.7

49.0

61.7

8.5

3.8

14.3

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北条中学校区
(N:82)

善防中学校区
(N:26)

加西中学校区
(N:49)

泉中学校区
(N:47)

わからない
(N:2)

核家族 複合家族 その他
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問 4 お 子 さ ん の 身 の 回 り の 世 話 を 主 に し て い る 方  

お 子 さ ん の 身 の 回 り の 世 話 を 主 に し て い る 方 を み る と 、「 主 に 母 親 」が

95.2％ と な っ て お り 、「 主 に 祖 父 母 」 は 4.8％ と な っ て い ま す 。  

 

主に母親
95.2%

主に祖父母
4.8%

Ｎ：209
 

問 5 お 子 さ ん と の 同 居 ・ 近 居 の 状 況  

お 子 さ ん と の 同 居・近 居 の 状 況 を み る と 、「 父 母 同 居 」88.5％ が 最 も 多

く 、次 い で「 祖 母 近 居 」54.5％ 、「 祖 父 近 居 」49.3％ 、「 祖 母 同 居 」40.7％ 、

「 祖 父 同 居 」 32.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

「 父 同 居（ ひ と り 親 家 庭 ）」は 1 . 0％ 、「 母 同 居（ ひ と り 親 家 庭 ）」は 1 . 9％

と な っ て い ま す 。  

0.5

12.0

49.3

32.1

1.9

1.0

88.5

40.7

54.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明
Ｎ：209
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問 6 加 西 市 で の 居 住 年 数  

加 西 市 で の 居 住 年 数 を み る と 、「 20 年 以 上 」 45.5％ が 最 も 多 く 、 次 い

で「 1～ 5 年 未 満 」26.8％ 、「 5～ 10 年 未 満 」18.2％ 、「 10～ 20 年 未 満 」6.2％ 、

「 １ 年 未 満 」 2.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

1～5年未満
26.8%

10～20年未満
6.2%

１年未満
2.4%

5～10年未満
18.2%

不明
1.0%

20年以上
45.5%

Ｎ：209
 

 

問 7 現 在 の 住 ま い の 形 態  

現 在 の 住 ま い の 形 態 を み る と 、「 持 ち 家 （ 一 戸 建 て ）」 79.8％ が 最 も 多

く 、次 い で「 民 間 の 賃 貸 」9.1％ 、「 給 与 住 宅（ 社 宅 な ど ）」4.8％ 、「 公 営

住 宅 （ 市 民 住 宅 な ど ） の 賃 貸 」 2.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

民間の賃貸
9.1%

不明
1.0%

その他
1.9%給与住宅(社宅な

ど)
4.8%

公営住宅(市営住
宅など)の賃貸

2.9%

持ち家(一戸建
て)

79.8%

公社・公団住宅
の賃貸
0.5%

Ｎ：209
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問 8 子 育 て を す る 上 で の 住 ま い の 広 さ に つ い て  

子 育 て を す る 上 で の 住 ま い の 広 さ に つ い て み る と 、「 広 さ は ち ょ う ど よ

く（ ま た は 大 き め ）、子 ど も が 大 き く な っ て も 対 応 で き る 」54.0％ が 最 も

多 く 、次 い で「 今 は ち ょ う ど よ い が 、子 ど も が 大 き く な っ た ら 狭 く な る 」

32.1％ 、「 子 ど も を 育 て る に は 、 今 の 住 ま い が 手 狭 で あ る 」 13.4％ 、「 そ

の 他 」 0.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

今はちょうどよい
が、子どもが大き
くなったら狭くな

る
32.1%

その他
0.5%

広さはちょうどよく
(または大きめ)、
子どもが大きく

なっても対応でき
る

54.0%

子どもを育てるに
は、今の住まい
は手狭である

13.4%

Ｎ：209
 

問 9 5 年 以 内 に 、 住 ま い を 変 更 す る 予 定  

５ 年 以 内 に 、 住 ま い を 変 更 す る 予 定 を み る と 、「 変 更 す る 予 定 は な い 」

7 1 . 8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 今 の お 住 ま い の 改 築 を 検 討 し て い る（ し た い ）」

9 . 1％ 、「 市 内 で 新 築 や マ ン シ ョ ン の 購 入 等 を 検 討 し て い る（ し た い ）」6 . 7％ 、

「 市 外 で 住 居 を 検 討 し て い る （ し た い ）」 5 . 7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

市内の実家(親の
住まい)等での同
居を検討している

(したい)
1.4%

市内で今のお住
まい（賃貸住宅）

を変更したい
1.9%

市内で新築やマ
ンションの購入等
を検討している(し

たい)
6.7%

今のお住まいの
改築を検討して

いる(したい)
9.1%

その他
2.9%

変更する予定は
ない
71.8%

不明
0.5%

市外で住居を検
討している（した

い）
5.7%

Ｎ：209
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問 10 日 頃 、 お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 人 の 有 無  

日 頃 、お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 人 の 有 無 を み る と 、「 緊 急 時 も し く

は 用 事 の 際 に は 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」54.1％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 日 常 的 に 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」43.1％ 、「 緊 急 時

も し く は 用 事 の 際 に は 子 ど も を 預 け ら れ る 友 人 ・ 知 人 が い る 」、「 い ず れ

も い な い 」 5.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

5.3

5.3

1.0

54.1

43.1

5.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族
に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられ
る友人・知人がいる

いずれもいない

不明

Ｎ：209
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■ 家 族 構 成 別 お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 状 況 を み る と 、 核 家 族 で は

「 緊 急 時 も し く は 用 事 の 際 に は 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」

60.0％ が 最 も 多 く 、 複 合 家 族 で は 「 日 常 的 に 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て

も ら え る 」 59.8％ が 最 も 多 く な っ て お り 、 家 族 構 成 に よ り 差 が み ら れ ま

す 。  

家族構成別子どもの預かり

28.0

59.8

41.2

60.0

45.7

64.7 5.9 17.6

8.0

3.3

7.0

11.8

0.0

1.0

4.3

4.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる
日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる
緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない
不明
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問 10-1 祖 父 母 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況  

祖 父 母 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況 を み る と 、「 祖 父 母 が 孫 を 預 か る こ と

に つ い て は 、 特 に 問 題 は な い 」 6 6 . 3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 祖 父 母 の 時 間

的 制 限 や 精 神 的 な 負 担 が 大 き く 心 配 で あ る 」2 3 . 5％ 、「 自 分 た ち 親 の 立 場 と

し て 、負 担 を か け て い る こ と が 心 苦 し い 」 2 1 . 9％ 、「 祖 父 母 の 身 体 的 負 担 が

大 き く 心 配 で あ る 」 1 9 . 3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

0.5

21.9

23.5

19.3

66.3

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

祖父母が孫を預かることについては、特に問題
はない

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

自分たち親の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

その他

不明

Ｎ：187
 

問 10-2 友 人 や 知 人 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況  

友 人 や 知 人 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況 を み る と 、「 友 人・知 人 に 預 か っ

て も ら う こ と に つ い て は 、特 に 問 題 は な い 」7 2 . 7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 友

人 ・ 知 人 の 時 間 的 制 限 や 精 神 的 な 負 担 が 大 き く 心 配 で あ る 」、「 自 分 た ち 親

の 立 場 と し て 、 負 担 を か け て い る こ と が 心 苦 し い 」 1 8 . 2％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

18.2

18.2

72.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

友人・知人に預かってもらうことについては、特に
問題はない

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい

その他

不明

Ｎ：11
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問 11 現 在 の 就 労 状 況  

【 父 親 】  

父 親 の 現 在 の 就 労 状 況 に つ い て み る と 、「 就 労 し て い る（ フ ル タ イ ム ：

育 休・介 護 休 業 中 は 含 ま な い ）」93.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 以 前 は 就 労

し て い た が 、 現 在 は 就 労 し て い な い 」 1.9％ 、「 就 労 し て い る （ パ ー ト タ

イ ム 、 ア ル バ イ ト 等 ）」 1.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

以前は就労して
いたが、現在は
就労していない

1.9%

就労している（フ
ルタイム：育休・
介護休業中は含

まない）
93.8%

就労している
（パートタイム、ア

ルバイト等）
1.4%

不明
2.9%

Ｎ：209
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希望はあるが予
定はない

38.3%

不明
28.3%

希望がある
15.0%

希望はない
18.3%

Ｎ：60

就労している（フ
ルタイムだが産

休・育休・介護休
業中）
6.2%

以前は就労して
いたが、現在は
就労していない

39.7%

就労している（フ
ルタイム：産休・
育休・介護休業
中は含まない）

20.6%

就労している
（パートタイム、ア

ルバイト等）
28.7%

不明
4.3%

これまでに就労し
たことがない

0.5%

Ｎ：209

 

【 母 親 】  

母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 を み る と 、「 以 前 は 就 労 し て い た が 、現 在 は 就 労

し て い な い 」39.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 就 労 し て い る（ パ ー ト タ イ ム 、

ア ル バ イ ト 等 ）」 28.7％ 、「 就 労 し て い る (フ ル タ イ ム :産 休 ・ 育 休 ・ 介 護

休 業 中 は 含 ま な い )」20.6％ 、「 就 労 し て い る (フ ル タ イ ム だ が 産 休・育 休・

介 護 休 業 中 )」 6.2％ 、「 こ れ ま で に 就 労 し た こ と が な い 」 0.5％ の 順 と な

っ て い ま す 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ フ ル タ イ ム へ の 転 換 希 望  

「 就 労 し て い る （ パ ー ト タ イ ム 、 ア ル バ イ ト 等 ）」 と 回 答 し た 方 の 中

で フ ル タ イ ム へ の 転 換 希 望 を み る と 、「 希 望 は あ る が 予 定 は な い 」38.3％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 希 望 は な い 」 18.3％ 、「 希 望 が あ る 」 15.0％ の 順

と な っ て い ま す 。  
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■ 家 族 構 成 別 母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 を み る と 、 核 家 族 は 「 就 労 し て い

る （ フ ル タ イ ム ： 産 休 ・ 育 休 ・ 介 護 休 業 中 は 含 ま な い ）」 が 16.0％ に 対

し 、複 合 家 族 で は 27.2％ と 複 合 家 族 の 方 が 割 合 が 多 く 、核 家 族 に 比 べ フ

ル タ イ ム で 就 労 し て い る 傾 向 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

家族構成別母親の就労状況

16.0

27.2

11.8

6.0

7.6

32.0

27.2

17.6

41.0

33.7

64.7

1.0

5.9

4.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

就労している（フルタイム：産休・育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明
 



 

     15
 

 

問 12 母 親 の 就 労 希 望  

母 親 の 就 労 希 望 に つ い て み る と 、「 有（ １ 年 よ り 先 で 、子 ど も が あ る 程

度 大 き く な っ た ら 就 労 し た い ）」66.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 有（ す ぐ に

で も 若 し く は １ 年 以 内 に 希 望 が あ る ）」 25.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

有（１年より先
で、子どもがある
程度大きくなった
ら就労したい）

66.7%

有（すぐにでも若
しくは１年以内に

希望がある）
25.0%

無
8.3%

Ｎ：84
 

 

■ 家 族 構 成 別 母 親 の 就 労 希 望 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 母 親 の 就 労 希 望 を み る と 、核 家 族・複 合 家 族 共 に「 有（ １

年 よ り 先 で 、子 ど も が あ る 程 度 大 き く な っ た ら 就 労 し た い ）」が ６ 割 強 と

な っ て い ま す 。  

 

 

家族構成別母親の就労希望

23.8

25.8

27.3

66.7

67.7

63.6

9.5

6.5

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無
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家族の考え方
（親族の理解が

えられない）等就
労する環境が
整っていない

6.5%

働きながら子育
てできる適当な

仕事がない
26.0%

保育サービス
（※）が利用でき
ないので、就労

できない
2.6%

不明
28.6%

その他
36.4%

Ｎ：77

 

問 12-1 就 労 希 望 の 形 態  

母 親 の 就 労 希 望 の 形 態 に つ い て み る と 、「 パ ー ト タ イ ム 、ア ル バ イ ト 等

に よ る 就 労 」81.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 フ ル タ イ ム に よ る 就 労 」15.6％

の 順 と な っ て い ま す 。  

パートタイム、ア
ルバイト等による

就労
81.8%

フルタイムによる
就労
15.6%

不明
2.6%

Ｎ：77
 

問 12-2 就 労 希 望 が あ り な が ら 、 現 在 働 い て い な い 理 由  

就 労 希 望 が あ り な が ら 、現 在 働 い て い な い 理 由 に つ い て み る と 、「 そ の 他 」

3 6 . 4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 働 き な が ら 子 育 て で き る 適 当 な 仕 事 が 無 い 」

2 6 . 0％ 、「 家 族 の 考 え 方（ 親 族 の 理 解 が え ら れ な い ）等 就 労 す る 環 境 が 整 っ

て い な い 」6 . 5％ 、「 保 育 サ ー ビ ス が 利 用 で き な い の で 、就 労 で き な い 」2 . 6％

の 順 と な っ て い ま す 。  
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問 12-3 一 番 小 さ い 子 が 何 歳 に な っ た 時 に 就 労 を 希 望 す る か  

一 番 小 さ い 子 が 何 歳 に な っ た 時 に 就 労 を 希 望 す る か に つ い て み る と 、

「 4～ 5 歳 」32.1％ が 最 も 多 く 、次 い で「 2～ 3 歳 」30.4％ 、「 6～ 7 歳 」16.1％ 、

「 10 歳 以 上 」 5.4％ 、「 8～ 9 歳 」 1.8％ 、 の 順 と な っ て い ま す 。  

2～3歳
30.4%

6～7歳
16.1%

0～1歳
1.8%

4～5歳
32.1%

10歳以上
5.4%

不明
12.5%

8～9歳
1.8%

Ｎ：56

 
 

問 13 お 子 さ ん の 出 産 前 後 に 離 職 を し た か  

お 子 さ ん の 出 産 前 後 の 有 無 を み る と 、「 継 続 的 に 働 い て い た（ 転 職 も 含

む ）」32.5％ が 最 も 多 く 、次 い で「 離 職 し た 」、「 出 産 １ 年 前 に す で に 働 い

て い な か っ た 」 31.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

不明
5.3%

継続的に働いて
いた（転職も含

む）
32.5%

離職した
31.1%

出産１年前にす
でに働いていな

かった
31.1%

Ｎ：209
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■ 家 族 構 成 別 出 産 前 後 の 離 職 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 出 産 前 後 の 離 職 状 況 を み る と 、 核 家 族 は 「 出 産 １ 年 前 に

す で に 働 い て い な か っ た 」34.0％ に 対 し 、複 合 家 族 で は 23.9％ と な っ て

お り 、 核 家 族 の 方 が 複 合 家 族 に 比 べ 出 産 １ 年 前 に す で に 働 い て い な か っ

た 傾 向 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

家族構成別出産前後の離職状況

32.0

31.5

23.5

32.0

37.0

11.8

34.0

23.9

52.9

2.0

7.6

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

離職した 継続的に働いていた（転職も含む） 出産1年前にすでに働いていなかった 不明
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問 13-1 就 労 を 継 続 す る た め の 保 育 サ ー ビ ス や 環 境  

就 労 を 継 続 す る た め の 保 育 サ ー ビ ス や 環 境 に つ い て み る と 、「 い ず れ に

し て も や め て い た 」 44.6％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 職 場 に お い て 育 児 休 業

制 度 等 の 仕 事 と 家 庭 の 両 立 支 援 制 度 が 整 い 、 働 き 続 け や す い 職 場 環 境 が

整 っ て い れ ば 、継 続 し て 就 労 し て い た 」16.9％ 、「 保 育 サ ー ビ ス と 職 場 の

両 立 支 援 環 境 の 両 方 が 整 っ て い れ ば 、 継 続 し て 就 労 し て い た 」 15.4％ 、

「 家 族 の 考 え 方 （ 親 族 の 理 解 が 得 ら れ な い ） 等 就 労 す る 環 境 が 整 っ て い

な い 」 9.2％ 、「 保 育 サ ー ビ ス が 確 実 に 利 用 で き る 見 込 み が あ れ ば 、 継 続

し て 就 労 し て い た 」 1.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

職場において育
児休業制度等の
仕事と家庭の両
立支援制度が整
い、働き続けやす

い職場環境が
整っていれば、継
続して就労してい

た
16.9%

家族の考え方
（親族の理解が

得られない）等就
労する環境が
整っていない

9.2%

保育サービスが
確実に利用でき
る見込みがあれ
ば、継続して就労

していた
1.5%

保育サービスと
職場の両立支援
環境の両方が

整っていれば、継
続して就労してい

た
15.4%

その他
10.8%

不明
1.5%

いずれにしてもや
めていた

44.6%

Ｎ：65
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問 14 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 の 有 無  

保 育 サ ー ビ ス の 利 用 の 有 無 に つ い て み る と 、「 利 用 し て い る 」53.6％ が

最 も 多 く 、 次 い で 「 利 用 し て い な い 」 45.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

利用していない
45.9%

利用している
53.6%

不明
0.5%

Ｎ：209
 

■  家 族 構 成 別 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 を み る と 、 核 家 族 は 「 利 用 し て

い る 」59.0％ に 対 し 、複 合 家 族 で は 52.2％ と な っ て お り 、若 干 、核 家 族

の 方 が 利 用 し て い る 割 合 が 多 く な っ て い ま す 。  

家族構成別保育サービスの利用状況

59.0

52.2

29.4

41.0

46.7

70.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

利用している 利用していない 不明
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問 14-1 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 状 況  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 に つ い て み る と 、「 公 立 ま た は 私 立 の 保

育 所（ 園 ）」82.1％ が 最 も 多 く 、次 い で「 幼 稚 園【 通 常 の 就 園 時 間 】」17.9％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

0.9

0.9

17.9

1.8

82.1

1.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

公立または私立の保育所（園）

家庭的な保育（保育ママ）

事業所内保育施設

認可外保育所(園)

認定こども園【共通利用時間のみの保育の利用】

認定こども園【共通利用時間（４時間程度）以上の保育
の利用】

その他の保育施設

幼稚園【通常の就園時間】

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

加西市ファミリーサポートクラブ

不明Ｎ：112

 

 



 

     22
 

4.0～4.9時間

0.9%
5.0～5.9時間

14.4%

6.0～6.9時間

1.8%

7.0～7.9時間

33.3%
8.0～8.9時間

26.1%

9.0～9.9時間

13.5%

10.0～10.9時間

4.5%

11.0時間以上

1.8%

不明

3.6%

Ｎ：111

 

問 14-2 現 在 の 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況  

【 １ 週 当 た り 】  

１ 週 当 た り の 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 に つ い て み る と 、「 ５ 日 」73.9％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ６ 日 」 23.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

4日

0.9%

5日

73.9%

6日

23.4%

7日以上

0.9%

不明

0.9%

Ｎ：111
 

【 １ 日 当 た り 】  

１ 日 当 た り の 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 に つ い て み る と 、「 7.0～ 7.9 時

間 」 33.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 8.0～ 8.9 時 間 」 26.1％ の 順 と な っ て い

ま す 。  
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【 始 業 時 間 】  

始 業 時 間 に つ い て み る と 、「 9:00～ 9:59」 65.8％ が 最 も 多 く 、 次 い で

「 8:00～ 8:59」 27.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

7:00～7:59

5.4%

8:00～8:59

27.0%

9:00～9:59

65.8%

10:00～

0.9%

不明

0.9%

Ｎ：111
 

 

【 終 業 時 間 】  

終 業 時 間 に つ い て み る と 、「 16:00～ 16:59」48.6％ が 最 も 多 く 、次 い で

「 17:00～ 17:59」 22.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

14:00～14:59

16.2%
15:00～15:59

1.8%

16:00～16:59

48.6%

17:00～17:59

22.5%

18:00～18:59

8.1%

19:00～

1.8%

不明

0.9%

Ｎ：111
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問 14-3 保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い る 理 由  

保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い る 理 由 に つ い て み る と 、「 現 在 就 労 し て い

る 」67.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 1～ 5 ま で の 事 情 で は な い が 、子 ど も の

教 育 の た め 」 18.9％ 、「 就 労 予 定 が あ る ／ 求 職 中 で あ る 」 6.3％ の 順 と な

っ て い ま す 。  

 

就労予定がある
／求職中である

6.3%

現在就労してい
る

67.6%

家族・親族などを
介護しなければ

ならない
0.9%

１～５までの事情
ではないが、子ど
もの教育のため

18.9%

その他
3.6% 不明

2.7%

Ｎ：111
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問 14-4 現 在 通 っ て い る 保 育 所 等 に 対 し て ど の よ う に 感 じ て い る か  

現 在 通 っ て い る 保 育 所 等 に 対 し て ど の よ う に 感 じ て い る か を み る と 、

全 て の 項 目 に お い て 「 大 変 満 足 」、「 ほ ぼ 満 足 」 の 割 合 が 多 く な っ て い ま

す 。 特 に 「 食 事 」 の 満 足 度 が 高 く な っ て い ま す 。  

不 満 度 を 見 る と 「 施 設 ・ 環 境 （ 園 舎 ・ 園 庭 ・ 玩 具 な ど ）」 が 多 く な っ て い

ま す 。  

 

20.7

23.4

31.5

37.8

43.2

27

20.7

21.6

20.7

11.7

18.0

22.5

50.5

63.1

56.8

50.5

49.5

60.4

56.8

62.2

56.8

62.2

65.8

65.8

21.6

7.2

5.4

8.1

9.0

16.2

10.8

16.2

18

12.6

9.0

5.4

4.5

4.5

1.8

2.7

0.9

4.5

3.6

4.5

6.3

1.8

0.9

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

2.7

2.7

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境(園舎・園庭・玩具など)　

職員等の配置状況(人員体制)

子どもへの接し方・日常の遊び(保育内容)

行事(保育参観や運動会など)

食事

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 不明
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問 14-5 保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い な い 理 由  

保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い な い 理 由 を み る と 、「（ 子 ど も の 母 親 か 父 親

が 就 労 し て い な い な ど の 理 由 で ） 必 要 が な い 」 40.6％ が 最 も 多 く 、 次 い

で「 子 ど も が ま だ 小 さ い た め 」25.0％ 、「 子 ど も の 祖 父 母 や 親 戚 の 人 が み

て い る 」16.7％ 、「 預 け た い が 、経 済 的 な 理 由 で サ ー ビ ス を 利 用 で き な い 」

8.3％ 、「 預 け た い が 、 サ ー ビ ス の 質 や 場 所 な ど 、 納 得 で き る サ ー ビ ス が

な い 」 2.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

子どもの祖父母や親
戚の人がみている

16.7%

（子どもの母親か父親
が就労していないなど
の理由で）必要がな

い
40.6%

預けたいが、サービス
の質や場所など、納
得できるサービスが

ない
2.1%

子どもがまだ小さいた
め（　　歳くらいになっ
たら預けようと考えて

いる）
25.0%

その他
3.1%

不明
4.2%

預けたいが、経済的
な理由でサービスを

利用できない
8.3%

Ｎ：96  

ま た 、保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い な い 理 由 で「 子 ど も が ま だ 小 さ い た め 」

と 回 答 し た 方 に 、何 歳 く ら い に な っ た ら 預 け よ う と 考 え て い る か を み る と 、

「 ３ 歳 」 5 8 . 3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ４ 歳 」 2 0 . 8％ 、「 ２ 歳 」 1 6 . 7％ 、「 １

歳 」 4 . 2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

2歳
16.7%

4歳以上
20.8%

1歳
4.2%

3歳
58.3%

Ｎ：24
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問 15 サ ー ビ ス の 利 用 希 望  

サ ー ビ ス の 利 用 希 望 に つ い て み る と 、「 公 立 ま た は 私 立 の 保 育 所（ 園 ）」

53.6％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 幼 稚 園 （ 通 常 の 就 園 時 間 ）」 28.7％ 、「 幼 稚

園 の 預 か り 保 育 」 23.4％ 、「 認 定 子 ど も 園 【 ４ 時 間 以 上 の 保 育 の 利 用 】」、

「 病 児・病 後 児 保 育 」19.1％ 、「 事 業 所 内 保 育 施 設 」18.7％ の 順 と な っ て

い ま す 。  

 

12.4

10.0

19.1

16.3

3.8

2.4

12.9

23.4

28.7

19.1

8.1

18.7

5.7

53.6

4.8

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

公立または私立の保育所（園）

家庭的な保育

事業所内保育施設

私立保育施設

認定子ども園【４時間以内の保育の利用】

認定子ども園【４時間以上の保育の利用】

その他の保育施設

幼稚園（通常の就園時間）

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

加西市ファミリーサポートクラブ

一時預かり

病児・病後児保育

特にない

不明
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問 15-1 サ ー ビ ス を 利 用 し た い と 考 え て い る 理 由  

サ ー ビ ス を 利 用 し た い と 考 え て い る 理 由 を み る と 、「 現 在 就 労 し て い

る 」34.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 そ の う ち 就 労 し た い と 考 え て い る 」31.5％ 、

「 現 在 就 労 し て い る が 、も っ と 日 数 や 時 間 を 増 や し た い 」12.3％ 、「 就 労

予 定 が あ る ／ 求 職 中 で あ る 」 8.6％ 、「 就 労 し て い な い が 、 子 ど も の 教 育

な ど の た め に 預 け た い 」 4.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

現在就労しているが、
もっと日数や時間を増

やしたい
12.3%

そのうち就労したいと
考えている

31.5%

現在就労している
34.6%

就労予定がある／求
職中である

8.6%

病気や障害を持って
いる
0.6%

その他
4.9%

不明
2.5%

就労していないが、子
どもの教育などのため

に預けたい
4.9%

Ｎ：162
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問 16 土 曜 、 日 曜 ・ 祝 日 の 保 育 サ ー ビ ス 等 の 利 用 希 望  

【 土 曜 日 】  

土 曜 日 の 保 育 サ ー ビ ス 等 の 利 用 希 望 を み る と 、「 利 用 希 望 は な い 」

40.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 月 に 1～ 2 回 は 利 用 し た い 」 37.8％ 、「 ほ ぼ

毎 週 利 用 し た い 」 17.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

月に１～２回は利
用したい
37.8%

不明
4.8%

ほぼ毎週利用し
たい
17.2%

利用希望はない
40.2%

Ｎ：209

 
 

【 日 曜 日 ・ 祝 日 】  

日 曜 日・祝 日 の 保 育 サ ー ビ ス 等 の 利 用 希 望 を み る と 、「 利 用 希 望 は な い 」

71.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 月 に 1～ 2 回 は 利 用 し た い 」 21.5％ 、「 ほ ぼ

毎 週 利 用 し た い 」 1.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

不明
5.3%

月に１～２回は利
用したい
21.5%

ほぼ毎週利用し
たい
1.9%

利用希望はない
71.3%Ｎ：209
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問 17 病 気 や ケ ガ で 通 常 の 保 育 サ ー ビ ス が 利 用 で き な か っ た こ と の 有

無  

病 気 や ケ ガ で 通 常 の 保 育 サ ー ビ ス が 利 用 で き な か っ た こ と を み る と 、

「 あ っ た 」 41.6％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 な か っ た 」 21.5％ の 順 と な っ て

い ま す 。  

 

なかった
21.5%

あった
41.6%

不明
36.8%

Ｎ：209
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問 17-1 保 育 サ ー ビ ス が 利 用 で き な か っ た 場 合 の 対 処 方 法  

保 育 サ ー ビ ス が 利 用 で き な か っ た 場 合 の 対 処 方 法 に つ い て み る と 、「 母

親 が 休 ん だ 」69.0％ が 最 も 多 く 、次 い で「（ 同 居 者 を 含 む ）親 族・知 人 に

預 け た 」 41.4％ 、「 父 親 が 休 ん だ 」 18.4％ 、「 就 労 し て い な い 保 護 者 が み

た 」 16.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

2.3

16.1

41.4

69.0

18.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した（保育所で
実施しているサービスを含む）

ベビーシッターを頼んだ

加西市ファミリーサポートクラブにお願いした

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明
Ｎ：87
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問 18 お 子 さ ん を 家 族 以 外 の 誰 か に 一 時 的 に 預 け た こ と の 有 無  

お 子 さ ん を 家 族 以 外 の 誰 か に 一 時 的 に 預 け た こ と の 有 無 を み る と 、「 な

い 」 66.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 あ る 」 32.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ない
66.5%

ある
32.1%

不明
1.4%

Ｎ：209
 

 

問 19 一 時 預 か り サ ー ビ ス の 利 用 希 望  

一 時 預 か り サ ー ビ ス の 利 用 希 望 を み る と 、「 2～ 3 日 く ら い 」 13.9％ が

最 も 多 く 、次 い で「 0～ 1 日 く ら い 」10.0％ 、「 4～ 5 日 く ら い 」9.1％ の 順

と な っ て い ま す 。  

2～3日くらい
13.9%

0～1日くらい
10.0%

4～5日くらい
9.1%

10日くらい以上
1.0%

不明
65.5%

8～9日くらい
0.5%

Ｎ：209
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問 20 お 子 さ ん を 泊 り が け で 家 族 以 外 に 預 け た こ と の 有 無  

お 子 さ ん を 泊 り が け で 家 族 以 外 に 預 け た こ と は あ り ま す か を み る と 、

「 な か っ た 」 85.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 あ っ た （ 預 け 先 が 見 つ か ら な

か っ た 場 合 を 含 む ）」 13.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

なかった
85.2%

あった（預け先が
見つからなかっ
た場合を含む）

13.4%

不明
1.4%

Ｎ：209



 

     34
 

 

問 20-1 対 処 方 法  

対 処 方 法 に つ い て み る と 、「（ 同 居 人 を 含 む ）親 族・知 人 に 預 け た 」90.0％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 仕 方 な く 子 ど も も 同 行 さ せ た 」 10.0％ の 順 と な っ

て い ま す 。  

（同居者を含む）
親族・知人に預

けた
90.0%

仕方なく子どもも
同行させた

10.0%

Ｎ：28

 
 

問 21 学 童 保 育 の 利 用 意 向  

学 童 保 育 の 利 用 意 向 に つ い て み る と 、「 利 用 す る 予 定 は な い 」46.9％ が

最 も 多 く 、 次 い で 「 利 用 し た い 」 46.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

利用する予定は
ない
46.9%

利用したい
46.4%

不明
6.7%

Ｎ：209
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問 22 加 西 市 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 認 知 度  

加 西 市 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 認 知 度 を み る と 、「 知 っ て い る 」

6 5 . 0％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 知 ら な い 」 3 4 . 0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

知らない
34.0%

知っている
65.0%

不明
1.0%

Ｎ：209

 

問 22-1 ど の よ う な 時 に フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る か  

フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る 理 由 に つ い て み る と 、「 ほ と ん ど 利

用 は 考 え て い な い 」 2 9 . 4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 親 族 及 び 知 人 の ほ か 、 一

時 保 育 、 延 長 保 育 、 学 童 保 育 、 放 課 後 児 童 ク ラ ブ な ど の 行 政 サ ー ビ ス に よ

る 預 か り も 利 用 で き な い と き 」 2 0 . 6％ 、「 父 母 、祖 父 母 と も 子 ど も を 見 ら れ

な い と き 」1 6 . 9％ 、「 父 母 、祖 父 母 、そ の 他 親 族 が 子 ど も を 見 ら れ な い と き 」

11 . 8％ 、「 父 母 が 子 ど も を 見 ら れ な い と き 」 4 . 4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

父母、祖父母とも子
どもを見られないと

き
16.9%

親族及び知人のほ
か、一時保育、延
長保育、学童保

育、放課後児童クラ
ブ などの行政サー
ビスによる預かりも
利用できないとき

20.6%

父母が子どもを見ら
れないとき

4.4%

父母、祖父母、その
他親族が子どもを
見られないとき

11.8%

不明
16.9%

ほとんど利用は考
えていない

29.4%

Ｎ：136



 

     36
 

 

問 22-2 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ 利 用 に あ た り 今 後 期 待 す る 点  

フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る に あ た り 今 後 期 待 す る 点 を み る と 、

「 利 用 料 金 （ １ 時 間 6 0 0 円 ） の 引 き 下 げ 」 3 3 . 2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 活

動 場 所 を 増 や す （ 協 会 会 員 宅 外 で の 預 か り ）」 2 6 . 4％ 、「 交 流 ひ ろ ば の 開 催

な ど 預 か り サ ー ビ ス 以 外 の サ ポ ー ト の 充 実 」 1 8 . 1％ 、「 対 象 年 齢 の 拡 充（ ６

ヶ 月 か ら 小 学 生 ）」 8 . 8％ 、「 利 用 時 間 （ ７ 時 ～ 2 2 時 ） の 延 長 」 8 . 3％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

利用料金（１時間

600円）の引き下

げ

33.2%

利用時間（７時～

２２時）の延長

8.3%
活動場所を増や

す（協力会員宅

外での預かり）

26.4%

対象年齢の拡充

（６ヶ月から小学

生）

8.8%

交流ひろばの開

催など預かり

サービス以外の

サポートの充実

18.1%

不明

5.2%

Ｎ：136
 

 

問 22-3 今 後 、 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 利 用 を 検 討 す る か  

今 後 、フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 利 用 を 検 討 す る か に つ い て み る と 、

「 い い え 」 84.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 は い 」 11.3％ の 順 と な っ て い ま

す 。  

いいえ
84.5%

はい
11.3%

不明
4.2%

Ｎ：71
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問 23 「 子 育 て ひ ろ ば 」 の 利 用 の 有 無  

「 子 育 て ひ ろ ば 」の 利 用 の 有 無 を み る と 、「 利 用 し て い な い 」69.5％ が

最 も 多 く 、次 い で「 そ の 他 本 市 で 実 施 し て い る 同 様 の 事 業 」18.4％ 、「 地

域 子 育 て 支 援 拠 点 事 業 」 9.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

その他本市で実
施している同様

の事業
18.4%

不明
2.7%

地域子育て支援
拠点事業

9.4%

利用していない
69.5%Ｎ：209

 

 

問 24 「 子 育 て ひ ろ ば 」 の 利 用 意 向  

「 子 育 て ひ ろ ば 」 の 利 用 意 向 を み る と 、「 特 に な い 」 2 5 . 9％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 地 域 子 育 て 支 援 拠 点 事 業 」 1 7 . 2％ 、「 そ の 他 本 市 で 実 施 し て い る 同

様 の 事 業 」 1 3 . 8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

その他本市で実
施している同様

の事業
13.8%

不明
43.1%

地域子育て支援
拠点事業

17.2%

特にない
25.9%

Ｎ：54
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問 24-1 現 在 利 用 し て い な い 理 由  

現 在 利 用 し て い な い 理 由 を み る と 、「 特 に 理 由 は な い 」36.8％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 そ の 他 」 21.9％ 、「 時 間 が な い 」 15.5％ 、「 サ ー ビ ス の 利 用

方 法 （ 手 続 き 等 ） が わ か ら な い 」 7.1％ 、「 地 域 の サ ー ビ ス の 利 便 性 （ 立

地 ・ 開 催 時 間 ・ 日 数 等 ） が 悪 く 利 用 し づ ら い 」 5.2％ 、「 自 分 が サ ー ビ ス

の 対 象 者 に な る の か ど う か わ か ら な い 」 3.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

利用料がかかる
1.3%

サービスの内容や
質に不安がある

1.3%

利用したいサービ
スが地域にない

1.9%

地域のサービスの
利便性（立地・開催
時間・日数等）が悪

く利用しづらい
5.2%

時間がない
15.5%

サービスの利用方
法（手続き等）がわ

からない
7.1%

特に理由はない
36.8%

その他
21.9%

不明
5.8%

自分がサービスの
対象者になるのか
どうかわからない

3.2%

Ｎ：155
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問 25 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 認 知 度 ・ 利 用 状 況 ・ 利 用 意 向  

【 認 知 度 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 認 知 度 を み る と 、「 乳 幼 児 健 康 診 査 」94.3％ が 最

も 多 く 、 次 い で 「 離 乳 食 講 習 会 」 89.0％ 、「 新 生 児 訪 問 」 87.6％ 、「 乳 幼

児 保 健 相 談 」 82.3％ 、「 パ パ マ マ ク ラ ブ （ 両 親 学 級 ）」 87.6％ の 順 と な っ

て い ま す 。  

認 知 度 が 最 も 低 い サ ー ビ ス は 「 ひ ま わ り ル ー ム （ 家 庭 児 童 相 談 室 ）」

21.1％ と な っ て い ま す 。  

 

76.6

81.8

87.6

94.3

72.7

89.0

82.3

21.1

43.5

52.2

57.4

79.4

75.6

21.5

16.3

10.5

2.9

24.9

8.6

15.3

76.1

54.5

45.5

40.2

18.2

22.5

1.9

1.9

1.9

2.9

2.4

2.4

2.4

2.9

1.9

2.4

2.4

2.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プレママ教室

パパママクラブ（両親学級）

新生児訪問

乳幼児健康診査

すくすく子育て相談窓口

離乳食講習会

乳幼児保健相談

ひまわりルーム（家庭児童相談室）

教育委員会・こども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

子育てハンドブック

はい いいえ 不明
Ｎ：209  
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16.7

12.0

25.4

62.2

34.9

23.0

39.7

27.8

37.8

56.9

53.6

59.3

57.9

72.2

77.0

63.6

28.7

54.5

66.5

48.3

61.7

51.7

32.1

35.4

33.0

32.5 9.6

7.7

11.0

11.0

10.5

10.5

12.0

10.5

10.5

9.1

11.0

11.0

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プレママ教室

パパママクラブ（両親学級）

新生児訪問

乳幼児健康診査

すくすく子育て相談窓口

離乳食講習会

乳幼児保健相談

ひまわりルーム（家庭児童相談室）

教育委員会・こども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

子育てハンドブック

はい いいえ 不明Ｎ：209

 

【 利 用 状 況 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 状 況 を み る と 、「 乳 幼 児 健 康 診 査 」89.0％ が

最 も 多 く 、次 い で「 子 育 て ハ ン ド ブ ッ ク 」53.1％ 、「 離 乳 食 講 習 会 」45.0％

の 順 と な っ て い ま す 。  

19.1

20.6

44.0

89.0

16.7

45.0

38.8

11.0

12.0

24.9

37.3

40.7

53.1

74.2

72.2

50.2

6.7

75.6

50.2

54.5

79.4

78.9

65.6

55.0

52.6

41.1 5.7

6.7

7.7

9.6

9.1

9.6

6.7

4.8

7.7

4.3

5.7

7.2

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プレママ教室

パパママクラブ（両親学級）

新生児訪問

乳幼児健康診査

すくすく子育て相談窓口

離乳食講習会

乳幼児保健相談

ひまわりルーム（家庭児童相談室）

教育委員会・こども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

子育てハンドブック

はい いいえ 不明Ｎ：209
 

 

【 利 用 意 向 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 意 向 を み る と 、「 乳 幼 児 健 康 診 査 」62.2％ が

最 も 多 く 、次 い で「 保 育 所（ 園 ）や 幼 稚 園 の 園 庭 等 の 開 放 」59.3％ 、「 子

育 て ハ ン ド ブ ッ ク 」57.9％ 、「 か さ い 防 災（ 防 犯 ）ネ ッ ト 」56.9％ の 順 と

な っ て い ま す 。  
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問 26 育 児 休 業 制 度 の 利 用 に つ い て  

育 児 休 業 制 度 の 利 用 に つ い て み る と 、「 利 用 し な か っ た 」73.2％ が 最 も

多 く 、 次 い で 「 母 親 が 利 用 し た 」 26.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

利用しなかった
73.2%

母親が利用した
26.3%

不明
0.5%

Ｎ：209

 
 

問 26-2 育 児 休 業 明 け の 希 望 す る 保 育 サ ー ビ ス の 利 用  

育 児 休 業 明 け の 希 望 す る 保 育 サ ー ビ ス の 利 用 に つ い て み る と 、「 育 児 休

業 期 間 を 調 整 せ ず に で き た 」、「 希 望 し な か っ た 」 34.5％ が 最 も 多 く 、 次

い で 「 で き な か っ た 」 12.7％ 、「 育 児 休 業 期 間 を 調 整 し た の で で き た 」

10.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

育児休業期間を
調整したのでで

きた
10.9%

希望しなかった
34.5%

育児休業期間を
調整せずにでき

た
34.5%

できなかった
12.7%

不明
7.3%

Ｎ：55
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問 26-3 育 児 休 業 の 期 間  

育 児 休 業 の 期 間 に つ い て み る と 、「 短 く し た 」50.0％ が 最 も 多 く 、次 い

で 「 変 わ ら な い 」 33.3％ 、「 長 く し た 」 16.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

長くした
16.7%

変わらない
33.3%

短くした
50.0%

Ｎ：6

 
 

問 26-4 ど の よ う に 対 応 し た か  

ど の よ う に 対 応 さ れ ま し た か を み る と 、「 家 族 等 に み て も ら う こ と で 対

応 し た 」 57.1％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 希 望 と は 違 う 認 可 保 育 所 を 利 用 し

た 」、「 事 業 所 内 の 保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し た 」、「 仕 事 を 辞 め た 」 14.3％ の

順 と な っ て い ま す 。  

事業所内の保育
サービスを利用し

た
14.3%

家族等にみても
らうことで対応し

た
57.1%

希望とは違う認
可保育所を利用

した
14.3%

仕事を辞めた
14.3%

Ｎ：7
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問 26-5 育 児 休 業 を 利 用 し な か っ た 理 由  

育 児 休 業 を 利 用 し な か っ た 理 由 を み る と 、「 仕 事 を や め て 育 児 に 専 念 し

た か っ た か ら 」 28.8％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 家 族 等 で み て も ら う こ と が

で き た か ら 」19.0％ 、「 職 場 に 育 児 休 業 制 度 が な か っ た か ら 」13.7％ 、「 育

児 休 業 制 度 が 利 用 し に く い 職 場 環 境 だ か ら 」10.5％ の 順 と な っ て い ま す 。 

 

職場に育児休業制度
がなかったから

13.7%

育児休業制度が利用
しにくい職場環境だ

から
10.5%

育児休業を取れるこ
とを知らなかったから

1.3%

仕事をやめて育児に
専念したかったから

28.8%

育児休業制度の対象
とならない雇用形態

であったから
6.5%

家族等でみてもらうこ
とができたから

19.0%

その他
15.7%

不明
4.6%

Ｎ：153
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問 27 子 ど も と 一 緒 の 時 間 や 親 の 介 護 に 時 間 が 十 分 に と れ て い る か  

子 ど も と 一 緒 の 時 間 や 親 の 介 護 に 時 間 が 十 分 に と れ て い ま す か を み る

と 、父 親 は「 と れ て い る 」55.5％ 、母 親 は「 と れ て い る 」75.1%と な っ て

お り 、 母 親 の 方 が 割 合 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

とれていない
40.7%

とれている
55.5%

不明
3.8%

Ｎ：209

【父親】

 

とれていない
19.6%

とれている
75.1%

不明
5.3%

Ｎ：209

【母親】
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問 27-1 「 と れ て い な い 」 と 思 う 理 由  

「 と れ て い な い 」 と 思 う 理 由 を み る と 、 父 親 ・ 母 親 と も に 最 も 多 か っ

た の は 「 仕 事 が い そ が し い （ 残 業 が 多 い ） か ら 」 と な っ て い ま す が 、 父

親 76.4％ 、 母 親 43.9％ と 父 親 の 割 合 の 方 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

仕事がいそがし
い（残業が多い）

から
76.4%

職場において、
育児休業・介護
休暇・有給休暇
等の取得しやす
い環境や多様な
働き方を支える
環境が整ってい

ない
14.1%

地域の実情に応
じた、育児や介護
等を行う家庭を支
援する社会基盤
が整備されてい

ない
4.7%

その他
2.4% 不明

2.4%

Ｎ：85

【父親】

 

 

その他
17.1%

仕事がいそがしい
（残業が多い）から

43.9%

職場において、育
児休業・介護休暇・
有給休暇等の取得
しやすい環境や多
様な働き方を支え
る環境が整ってい

ない
19.5%

地域の実情に応じ
た、育児や介護等
を行う家庭を支援
する社会基盤が整

備されていない
14.6%

不明
4.9%

Ｎ：41

【母親】
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問 28 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と  

【 父 親 】  

父 親 の 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と を み

る と 、「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」 4 5 . 9％ が 最 も 多 く 、次 い

で「 育 児 休 業 ・ 介 護 休 業 の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 2 4 . 4％ 、「 父 親

の 育 児 休 業 の 取 得 の 促 進 」 7 . 2％ 、「 在 宅 勤 務 な ど の 多 様 な 働 き 方 が 可 能 な

制 度 づ く り 」 4 . 8％ 、「 事 業 所 内 保 育 の 整 備 」 2 . 9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

有給休暇の取得
しやすい職場環

境づくり
45.9%

父親の育児休業
の取得の促進

7.2%

育児休業・介護
休業の取得に関
する上司や同僚

の理解
24.4%

育児休業期間終
了後の円滑な職

場復帰
1.9%

事業所内保育の
整備
2.9%

不明
12.9%

在宅勤務などの
多様な働き方が
可能な制度づくり

4.8%

Ｎ：209

 

【 母 親 】  

母 親 の 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と を み

る と 、「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」 2 5 . 4％ が 最 も 多 く 、次 い

で「 育 児 休 業 ・ 介 護 休 業 の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 2 4 . 4％ 、「 事 業

所 内 保 育 の 整 備 」1 4 . 8％ 、「 在 宅 勤 務 な ど の 多 様 な 働 き 方 が 可 能 な 制 度 づ く

り 」 11 . 5％ 、「 父 親 の 育 児 休 業 の 取 得 の 促 進 」、「 育 児 休 業 期 間 終 了 後 の 円 滑

な 職 場 復 帰 」 6 . 2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

有給休暇の取得
しやすい職場環

境づくり
25.4%

父親の育児休業
の取得の促進

6.2%

育児休業・介護
休業の取得に関
する上司や同僚

の理解
24.4%

育児休業期間終
了後の円滑な職

場復帰
6.2%

事業所内保育の
整備
14.8%

不明
11.5%

在宅勤務などの
多様な働き方が
可能な制度づくり

11.5%

Ｎ：209
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問 29 子 育 て の 不 安 や 負 担 感  

子 育 て の 不 安 や 負 担 感 に つ い て み る と 、「 子 育 て（ 教 育 ）に か か る 経 済

的 負 担 が 大 き い か ら 」、「 子 ど も に 関 す る 犯 罪 や 事 故 が 増 加 し て い る と 感

じ る か ら 」 59.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 仕 事 と 子 育 て の 両 立 が 難 し い か

ら 」 45.0％ 、「 子 ど も の 教 育 や い じ め な ど が 心 配 だ か ら 」 38.8％ 、「 地 域

医 療 体 制 へ の 不 安 を 感 じ る か ら 」 29.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

0.5

3.8

3.3

21.1

4.8

59.3

38.8

4.3

10.0

59.3

45.0

17.7

29.7

27.8

27.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子育て（教育）にかかる経済的負担が大きいから

仕事と子育ての両立が難しいから

子どもの健康や発達に不安を感じるから

地域医療体制への不安を感じるから

保育サービスや施設が利用しにくいから

安全な遊び場や児童館など、子どもの居場所が身近にな
いから

相談相手や手助けしてくれる人がいないから

安全な通園・通学ができる歩道や防犯施設等の整備が進
んでいないから

子どもの教育やいじめなどが心配だから

子どもに関する犯罪や事故が増加していると感じるから

身近に自然や伝統文化とふれあう機会がないから

自分のための時間がもてないから

その他

不安や負担は感じない

不明
Ｎ：209
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問 30 虐 待 の 状 況  

虐 待 に つ い て み る と 、「 ほ と ん ど な い 」36.4％ が 最 も 多 く 、次 い で「 全

く な い 」 35.4％ 、「 時 々 あ る 」 26.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

時々ある
26.3%

全くない
35.4%

ほとんどない
36.4%

不明
1.9%

Ｎ：209
 

 

■ 家 族 構 成 別 虐 待 の 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 虐 待 の 状 況 を み る と 、「 全 く な い 」の 割 合 は 、核 家 族 に 比

べ 複 合 家 族 の 方 が 多 く な っ て い ま す 。  

 

家族構成別虐待の認識

26.0

25.0

35.3

40.0

30.4

47.1

30.0

44.6

17.6

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

よくある 時々あり ほとんどない 全くない 不明
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問 31 小 児 科 の か か り つ け 医 の 有 無  

小 児 科 の か か り つ け 医 の 有 無 を み る と 、「 市 内 に い る 」89.5％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 市 外 に い る 」 8.1％ 、「 い な い 」 1.9％ の 順 と な っ て い ま す 。 

市外にいる
8.1%

不明
0.5%

市内にいる
89.5%

いない
1.9%

Ｎ：209
 

 

問 32 加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る と 思 う か  

加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る と 思 う か に つ い て み る と 、「 い い

え 」 61.7％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 は い 」 35.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いいえ
61.7%

はい
35.9%

不明
2.4%

Ｎ：209
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■ 家 族 構 成 別 加 西 市 の 子 育 て 環 境 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 加 西 市 の 子 育 て 環 境 を み る と 、 核 家 族 、 複 合 家 族 共 に 満

足 し て い な い 割 合 が 多 く な っ て い ま す 。  

家族構成別加西市の子育て環境

36.0

38.0

23.5

60.0

62.0

70.6

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

はい いいえ 不明
 

 

■ 居 住 年 数 別 加 西 市 の 子 育 て 環 境 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 加 西 市 の 子 育 て 環 境 を み る と 、「 １ 年 未 満 」か ら「 10～ 20

年 未 満 」ま で は 居 住 年 数 が 長 く な る ほ ど 低 く な る 傾 向 に あ り ま す が 、「 20

年 以 上 」 で は 、 40.0％ と な っ て い ま す 。  

居住年数別子育て環境満足度

40.0

39.3

26.3

15.4

40.0

50.0

60.0

57.1

71.1

76.9

58.9

50.0

3.6

2.6

7.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満
(N:5)

1～5年未満
(N:56)

5～10年未満
(N:38)

10～20年未満
(N:13)

20年以上
(N:95)

不明
(N:2)

はい いいえ 不明
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問 32-1 子 育 て が し に く い と 思 う 理 由  

子 育 て が し に く い と 思 う 理 由 を み る と 、「 経 済 的 な 理 由（ 公 共 料 金 が 高

い な ど ）」45.5％ が 最 も 多 く 、次 い で「 小 児 医 療 体 制 が 心 配 」36.8％ 、「 子

ど も の 遊 び 場 が 少 な い 」32.5％ 、「 教 育 環 境 が 心 配 」21.5％ の 順 と な っ て

い ま す 。  

 

14.8

3.3

12.0

7.7

36.8

10.5

5.7

6.2

8.1

17.7

32.5

7.7

16.3

21.5

45.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

子育て支援サービスが不足

買物等が不便

子どもの遊び場が少ない

交通面で不便だから

教育環境が心配

道路整備などの安全面

経済的な理由（公共料金が高いなど）

地域の人々の交流が少ない

外出先の子育て家庭への配慮が不足（トイレなど）

子どもの防犯対策

小児医療体制が心配

職場環境の子育てへの理解不足

市内に働く場所がない（職場が遠い）

その他

不明Ｎ：209
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問 33 加 西 市 で の 子 育 て に 満 足 し て い る か  

加 西 市 で の 子 育 て に 満 足 し て い る か に つ い て み る と 、「 い い え 」53.2％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 は い 」 43.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いいえ
53.2%

はい
43.5%

不明
3.3%

Ｎ：209
 

 

■  家 族 構 成 別 子 育 て 満 足 度 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 子 育 て の 満 足 度 を み る と 、 核 家 族 、 複 合 家 族 共 に 満 足 し

て い な い 割 合 が 多 く な っ て い ま す が 、 複 合 家 族 の 方 が 満 足 度 が 高 く な っ

て い ま す 。  

家族構成別加西市の子育て満足度

37.0

47.8

58.8

58.0

50.0

41.2

5.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

はい いいえ 不明
 



 

     53
 

 

■  居 住 年 数 別 子 育 て 満 足 度 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 子 育 て の 満 足 度 を み る と 、「 10～ 20 年 未 満 」 の 満 足 度 が

他 と 比 べ 低 く な っ て い ま す 。  

 

居住年数別加西市での子育て満足度

40.0

48.2

34.2

23.1

47.4

50.0

60.0

51.8

60.5

69.2

48.4

50.0

5.3

7.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満
(N:5)

1～5年未満
(N:56)

5～10年未満
(N:38)

10～20年未満
(N:13)

20年以上
(N:95)

不明
(N:2)

はい いいえ 不明
 

問 34 家 族 で 協 力 し て 子 育 て を し て い る か  

家 族 で 協 力 し て 子 育 て を し て い る か に つ い て み る と 、「 ま あ ま あ 協 力 し

て い る 」57.4％ が 最 も 多 く 、次 い で「 十 分 協 力 し て い る 」24.4％ 、「 あ ま

り 協 力 し て い な い 」 13.4％ 、「 全 く 協 力 し て い な い 」 2.9％ の 順 と な っ て

い ま す 。  

まあまあ協力して
いる
57.4%

全く協力していな
い

2.9%

十分協力してい
る

24.4%

あまり協力してい
ない
13.4%

不明
1.9%

Ｎ：209
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問 35 地 域 の 人 か ら 声 を か け ら れ る こ と の 有 無  

地 域 の 人 か ら 声 を か け ら れ る こ と の 有 無 を み る と 、「 ま あ ま あ あ る 」

48.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 よ く あ る 」40.2％ 、「 ほ と ん ど な い 」7.7％ 、

「 全 く な い 」 3.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

まあまあある
48.3%

全くない
3.3%

よくある
40.2%

ほとんどない
7.7%

不明
0.5%

Ｎ：209
 

 

問 36 周 囲 の 人 に 支 え て も ら っ て 子 育 て を し て い る 実 感 の 有 無  

周 囲 の 人 に 支 え て も ら っ て 子 育 て を し て い る 実 感 の 有 無 を み る と 、「 ま

あ ま あ あ る 」40.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ほ と ん ど な い 」29.7％ 、「 大 い

に あ る 」 17.7％ 、「 全 く な い 」 11.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

まあまあある
40.7%

全くない
11.5%

大いにある
17.7%

ほとんどない
29.7%

不明
0.5%

Ｎ：209
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問 37 お 子 さ ん は 朝 食 を 食 べ て い る か  

お 子 さ ん は 朝 食 を 食 べ て い る か に つ い て み る と 、「 毎 日 食 べ る 」81.8％

が 最 も 多 く 、次 い で「 時 々 食 べ な い と き が あ る 」10.0％ 、「 ま だ 食 べ ら れ

な い （ 離 乳 食 が ま だ の 人 ）」 5.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

時々食べないと
きがある

10.0% 毎日食べる
81.8%

ほとんど食べない
2.4%

不明
0.5%

まだ食べられな
い（離乳食がまだ

の人）
5.3%

Ｎ：209
 

 

■ 家 族 構 成 別 子 ど も の 朝 食 の 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 子 ど も の 朝 食 の 状 況 を み る と 、核 家 族 、複 合 家 族 共 に「 毎

日 食 べ る 」 割 合 が 多 く な っ て い ま す が 、 複 合 家 族 の 方 が 「 毎 日 食 べ る 」

割 合 が 高 く な っ て い ま す 。  

家族構成別子どもの朝食

78.0

83.7

94.1

13.0

8.7 1.1

5.9

5.0

6.5

3.0
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

毎日食べる 時々食べないときがある ほとんど食べない

全く食べない まだ食べられない
（離乳食がまだの人）

不明
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問 38 こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か  

こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か に つ い て み る と 、「 住 み 続 け

た い 」 43.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ど ち ら と も い え な い 」 39.2％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

住み続けたいと
は思わない

16.7%

不明
0.5%

住み続けたい
43.5%

どちらともいえな
い

39.2%

Ｎ：209

 
 

■ 家 族 構 成 別 加 西 市 へ の 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 加 西 市 へ の 定 住 意 向 を み る と 、 核 家 族 で は 「 住 み 続 け た

い 」37.0％ に 対 し 、複 合 家 族 は 53.3％ と な っ て お り 、複 合 家 族 の 方 が 定

住 意 向 が 高 い 傾 向 と な っ て い ま す 。  

家族構成別加西市への定住意向

37.0

53.3

29.4

19.0

15.2

11.8

43.0

31.5

58.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:100)

複合家族
(N:92)

その他
(N:17)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない 不明
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■ 居 住 年 数 別 加 西 市 へ の 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 加 西 市 へ の 定 住 意 向 を み る と 、「 20 年 以 上 」 で 53.7％ と

半 数 を 超 え て い ま す 。  

 

居住年数別加西市定住意向

40.0

33.9

39.5

30.8

53.7

0.0

19.6

23.7

30.8

11.6

60.0

46.4

36.8

38.5

33.7

100.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年未満
(N:5)

1～5年未満
(N:56)

5～10年未満
(N:38)

10～20年未満
(N:13)

20年以上
(N:95)

不明
(N:2)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない 不明
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問 38-1 住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由  

住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由 を み る と 、「 経 済 的 理 由（ 公 共 料 金 が 高 い

な ど ）」 71.4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 学 校 教 育 面 で 不 安 だ か ら 」 40.0％ 、

「 医 療 体 制 が 心 配 だ か ら 」34.3％ 、「 遊 ぶ 場 所 が な い か ら 」25.7％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

 

8.6

71.4

22.9

17.1

25.7

11.4

22.9

34.3

20.0

11.4

5.7

20.0

2.9

40.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

愛着がわかないから

友人・知人が近くにいないから

市内に働く場所がないから（勤務先が遠い）

子どもが市外で進学・就労する予定だから

市内に住む場所がないから

子育てのしにくい環境だから

学校教育面で不安だから

医療体制が心配だから

交通面で不便だから

買物面で不便だから

遊ぶ場所がないから

田舎だから

暮らしづらいから

経済的理由（公共料金が高いなど）

特になし

その他

不明Ｎ：35
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問 39 子 育 て に 関 す る 悩 み や 不 安 の 相 談 相 手 の 有 無  

子 育 て に 関 す る 悩 み や 不 安 の 相 談 相 手 の 有 無 を み る と 、「 い る 」95.7％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 い な い 」 3.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いない
3.3%

いる
95.7%

不明
1.0%

Ｎ：209

 

問 40 子 育 て で 、 ど の よ う な 地 域 づ く り が 大 切 だ と 思 う か  

子 育 て で 、ど の よ う な 地 域 づ く り が 大 切 だ と 思 う か を み る と 、「 他 人 の

子 ど も を 叱 っ て く れ る 地 域 づ く り 」 23.4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 子 ど も

会 活 動 、地 域 の 人 と ふ れ あ う 機 会 を 増 や す 」22.5％ 、「 わ か ら な い 」21.5％ 、

「 隣 近 所 等 の 交 流 を も っ と 増 や す 」 9.6％ 、「 ス ポ ー ツ や 遊 び 等 の 指 導 を

し て く れ る 人 の い る 地 域 づ く り 」 5.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

隣近所等の交流
をもっと増やす

9.6%

子ども会活動、地
域の人とふれあ
う機会を増やす

22.5%

他人の子どもを
叱ってくれる地域

づくり
23.4%

スポーツや遊び
等の指導をしてく
れる人のいる地

域づくり
5.7%

わからない
21.5%

その他
5.3%

不明
6.7%

三世代の交流が
できる地域づくり

5.3%

Ｎ：209
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問 41 加 西 市 が 行 う 子 育 て 支 援 対 策 の 情 報 発 信 の 媒 体 （ 手 法 ）  

加 西 市 が 行 う 子 育 て 支 援 対 策 の 情 報 発 信 に つ い て み る と 、「 広 報 紙 等 に

よ る 情 報 発 信 」 45.9％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 郵 便 に よ る 発 信 」 27.3％ 、

「 メ ー ル で の 発 信 （ 携 帯 含 む ）」 14.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞでの発
信

3.3%

広報紙等による
情報発信

45.9%

郵便による発信
27.3%

電話による発信
1.0%

その他
1.0%

不明
6.7%

メールでの発信
（携帯含む）

14.8%

Ｎ：209

 



 

     61
 

 

問 42 今 後 、 若 者 が 定 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み  

【 １ 位 】  

若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 企 業 誘 致

等 、 職 場 の 確 保 」 30.6％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 充

実 」 24.9％ 、「 交 通 の 便 利 さ 」 8.6％ 、「 教 育 環 境 の 充 実 」 7.7％ の 順 と な

っ て い ま す 。  

 

4.3

1.9

1.0

2.4

4.3

0.5

0.5

2.9

0.5

7.2

30.6

7.7

24.9

2.9

8.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明
Ｎ：209
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【 ２ 位 】  

若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 教 育 環 境

の 充 実 」15.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 企 業 誘 致 等 、職 場 の 確 保 」14.8％ 、

「 住 宅 環 境 の 整 備 」13.9％ 、「 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 充 実 」、「 交 通 の 便 利

さ 」 11.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

1.0

2.4

4.3

2.9

5.7

4.8

4.8

2.9

13.9

14.8

15.8

11.5

3.8

11.5

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明Ｎ：209
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【 ３ 位 】  

若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 教 育 環 境

の 充 実 」16.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 老 後 の 安 心 」13.4％ 、「 企 業 誘 致 等 、

職 場 の 確 保 」 11.0％ 、「 買 い 物 等 の 便 利 さ 」 9.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

2.4

0.5

1.0

1.0

13.4

3.3

7.7

9.1

8.6

1.9

6.2

11.0

16.3

8.6

3.8

5.3

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明Ｎ：209
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第 ３ 章   調 査 結 果 （ 小 学 校 児 童 ）  

問 1 宛 名 の お 子 さ ん の 学 年  

お 子 さ ん の 学 年 を み る と 、「 ６ 年 生 」19.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ４ 年

生 」19.2％ 、「 ３ 年 生 」18.2％ 、「 ２ 年 生 」16.7％ 、「 ５ 年 生 」15.3％ 、「 １

年 生 」 10.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

２年生
16.7%

４年生
19.2%

１年生
10.8%

３年生
18.2%

６年生
19.7%

５年生
15.3%

Ｎ：203
 

問 2 お 子 さ ん の 人 数  

お 子 さ ん の 人 数 を み る と 、「 ２ 人 」 51.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ３ 人 」

33.0％ 、「 １ 人 」10.3％ 、「 ４ 人 」3.9％ 、「 ５ 人 」1.0％ 、「 ７ 人 以 上 」0.5％

の 順 と な っ て い ま す 。  

2人
51.3%

4人
3.9%

1人
10.3%

3人
33.0%

7人以上
0.5%

5人
1.0%

Ｎ：203
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問 3 お 住 ま い の 中 学 校 区  

お 住 ま い の 中 学 校 区 を み る と 、「 北 条 中 学 校 区 」36.9％ が 最 も 多 く 、次

い で 「 加 西 中 学 校 区 」 26.6％ 、「 泉 中 学 校 区 」 19.7％ 、「 善 防 中 学 校 区 」

16.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

善防中学校区
16.7%

泉中学校区
19.7%

北条中学校区
36.9%

加西中学校区
26.6%

Ｎ：203
 

 

■ 家 族 構 成 別 中 学 校 区 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 中 学 校 区 を み る と 、「 北 条 中 学 校 区 」で は 複 合 家 族 よ り 核

家 族 の 割 合 が 多 く 、 そ の 他 の 校 区 で は 複 合 家 族 の 割 合 が 多 く な っ て い ま

す 。  

校区別家族構成

61.3

35.3

42.6

30.0

32.0

50.0

51.9

70.0

6.7

14.7

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北条中学校区
(N:75)

善防中学校区
(N:34)

加西中学校区
(N:54)

泉中学校区
(N:40)

核家族 複合家族 その他
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問 4 お 子 さ ん の 身 の 回 り の 世 話 を 主 に し て い る 方  

お 子 さ ん の 身 の 回 り の 世 話 を 主 に し て い る 方 を み る と 、「 主 に 母 親 」

94.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 主 に 祖 父 母 」3.4％ 、「 主 に 父 親 」1.5％ の 順

と な っ て い ま す 。  

主に母親
94.6%

主に父親
1.5%

主に祖父母
3.4%

不明
0.5%

Ｎ：203
 

問 5 お 子 さ ん と の 同 居 ・ 近 居 の 状 況  

お 子 さ ん と の 同 居・近 居 の 状 況 を み る と 、「 父 母 同 居 」88.7％ が 最 も 多

く 、次 い で「 祖 母 同 居 」42.9％ 、「 祖 母 近 居 」37.9％ 、「 祖 父 同 居 」36.9％ 、

「 祖 父 近 居 」 33.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

「 父 同 居（ ひ と り 親 家 庭 ）」は 1 . 0％ 、「 母 同 居（ ひ と り 親 家 庭 ）」は 3 . 9％

と な っ て い ま す 。  

1.5

3.9

33.0

36.9

3.9

1.0

88.7

42.9

37.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明
Ｎ：203
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問 6 加 西 市 で の 居 住 年 数  

加 西 市 で の 居 住 年 数 を み る と 、「 20 年 以 上 」 51.7％ が 最 も 多 く 、 次 い

で「 10～ 20 年 未 満 」28.1％ 、「 5～ 10 年 未 満 」17.2％ 、「 1～ 5 年 未 満 」2.0％ 、

「 １ 年 未 満 」 0.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

10～20年未満
28.1%

1～5年未満
2.0%

１年未満
0.5% 5～10年未満

17.2%不明
0.5%

20年以上
51.7%

Ｎ：203
 

問 7 現 在 の 住 ま い の 形 態  

現 在 の 住 ま い の 形 態 を み る と 、「 持 ち 家 （ 一 戸 建 て ）」 90.6％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 公 営 住 宅 （ 市 営 住 宅 な ど ） の 賃 貸 」 5.4％ 、「 民 間 の 賃 貸 」

2.5％ 、「 給 与 住 宅 （ 社 宅 な ど ）」 1.0％ 、「 公 社 ・ 公 団 住 宅 の 賃 貸 」 0.5％

の 順 と な っ て い ま す 。  

公社・公団住宅
の賃貸
0.5%

持ち家(一戸建
て)

90.6%

公営住宅(市営
住宅など)の賃貸

5.4%

給与住宅(社宅な
ど)

1.0%

民間の賃貸
2.5%

Ｎ：203
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問 8 子 育 て を す る 上 で の 住 ま い の 広 さ に つ い て  

子 育 て を す る 上 で の 住 ま い の 広 さ に つ い て み る と 、「 広 さ は ち ょ う ど よ く

（ ま た は 大 き め ）、子 ど も が 大 き く な っ て も 対 応 で き る 」5 8 . 6％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 今 は ち ょ う ど よ い が 、子 ど も が 大 き く な っ た ら 狭 く な る 」3 1 . 0％ 、

「 子 ど も を 育 て る に は 、 今 の 住 ま い は 手 狭 で あ る 」 8 . 4％ 、「 そ の 他 」 2 . 0％

の 順 と な っ て い ま す 。  

今はちょうどよい
が、子どもが大き
くなったら狭くな

る
31.0%

その他
2.0%

広さはちょうどよ
く(または大き

め)、子どもが大
きくなっても対応

できる
58.6%

子どもを育てるに
は、今の住まい
は手狭である

8.4%

Ｎ：203
 

問 9 5 年 以 内 に 、 住 ま い を 変 更 す る 予 定  

５ 年 以 内 に 、 住 ま い を 変 更 す る 予 定 を み る と 、「 変 更 す る 予 定 は な い 」

8 6 . 6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 今 の お 住 ま い の 改 築 を 検 討 し て い る（ し た い ）」

5 . 9％ 、「 市 外 で 住 居 を 検 討 し て い る（ し た い ）」3 . 0％ 、「 そ の 他 」2 . 5％ 、「 市

内 で 新 築 や マ ン シ ョ ン の 購 入 等 を 検 討 し て い る （ し た い ）」 1 . 5％ の 順 と な

っ て い ま す 。  
市内で今のお住ま
い（賃貸住宅）を変

更したい
0.5%

市内で新築やマン
ションの購入等を検
討している(したい)

1.5%

今のお住まいの改
築を検討している

(したい)
5.9%

その他
2.5%

変更する予定はな
い

86.6%

市外で住居を検討
している（したい）

3.0%

Ｎ：203  
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問 10 日 頃 、 お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 人 の 有 無  

日 頃 、お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 人 は い ま す か を み る と 、「 日 常 的 に

祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」 48.8％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 緊 急

時 も し く は 用 事 の 際 に は 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」 41.4％ 、

「 緊 急 時 も し く は 用 事 の 際 に は 子 ど も を 預 け ら れ る 友 人 ・ 知 人 が い る 」

12.8％ 、「 い ず れ も い な い 」 8.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

4.9

12.8

2.5

41.4

48.8

8.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族
に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられ
る友人・知人がいる

いずれもいない

不明

Ｎ：203
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■ 家 族 構 成 別 お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に お 子 さ ん を 預 か っ て も ら え る 状 況 を み る と 、 核 家 族 で は

「 緊 急 時 も し く は 用 事 の 際 に は 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て も ら え る 」

59.1％ が 最 も 多 く 、 複 合 家 族 で は 「 日 常 的 に 祖 父 母 等 の 親 族 に 預 か っ て

も ら え る 」 72.2％ が 最 も 多 く な っ て お り 、 家 族 構 成 に よ り 差 が み ら れ ま

す 。  

 

家族構成別子どもの預かり

24.7

72.2

46.2

59.1

26.8

23.1

4.3 10.8

6.2

15.4

4.3

4.1

15.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

不明
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問 10-１  祖 父 母 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況  

祖 父 母 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況 を み る と 、「 祖 父 母 が 孫 を 預 か る こ と

に つ い て は 、 特 に 問 題 は な い 」 7 2 . 1％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 自 分 た ち 親 の

立 場 と し て 、負 担 を か け て い る こ と が 心 苦 し い 」 2 7 . 3％ 、「 祖 父 母 の 時 間 的

制 約 や 精 神 的 な 負 担 が 大 き く 心 配 で あ る 」1 4 . 5％ 、「 祖 父 母 の 身 体 的 負 担 が

大 き く 心 配 で あ る 」 1 3 . 9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

0.6

27.3

14.5

13.9

72.1

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

祖父母が孫を預かることについては、特に問題はな
い

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配
である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心
苦しい

その他

不明

Ｎ：165
 

 

問 10-2 友 人 や 知 人 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況  

友 人 や 知 人 に 預 か っ て も ら っ て い る 状 況 を み る と 、「 友 人・知 人 に 預 か っ

て も ら う こ と に つ い て は 、特 に 問 題 は な い 」6 0 . 7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 自

分 た ち 親 の 立 場 と し て 、負 担 を か け て い る こ と が 心 苦 し い 」2 8 . 6％ 、「 友 人・

知 人 の 時 間 的 制 約 や 精 神 的 な 負 担 が 大 き く 心 配 で あ る 」 1 0 . 7％ の 順 と な っ

て い ま す 。  

7.1

28.6

10.7

3.6

60.7

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

友人・知人に預かってもらうことについては、特に問
題はない

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心
配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心
苦しい

その他

不明

Ｎ：28
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以前は就労して
いたが、現在は
就労していない

15.3%

就労している（フ
ルタイムだが産

休・育休・介護休
業中）
1.0%

就労している（フ
ルタイム：産休・
育休・介護休業
中は含まない）

33.0%

就労している
（パートタイム、ア

ルバイト等）
42.9%

不明
5.9%

これまでに就労し
たことがない

2.0%

Ｎ：203

 

問 11 現 在 の 就 労 状 況  

【 父 親 】  

父 親 の 現 在 の 就 労 状 況 に つ い て み る と 、「 就 労 し て い る（ フ ル タ イ ム ：

育 休・介 護 休 業 中 は 含 ま な い ）」93.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 以 前 は 就 労

し て い た が 、 現 在 は 就 労 し て い な い 」 0.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

以前は就労して
いたが、現在は
就労していない

0.5%

就労している（フ
ルタイム：育休・
介護休業中は含

まない）
93.6%

不明
5.9%

Ｎ：203
 

【 母 親 】  

母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 を み る と 、「 就 労 し て い る（ パ ー ト タ イ ム 、ア ル

バ イ ト 等 ）」42.9％ が 最 も 多 く 、次 い で「 就 労 し て い る（ フ ル タ イ ム：産

休 ・ 育 休 ・ 介 護 休 業 中 は 含 ま な い ）」 33.0％ 、「 以 前 は 就 労 し て い た が 、

現 在 は 就 労 し て い な い 」15.3％ 、「 こ れ ま で に 就 労 し た こ と が な い 」2.0％ 、

「 就 労 し て い る (フ ル タ イ ム だ が 産 休・育 休・介 護 休 業 中 )」1.0％ の 順 と

な っ て い ま す 。  
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■ 家 族 構 成 別 母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 母 親 の 現 在 の 就 労 状 況 を み る と 、 核 家 族 で は 「 就 労 し て

い る（ パ ー ト タ イ ム 、ア ル バ イ ト 等 ）」49.5％ が 最 も 多 く 、複 合 家 族 で は

「 就 労 し て い る（ フ ル タ イ ム：産 休・育 休・介 護 休 業 中 は 含 ま な い ）」41.2％

が 最 も 多 く な っ て お り 、 家 族 構 成 に よ り 差 が み ら れ ま す 。  

 

家族構成別母親の就労状況

22.6

41.2

46.2

2.2 49.5

37.1

38.5

19.4

12.4

7.7

1.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

就労している（フルタイム：産休・育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない
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有（１年より先
で、子どもがある
程度大きくなった
ら就労したい）

48.6%

有（すぐにでも若
しくは１年以内に

希望がある）
31.4%

無
20.0%

Ｎ：35

 

■ フ ル タ イ ム へ の 転 換 希 望  

「 就 労 し て い る （ パ ー ト タ イ ム 、 ア ル バ イ ト 等 ）」 と 回 答 し た 方 の 中

で フ ル タ イ ム へ の 転 換 希 望 を み る と 、「 希 望 は な い 」37.9％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 希 望 は あ る が 予 定 は な い 」33.3％ 、「 希 望 が あ る 」9.2％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

希望はあるが予
定はない

33.3%

不明
19.5%

希望がある
9.2%

希望はない
37.9%Ｎ：87

 
 

問 12 母 親 の 就 労 希 望  

母 親 の 就 労 希 望 に つ い て み る と 、「 有（ １ 年 よ り 先 で 、子 ど も が あ る 程

度 大 き く な っ た ら 就 労 し た い ）」48.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 有（ す ぐ に

で も 若 し く は １ 年 以 内 に 希 望 が あ る ）」 31.4％ 、「 無 」 20.0％ の 順 と な っ

て い ま す 。  
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■ 家 族 構 成 別 母 親 の 就 労 希 望 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 母 親 の 就 労 希 望 を み る と 、 核 家 族 で は 「 有 （ す ぐ に で も

若 し く は １ 年 以 内 に 希 望 が あ る ）が 42.1％ に 対 し 、複 合 家 族 で は 20.0％

と な っ て お り 、 核 家 族 の 方 が 就 労 希 望 が 高 い 傾 向 と な っ て い ま す 。  

 

家族構成別母親の就労希望

42.1

20.0 40.0

100.0

5.3

40.0

52.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無
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パートタイム、ア
ルバイト等による

就労
85.7%

フルタイムによる
就労
14.3%

Ｎ：28

 

問 12-1 就 労 希 望 の 形 態  

就 労 希 望 の 形 態 に つ い て み る と 、「 パ ー ト タ イ ム 、ア ル バ イ ト 等 に よ る 就

労 」 8 5 . 7％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 フ ル タ イ ム に よ る 就 労 」 1 4 . 3％ の 順 と な

っ て い ま す 。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 就 労 希 望 が あ り な が ら 現 在 働 い て い な い 理 由  

就 労 希 望 が あ り な が ら 現 在 働 い て い な い 理 由 に つ い て み る と 、「 そ の

他 」 39.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 働 き な が ら 子 育 て で き る 適 当 な 仕 事 が

な い 」 28.6％ 、「 学 童 保 育 な ど の サ ー ビ ス が 利 用 で き れ ば 就 労 し た い 」

10.7％ 、「 家 族 の 考 え 方（ 親 族 の 理 解 が 得 ら れ な い ）等 就 労 す る 環 境 が 整

っ て い な い 」 7.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

家族の考え方
（親族の理解が

得られない）等就
労する環境が
整っていない

7.1%

働きながら子育
てできる適当な

仕事がない
28.6%

学童保育などの
サービスが利用
できれば就労し

たい
10.7%

不明
14.3%

その他
39.3%

Ｎ：28
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問 13 平 日 の 放 課 後 、 土 曜 、 日 曜 ・ 祝 日 の 過 ご し 方  

【 平 日 放 課 後 】  

平 日 放 課 後 の 過 ご し 方 に つ い て み る と 、「 保 護 者 や 祖 父 母 等 の 家 族・親

族 （ 大 人 ） と 過 ご し て い る 」 80.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 学 習 塾 や 習 い

事 に 行 っ て い る 」 42.9％ 、「 公 園 な ど で 友 達 と 遊 ん で い る 」 33.0％ 、「 友

達 の 家 で 過 ご し て い る 」 25.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

0.5

8.9

42.9

0.5

1.0

33.0

11.3

1.0

80.3

5.9

1.5

19.2

25.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

学校にいる

学童保育・放課後子ども教室にいる

保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごしている

家族・親族以外の大人と過ごしている（子育て支援サー
ビスの利用など）

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごしている

家でひとりで過ごしている

友達の家で過ごしている

公園などで友だちと遊んでいる

児童館などの公共の施設にいる

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動な
ど）をしている

学習塾や習いごとに行っている

その他

わからない

不明
Ｎ：203
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【 土 曜 日 】  

土 曜 日 の 過 ご し 方 に つ い て み る と 、「 保 護 者 や 祖 父 母 等 の 家 族・親 族（ 大

人 ） と 過 ご し て い る 」 87.7％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ク ラ ブ 活 動 や 地 域 活

動（ 子 ど も 会 活 動 や ス ポ ー ツ 活 動 な ど ）を し て い る 」28.1％ 、「 公 園 な ど

で 友 達 と 遊 ん で い る 」19.2％ 、「 学 習 塾 や 習 い ご と に 行 っ て い る 」17.2％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

1.0

17.2

28.1

3.0

15.3

12.8

0.5

87.7

3.0

19.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校にいる

保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごしている

家族・親族以外の大人と過ごしている（子育て支援サー
ビスの利用など）

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごしている

家でひとりで過ごしている

友達の家で過ごしている

公園などで友だちと遊んでいる

児童館などの公共の施設にいる

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動な
ど）をしている

学習塾や習いごとに行っている

その他

わからない

不明
Ｎ：203
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【 日 曜 日 】  

日 曜 日 の 過 ご し 方 に つ い て み る と 、「 保 護 者 や 祖 父 母 等 の 家 族・親 族（ 大

人 ） と 過 ご し て い る 」 91.1％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ク ラ ブ 活 動 や 地 域 活

動（ 子 ど も 会 活 動 や ス ポ ー ツ 活 動 な ど ）を し て い る 」26.1％ 、「 公 園 な ど

で 友 達 と 遊 ん で い る 」16.3％ 、「 家 で 兄 弟 姉 妹 と 子 ど も だ け で 過 ご し て い

る 」、「 友 達 の 家 で 過 ご し て い る 」 9.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

26.1

5.9

1.5

2.5

9.9

9.9

0.5

91.1

2.0

16.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校にいる

保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごしている

家族・親族以外の大人と過ごしている（子育て支援サー
ビスの利用など）

家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごしている

家でひとりで過ごしている

友達の家で過ごしている

公園などで友だちと遊んでいる

児童館などの公共の施設にいる

クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動な
ど）をしている

学習塾や習いごとに行っている

その他

わからない

不明
Ｎ：203
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問 14 学 童 保 育 の 利 用 状 況  

学 童 保 育 の 利 用 状 況 を み る と 、「 利 用 し て い な い 」 93.6％ が 最 も 多 く 、

次 い で 「 利 用 し て い る 」 4.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

利用していない
93.6%

利用している
4.4%

不明
2.0%

Ｎ：203
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問 14-1 学 童 保 育 の 利 用 日 数 と 、 利 用 し て い る 理 由  

学 童 保 育 の 利 用 日 数 を み る と 、「 ２ 日 」、「 ４ 日 以 上 」33.3％ が 最 も 多 く 、

次 い で 「 １ 日 」 22.2％ 、「 ３ 日 」 11.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

利 用 し て い る 理 由 に つ い て み る と 、「 現 在 就 労 し て い る 」77.8％ が 最 も

多 く 、 次 い で 「 そ の 他 」 22.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

学童保育の利用日数

2日
33.3%

4日以上
33.3%

1日
22.2%

3日
11.1%

Ｎ：9
 

 

学童保育を利用している理由

現在就労してい
る

77.8%

その他
22.2%

Ｎ：9
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問 14-2 利 用 し て い な い 理 由  

利 用 し て い な い 理 由 を み る と 、「 そ の 他 」35.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 現

在 就 労 し て い な い か ら 」28.9％ 、「 就 労 し て い る が 、放 課 後 の 短 時 間 な ら

子 ど も だ け で も 大 丈 夫 だ と 思 う か ら 」 8.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

就労しているが、学童
保育に空きがないか

ら
0.5%

就労しているが、学童
保育を知らなかった

から
1.1%

現在就労していない
から
28.9%

就労しているが、近く
に学童保育がないか

ら
8.4%

就労しているが、利用
料がかかるから

5.8%

就労しているが、子ど
もは放課後習い事を

しているから
2.1%

就労しているが、放課
後の短時間なら子ど
もだけでも大丈夫だと

思うから
8.9%

その他
35.3%

不明
8.9%

Ｎ：190
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問 14-3 今 後 、 学 童 保 育 を 利 用 し た い と 思 う か  

今 後 、学 童 保 育 を 利 用 し た い と 思 う か に つ い て み る と 、「 今 後 も 利 用 し

な い 」 83.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 利 用 し た い 」 10.5％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

土 曜 日 の 利 用 意 向 を み る と 、「 あ る 」、「 な い 」 と も に 45.0％ と な っ て

い ま す 。  

学童保育の利用意向

今後も利用しな
い

83.2%

利用したい
10.5%

不明
6.3%

Ｎ：190
 

 

うち土曜日の利用意向

ない
45.0%

ある
45.0%

不明
10.0%

Ｎ：20
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問 14-4 学 童 保 育 を 利 用 し た い 理 由  

学 童 保 育 を 利 用 し た い 理 由 を み る と 、「 現 在 就 労 し て い る 」55.0％ が 最

も 多 く 、次 い で「 そ の う ち 就 労 し た い と 考 え て い る 」20.0％ 、「 病 気 や 障

害 を 持 っ て い る 」10.0％ 、「 就 労 予 定 が あ る ／ 求 職 中 で あ る 」、「 就 労 し て

い な い が 、子 ど も の 教 育 な ど の た め に 預 け た い 」5.0％ の 順 と な っ て い ま

す 。  

 

就労予定がある／
求職中である

5.0%

現在就労している
55.0%

そのうち就労したい
と考えている

20.0%

就労していないが、
子どもの教育など
のために預けたい

5.0%

不明
5.0%

病気や障害を持っ
ている
10.0%

Ｎ：20
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問 14-5 「 放 課 後 子 ど も 教 室 」 の 利 用 意 向  

「 放 課 後 子 ど も 教 室 」の 利 用 意 向 を み る と 、「 意 向 が な い 」60.6％ が 最

も 多 く 、 次 い で 「 意 向 が あ る 」 36.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ま た 利 用 し た い 日 数 を み る と 、「 ２ 日 」33.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ３

日 」 24.0％ 、「 ５ 日 以 上 」 22.7％ 、「 １ 日 」 12.0％ 、「 ４ 日 」 4.0％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

放課後子ども教室の利用意向

意向がない
60.6%

意向がある
36.9%

不明
2.5%

Ｎ：203
 

利用したい日数

2日
33.3%

4日
4.0%

1日
12.0%

3日
24.0%

不明
4.0%

5日以上
22.7%

Ｎ：75
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問 15 小 学 ４ 年 生 以 降 の 放 課 後 の 過 ご し 方  

小 学 ４ 年 生 以 降 の 放 課 後 の 過 ご し 方 に つ い て み る と 、「 利 用 を 希 望 す る

サ ー ビ ス は 特 に な い 」 38.8％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 放 課 後 子 ど も 教 室 を

利 用 し た い 」、「 ク ラ ブ 活 動 や 習 い 事 を さ せ た い 」22.0％ 、「 学 童 保 育 を 利

用 し た い 」 8.9％ 、「 そ の 他 」 5.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

放課後子ども教
室を利用したい

22.0%

利用を希望する
サービスは特に

ない
38.8%

学童保育を利用
したい
8.9%

クラブ活動や習い
事をさせたい

22.0%

不明
3.0%

その他
5.3%

Ｎ：203
 

 

問 16 お 子 さ ん が 病 気 や ケ ガ で 休 ん だ こ と の 有 無  

お 子 さ ん が 病 気 や ケ ガ で 休 ん だ こ と の 有 無 を み る と 、「 あ っ た 」50.2％ 、

「 な か っ た 」 49.8％ と な っ て い ま す 。  

なかった
49.8%

あった
50.2%

Ｎ：203
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問 16-1 学 校 を 休 ん だ 際 の 対 処 方 法  

学 校 を 休 ん だ 際 の 対 処 方 法 に つ い て み る と 、「 母 親 が 休 ん だ 」46.1％ が

最 も 多 く 、 次 い で 「（ 同 居 者 を 含 む ） 親 族 ・ 知 人 に 預 け た 」 36.3％ 、「 就

労 し て い な い 保 護 者 が み た 」28.4％ 、「 仕 方 な く 子 ど も だ け で 留 守 番 さ せ

た 」 7.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

2.0

7.8

28.4

36.3

46.1

6.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリーサポートセンターにお願いした（地域住民による子ども
の預かりサービス）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明
Ｎ：102
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問 17 お 子 さ ん を 家 族 以 外 に 預 け た こ と の 有 無  

お 子 さ ん を 家 族 以 外 に 預 け た こ と の 有 無 を み る と 、「 な い 」76.3％ が 最

も 多 く 、 次 い で 「 あ る 」 23.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ない
76.3%

ある
23.2%

不明
0.5%

Ｎ：203
 

 

問 18 一 時 預 か り サ ー ビ ス の 利 用 希 望  

一 時 預 か り サ ー ビ ス の 利 用 希 望 を み る と 、「 0～ 4 日 く ら い 」 16.3％ が

最 も 多 く 、 次 い で 「 5～ 9 日 く ら い 」 1.5％ 、「 20 日 く ら い 以 上 」 0.5％ の

順 と な っ て い ま す 。  

 

5～9日くらい
1.5%

0～4日くらい
16.3%

不明
81.7%

20日くらい以上
0.5%

Ｎ：203
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問 19 お 子 さ ん を 泊 り が け で 家 族 以 外 に 預 け た こ と の 有 無  

お 子 さ ん を 泊 り が け で 家 族 以 外 に 預 け た こ と の 有 無 を み る と 、「 な か っ

た 」 88.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 あ っ た （ 預 け 先 が 見 つ か ら な か っ た 場

合 を 含 む ）」 10.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

なかった
88.2%

あった（預け先が
見つからなかっ
た場合を含む）

10.8%

不明
1.0%

Ｎ：203
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問 19-1 対 処 方 法 に つ い て  

対 処 方 法 に つ い て み る と 、「（ 同 居 者 ） 親 族 ・ 知 人 に 預 け た 」 95.5％ が

最 も 多 く 、次 い で「 保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し た 」4.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ま た 困 難 度 に つ い て み る と 、「 特 に 困 難 で は な い 」 57.2％ が 最 も 多 く 、

次 い で 「 ど ち ら か と い う と 困 難 」 33.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

対処方法

保育サービスを
利用した

4.5%

（同居者を含む）
親族・知人に預

けた
95.5%

Ｎ：22
 

 

親族・知人に預けた場合の困難度

どちらかというと
困難
33.3%

不明
9.5%

特に困難ではな
い

57.2%

Ｎ：21
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父母、祖父母とも
子どもを見られな

いとき
11.7%

親族及び知人の
ほか、一時保

育、延長保育、
学童保育、放課
後児童クラブなど
の行政サービス
による預かりも利
用できないとき

5.0%

父母が子どもを
見られないとき

5.0%

父母、祖父母、そ
の他親族が子ど
もを見られないと

き
11.7%

不明
26.7%

ほとんど利用は
考えていない

40.0%
Ｎ：60

 

問 20 加 西 市 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 認 知 度  

加 西 市 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 認 知 度 を み る と 、「 知 ら な い 」

70.4％ 、「 知 っ て い る 」 29.6％ と な っ て い ま す 。  

知らない
70.4%

知っている
29.6%

Ｎ：203
 

問 20-1 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る 理 由  

フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る 理 由 に つ い て み る と 、「 ほ と ん ど

利 用 は 考 え て い な い 」 40.0％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 父 母 、 祖 父 母 と も 子

ど も を 見 ら れ な い と き 」、「 父 母 、 祖 父 母 、 そ の 他 親 戚 が 子 ど も を 見 ら れ

な い と き 」11.7％ 、「 父 母 が 子 ど も を 見 ら れ な い と き 」、「 親 族 及 び 知 人 の

ほ か 、 一 時 保 育 、 学 童 保 育 、 放 課 後 児 童 ク ラ ブ な ど の 行 政 サ ー ビ ス に よ

る 預 か り も 利 用 で き な い と き 」 5.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  
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いいえ
89.5%

はい
6.3%

不明
4.2%

Ｎ：143

 

問 20-2 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 利 用 に あ た り 今 後 期 待 す る 点  

フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ を 利 用 す る に あ た り 今 後 期 待 す る 点 を み る

と 、「 利 用 料 金（ １ 時 間 600 円 ）の 引 き 下 げ 」35.0％ が 最 も 多 く 、次 い で

「 活 動 場 所 を 増 や す （ 協 力 会 員 宅 外 で の 預 か り ）」 33.3％ 、「 対 象 年 齢 の

拡 充（ ６ ヶ 月 か ら 小 学 生 ）」、「 交 流 ひ ろ ば の 開 催 な ど 預 か り サ ー ビ ス 以 外

の サ ポ ー ト の 充 実 」 15.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

28.3

15.0

33.3

11.7

35.0

15.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

利用料金（１時間６００円）の引き下げ

利用時間（７時～２２時）の延長

活動場所を増やす（協力会員宅外での預かり）

対象年齢の拡充（６ヶ月から小学生）

交流ひろばの開催など預かりサービス以外のサポー
トの充実

不明

Ｎ：60
 

問 20-3  今 後 、 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ の 利 用 を 検 討 す る か  

今 後 、 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト ク ラ ブ に つ い て 利 用 を 検 討 し ま す か を み る

と 、「 い い え 」 89.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 は い 」 6.3％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

 



 

     93
 

 

問 21 子 ど も と 一 緒 の 時 間 や 親 の 介 護 に 時 間 が 十 分 に と れ て い る か  

子 ど も と 一 緒 の 時 間 や 親 の 介 護 に 時 間 が 十 分 に と れ て い ま す か を み る

と 、父 親 は「 と れ て い る 」50.8％ 、母 親 は「 と れ て い る 」65.5%と な っ て

お り 、 母 親 の 方 の 割 合 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

とれていない
38.9%

とれている
50.8%

不明
10.3%

Ｎ：203

【父親】

 

とれていない
29.6%

とれている
65.5%

不明
4.9%

Ｎ：203

【母親】
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問 21-1 「 と れ て い な い 」 と 思 う 理 由  

「 と れ て い な い 」 と 思 う 理 由 を み る と 、 父 親 ・ 母 親 と も に 最 も 多 か っ

た の は 「 仕 事 が い そ が し い （ 残 業 が 多 い ） か ら 」 と な っ て い ま す が 、 父

親 72.1％ 、 母 親 51.7％ と 父 親 の 割 合 の 方 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

職場において、
育児休業・介護
休暇・有給休暇
等の取得しやす
い環境や多様な
働き方を支える
環境が整ってい

ない
15.2%

その他
7.6%

仕事がいそがし
い（残業が多い）

から
72.1%

地域の実情に応
じた、育児や介
護等を行う家庭
を支援する社会
基盤が整備され

ていない
5.1%

Ｎ：79

【父親】

 

その他
15.0%

職場において、
育児休業・介護
休暇・有給休暇
等の取得しやす
い環境や多様な
働き方を支える
環境が整ってい

ない
20.0%

仕事がいそがし
い（残業が多い）

から
51.7%

地域の実情に応
じた、育児や介
護等を行う家庭
を支援する社会
基盤が整備され

ていない
13.3%

Ｎ：60

【母親】
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問 22 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と  

【 父 親 】  

父 親 の 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と を み

る と 、「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」 5 1 . 2％ が 最 も 多 く 、次 い

で「 育 児 休 業 ・ 介 護 休 業 の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 1 4 . 3％ 、「 在 宅

勤 務 な ど の 多 様 な 働 き 方 が 可 能 な 制 度 づ く り 」 4 . 4％ の 順 と な っ て い ま す 。 

父親の育児休業
の取得の促進

2.0%

有給休暇の取得
しやすい職場環

境づくり
51.2%

育児休業・介護
休業の取得に関
する上司や同僚

の理解
14.3%

育児休業期間終
了後の円滑な職

場復帰
2.0%事業所内保育の

整備
2.0%

不明
24.1%

在宅勤務などの
多様な働き方が
可能な制度づくり

4.4%

Ｎ：203
 

【 母 親 】  

母 親 の 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と を み

る と 、「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」 3 0 . 5％ が 最 も 多 く 、次 い

で「 育 児 休 業 ・ 介 護 休 業 の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 1 8 . 2％ 、「 在 宅

勤 務 な ど の 多 様 な 働 き 方 が 可 能 な 制 度 づ く り 」11 . 3％ の 順 と な っ て い ま す 。 

父親の育児休業
の取得の促進

3.0%

有給休暇の取得
しやすい職場環

境づくり
30.5%

育児休業・介護
休業の取得に関
する上司や同僚

の理解
18.2%

育児休業期間終
了後の円滑な職

場復帰
6.4%

事業所内保育の
整備
5.9%

不明
24.6%

在宅勤務などの
多様な働き方が
可能な制度づくり

11.3%

Ｎ：203
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問 23 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 認 知 度 ・ 利 用 状 況 ・ 利 用 意 向  

【 認 知 度 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 認 知 度 を み る と 、「 教 育 委 員 会・子 ど も 未 来 課 の

相 談 窓 口 」 以 外 の サ ー ビ ス は 、 認 知 度 が 過 半 数 を 超 え て い ま す 。  

特 に 「 か さ い 防 災 （ 防 犯 ） ネ ッ ト 」 は 71.9%と 最 も 割 合 が 多 く な っ て

い ま す 。  

 

47.8

53.7

26.6

32.5

39.459.6

51.2

43.8

71.9

64.5

1.0

2.5

1.5

3.0

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

すくすく子育て相談窓口

教育委員会・子ども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

子育てハンドブック

はい いいえ 不明Ｎ：203
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【 利 用 状 況 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 度 を み る と 、「 児 童 館 や 地 域 の 集 会 施 設 な

ど 」 41.4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 か さ い 防 災 （ 防 犯 ） ネ ッ ト 」 27.1％ 、

「 子 育 て ハ ン ド ブ ッ ク 」 21.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

「 す く す く 子 育 て 相 談 窓 口 」、「 教 育 委 員 会 ・ 子 供 未 来 課 の 相 談 窓 口 」

は 5.9%と 利 用 度 が 少 な く な っ て い ま す 。  

87.2

87.7

67.5

51.7

71.4

41.4

27.1

5.9

5.9

21.7 6.9

6.9

5.4

6.4

6.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

すくすく子育て相談窓口

教育委員会・子ども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

子育てハンドブック

はい いいえ 不明Ｎ：203  
 

【 利 用 意 向 】  

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 利 用 意 向 を み る と 、「 か さ い 防 災（ 防 犯 ）ネ ッ ト 」

53.2％ が 最 も 多 く 、次 い で「 児 童 館 や 地 域 の 集 会 施 設 な ど 」46.8％ 、「 子

育 て ハ ン ド ブ ッ ク 」 34.0％ 、「 教 育 委 員 会 ・ 子 ど も 未 来 課 の 相 談 窓 口 」

24.6％ 、「 す く す く 子 育 て 相 談 窓 口 」 21.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

68.5

64.5

36.9

43.8

55.734.0

21.7

24.6

53.2

46.8

9.9

10.8

9.9

9.4

10.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

すくすく子育て相談窓口

教育委員会・子ども未来課の相談窓口

かさい防災（防犯）ネット

児童館や地域の集会施設など

子育てハンドブック

はい いいえ 不明Ｎ：203
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問 24 子 育 て の 不 安 や 負 担 感  

子 育 て の 不 安 や 負 担 感 に つ い て み る と 、「 子 ど も に 関 す る 犯 罪 や 事 故 が

増 加 し て い る と 感 じ る か ら 」64.5％ が 最 も 多 く 、次 い で「 子 育 て（ 教 育 ）

に か か る 経 済 的 負 担 が 大 き い か ら 」63.5％ 、「 子 ど も の 教 育 や い じ め な ど

が 心 配 だ か ら 」40.9％ 、「 安 全 な 遊 び 場 や 児 童 館 な ど 、子 ど も の 居 場 所 が

身 近 に い な い か ら 」36.0％ 、「 地 域 医 療 体 制 へ の 不 安 を 感 じ る か ら 」33.5％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

1.0

3.0

3.4

14.8

3.4

64.5

40.9

29.6

36.0

33.5

14.8

27.6

63.5

4.4

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子育て（教育）にかかる経済的負担が大きいから

仕事と子育ての両立が難しいから

子どもの健康や発達に不安を感じるから

地域医療体制への不安を感じるから

保育サービスや施設が利用しにくいから

安全な遊び場や児童館など、子どもの居場所が身近にないか
ら

相談相手や手助けしてくれる人がいないから

安全な通園・通学ができる歩道や防犯施設等の整備が進んで
いないから

子どもの教育やいじめなどが心配だから

子どもに関する犯罪や事故が増加していると感じるから

身近に自然や伝統文化とふれあう機会がないから

自分のための時間がもてないから

その他

不安や負担は感じない

不明
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問 25 虐 待 の 状 況  

虐 待 に つ い て み る と 、「 ほ と ん ど な い 」43.3％ が 最 も 多 く 、次 い で「 全

く な い 」35.0％ 、「 時 々 あ る 」19.7％ 、「 よ く あ る 」1.0％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

時々ある
19.7%

全くない
35.0%

よくある
1.0%

ほとんどない
43.3%

不明
1.0%

Ｎ：203
 

 

■ 家 族 構 成 別 虐 待 の 状 況 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 虐 待 の 状 況 を み る と 、 核 家 族 で は 「 よ く あ る 」、「 時 々 あ

る 」を あ わ せ て 26.9％ あ る の に 対 し 、複 合 家 族 で は 13.4％ と な っ て お り 、

核 家 族 の 方 が 虐 待 が 多 い 傾 向 と な っ て い ま す 。  

家族構成別の虐待の認識

2.2 24.7

13.4

30.8

34.4

53.6

30.8

37.6

32.0

38.5

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明
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問 26 小 児 科 の か か り つ け 医 の 有 無  

小 児 科 の か か り つ け 医 の 有 無 を み る と 、「 市 内 に い る 」76.8％ が 最 も 多

く 、次 い で「 い な い 」12.8％ 、「 市 外 に い る 」9.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

市外にいる
9.9%

不明
0.5%

市内にいる
76.8%

いない
12.8%

Ｎ：203
 



 

     101
 

 

問 27 子 育 て に 関 す る 悩 み や 不 安 の 相 談 相 手 の 有 無  

子 育 て に 関 す る 悩 み や 不 安 の 相 談 相 手 の 有 無 を み る と 、「 い る 」93.1％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 い な い 」 6.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いない
6.9%

いる
93.1%

Ｎ：203
 

 

問 28 加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る と 思 う か  

加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る と 思 う か に つ い て み る と 、「 い い

え 」 62.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 は い 」 36.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いいえ
62.5%

はい
36.5%

不明
1.0%

Ｎ：203
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■ 家 族 構 成 別 加 西 市 の 子 育 て 環 境 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 加 西 市 の 子 育 て 環 境 を み る と 、 核 家 族 、 複 合 家 族 共 に 満

足 し て い な い 割 合 が 多 く な っ て い ま す 。  

家族構成別加西市の子育て環境満足度

37.6

34.0

46.2

61.3

64.9

53.8

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

はい いいえ 不明

 

 

■ 居 住 年 数 別 加 西 市 の 子 育 て 環 境 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 加 西 市 の 子 育 て 環 境 を み る と 、 居 住 年 数 が 少 な い と 子 育

て 環 境 の 満 足 度 が 高 く 、 居 住 年 数 が 長 い と 子 育 て 環 境 の 満 足 度 が 半 数 を

切 っ て お り 、 低 い 傾 向 と な っ て い ま す 。  

居住年数別子育て環境満足度

100.0

50.0

31.4

33.3

39.0

50.0

68.6

64.9

60.0

100.0

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満
(N:1)

1～5年未満
(N:4)

5～10年未満
(N:35)

10～20年未満
(N:57)

20年以上
(N:105)

不明
(N:1)

はい いいえ 不明
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問 28-1 子 育 て が し に く い と 思 う 理 由  

子 育 て が し に く い と 思 う 理 由 を み る と 、「 経 済 的 な 理 由（ 公 共 料 金 が 高

い な ど ）」53.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 子 ど も の 遊 び 場 が 少 な い 」37.9％ 、

「 交 通 面 で 不 便 だ か ら 」 31.0％ 、「 教 育 環 境 が 心 配 」 30.5％ 、「 小 児 医 療

制 度 が 心 配 」 28.6％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

4.9

3.9

10.3

6.4

28.6

20.2

2.5

7.4

11.8

31.0

37.9

7.4

16.3

30.5

53.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子育て支援サービスが不足

買物等が不便

子どもの遊び場が少ない

交通面で不便だから

教育環境が心配

道路整備などの安全面

経済的な理由（公共料金が高いなど）

地域の人々の交流が少ない

外出先の子育て家庭への配慮が不足（トイレなど）

子どもの防犯対策

小児医療体制が心配

職場環境の子育てへの理解不足

市内に働く場所がない（職場が遠い）

その他

不明
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問 29 加 西 市 で の 子 育 て に 満 足 し て い る か  

加 西 市 で の 子 育 て に 満 足 し て い る か を み る と 、「 い い え 」60.5％ が 最 も

多 く 、 次 い で 「 は い 」 36.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

いいえ
60.5%

はい
36.5%

不明
3.0%

Ｎ：203
 

 

■ 家 族 構 成 別 子 育 て 満 足 度 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 子 育 て の 満 足 度 を み る と 、 核 家 族 、 複 合 家 族 共 に 満 足 し

て い な い 割 合 が 高 く な っ て い ま す 。  

家族構成別加西市での子育て満足度

35.5

37.1

38.5

60.2

60.8

61.5

2.1

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

はい いいえ 不明
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全く協力していな
い

2.0%

まあまあ協力して
いる
56.2%

十分協力してい
る

24.1%

あまり協力してい
ない
17.2%

不明
0.5%

Ｎ：203

 

■ 居 住 年 数 別 加 西 市 の 子 育 て 満 足 度 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 加 西 市 の 子 育 て の 満 足 度 を み る と 、 居 住 年 数 が 長 く な る

に つ れ 、 満 足 度 し て い る 割 合 が 増 加 し て い る 傾 向 と な っ て い ま す 。  

居住年数別子育て満足度

100.0

28.6

33.3

41.9

100.0

71.4

63.2

54.3

100.0

3.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満
(N:1)

1～5年未満
(N:4)

5～10年未満
(N:35)

10～20年未満
(N:57)

20年以上
(N:105)

不明
(N:1)

はい いいえ 不明
 

 

問 30 家 族 で 協 力 し て 子 育 て を し て い る か  

家 族 で 協 力 し て 子 育 て を し て い る か に つ い て み る と 、「 ま あ ま あ 協 力 し

て い る 」56.2％ が 最 も 多 く 、次 い で「 十 分 協 力 し て い る 」24.1％ 、「 あ ま

り 協 力 し て い な い 」 17.2％ 、「 全 く 協 力 し て い な い 」 2.0％ の 順 と な っ て

い ま す 。  
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問 31 お 子 さ ん は 学 校 に 行 く の が 楽 し そ う か  

お 子 さ ん は 学 校 に 行 く の が 楽 し そ う で す か を み る と 、「 ま あ ま あ 楽 し そ

う 」59.1％ が 最 も 多 く 、次 い で「 と て も 楽 し そ う 」35.0％ 、「 あ ま り 楽 し

そ う で な い 」 4.4％ 、「 嫌 々 行 っ て い る 」 1.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

まあまあ楽しそう
59.1%

嫌々行っている
1.5%

とても楽しそう
35.0%

あまり楽しそうで
ない
4.4%

Ｎ：203
 

 

問 32 お 子 さ ん は 家 で 学 校 の 出 来 事 を 話 す か  

お 子 さ ん は 家 で 学 校 の 出 来 事 を 話 す か に つ い て み る と 、「 毎 日 で な い が

よ く 話 す 」 41.4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 毎 日 話 す 」、「 何 か あ っ た と き に

話 す 」 24.6％ 、「 あ ま り 話 さ な い 」 7.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

あまり話さない
7.4%

毎日でないがよく
話す
41.4%

毎日話す
24.6%

何かあったときに
話す
24.6%

その他
0.5%

不明
0.5%

全く話さない
1.0%

Ｎ：203
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問 33 お 子 さ ん は 朝 食 を 食 べ て い る か  

お 子 さ ん は 朝 食 を 食 べ て い る か を み る と 、「 毎 日 食 べ る 」91.6％ が 最 も

多 く 、 次 い で 「 時 々 食 べ な い と き が あ る 」 5.9％ 、「 ほ と ん ど 食 べ な い 」

2.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

時々食べないと
きがある

5.9%

毎日食べる
91.6%

ほとんど食べな
い

2.5%

Ｎ：203
 

 

問 34 普 段 家 族 と 一 緒 に 食 事 を し て い る か  

普 段 家 族 と 一 緒 に 食 事 を し て い る か を み る と 、「 家 族 の 誰 か と 一 緒 に 食

べ る 」60.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ほ ぼ 毎 食 家 族 全 員 で 食 べ る 」38.4％ 、

「 子 ど も だ け の 食 事 （ 家 庭 ） が 多 い 」 1.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

家族の誰かと一
緒に食べる

60.6%

ほぼ毎食家族全
員で食べる

38.4%

子どもだけの食
事（家庭）が多い

1.0%

Ｎ：203
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問 35 こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か  

こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か に つ い て み る と 、「 住 み 続 け

た い 」43.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ど ち ら と も い え な い 」40.4％ 、「 住 み

続 け た い と は 思 わ な い 」 15.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

住み続けたいと
は思わない

15.8%

住み続けたい
43.8%

どちらともいえな
い

40.4%

Ｎ：203
 

■ 家 族 構 成 別 加 西 市 の 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

家 族 構 成 別 に 加 西 市 の 定 住 意 向 を み る と 、 核 家 族 で は 「 住 み 続 け た い

と は 思 わ な い 」が 18.3％ に 対 し 、複 合 家 族 は 12.4％ と な っ て お り 、若 干

核 家 族 の 方 が 定 住 意 向 の 少 な い 傾 向 と な っ て い ま す 。  

家族構成別加西市の定住意向

39.8

47.4

46.2

18.3

12.4

23.1

41.9

40.2

30.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族
(N:93)

複合家族
(N:97)

その他
(N:13)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
 



 

     109
 

 

■ 居 住 年 数 別 加 西 市 の 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

居 住 年 数 別 に 加 西 市 の 定 住 意 向 を み る と 、居 住 年 数 が 増 加 す る ほ ど「 住

み 続 け た い 」 と 思 う 割 合 が 増 加 傾 向 に な っ て い ま す 。  

 

居住年数別加西市定住意向

100.0

22.9

38.6

55.2

50.0

14.3

15.8

15.2

50.0

62.9

45.6

29.5

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年未満
(N:1)

1～5年未満
(N:4)

5～10年未満
(N:35)

10～20年未満
(N:57)

20年以上
(N:105)

不明
(N:1)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
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問 35-1 住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由  

住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由 を み る と 、「 経 済 的 理 由（ 公 共 料 金 が 高 い

な ど ）」 62.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 交 通 面 で 不 便 だ か ら 」 50.0％ 、「 暮

ら し づ ら い か ら 」 34.4％ 、「 学 校 教 育 面 で 不 安 だ か ら 」 28.1％ 、「 愛 着 が

わ か な い か ら 」 18.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

3.1

9.4

3.1

62.5

34.4

12.5

3.1

6.3

50.0

15.6

15.6

9.4

12.5

18.8

28.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

愛着がわかないから

友人・知人が近くにいないから

市内に働く場所がないから（勤務先が遠い）

子どもが市外で進学・就労する予定だから

市内に住む場所がないから

子育てのしにくい環境だから

学校教育面で不安だから

医療体制が心配だから

交通面で不便だから

買物面で不便だから

遊ぶ場所がないから

田舎だから

暮らしづらいから

経済的理由（公共料金が高いなど）

特になし

その他

不明
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問 36 子 育 て で 、 ど の よ う な 地 域 づ く り が 大 切 だ と 思 う か  

子 育 て で 、 ど の よ う な 地 域 づ く り が 大 切 だ と 思 う か に つ い て み る と 、

「 他 人 の 子 ど も を 叱 っ て く れ る 地 域 づ く り 」 20.7％ が 最 も 多 く 、 次 い で

「 わ か ら な い 」19.2％ 、「 ス ポ ー ツ や 遊 び 等 の 指 導 を し て く れ る 人 の い る

地 域 づ く り 」 16.7％ 、 の 順 と な っ て い ま す 。  

子ども会活動、地
域の人とふれあ
う機会を増やす

14.3%

隣近所等の交流
をもっと増やす

6.4%

他人の子どもを
叱ってくれる地域

づくり
20.7%

スポーツや遊び
等の指導をしてく
れる人のいる地

域づくり
16.7%

わからない
19.2%

その他
9.9%

不明
9.4%

三世代の交流が
できる地域づくり

3.4%

Ｎ：203
 

問 37 加 西 市 が 行 う 子 育 て 支 援 対 策 の 情 報 発 信 の 媒 体 （ 手 法 ）  

加 西 市 が 行 う 子 育 て 支 援 対 策 の 情 報 発 信 に つ い て み る と 、「 広 報 紙 等 に

よ る 情 報 発 信 」 50.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 郵 便 に よ る 発 信 」 28.6％ 、

「 メ ー ル で の 発 信 （ 携 帯 含 む ）」 11.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

広報紙等による
情報発信

50.3%

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞでの発
信

4.9%

郵便による発信
28.6%

その他
1.5%

不明
3.4%

メールでの発信
（携帯含む）

11.3%

Ｎ：203
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問 38 今 後 、 若 者 が 定 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み  

【 １ 位 】  

今 後 、若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 企

業 誘 致 等 、 職 場 の 確 保 」 38.9％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 子 育 て 支 援 サ ー ビ

ス の 充 実 」 12.8％ 、「 交 通 の 便 利 さ 」 11.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

3.0

1.0

3.4

3.0

3.0

3.0

2.0

6.9

38.9

8.9

12.8

2.5

11.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明
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【 ２ 位 】  

今 後 、若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 教

育 環 境 の 充 実 」 20.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 企 業 誘 致 等 、 職 場 の 確 保 」

16.7％ 、「 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 充 実 」、「 交 通 の 便 利 さ 」 9.9％ の 順 と な

っ て い ま す 。  

 

3.4

2.0

6.4

0.5

6.4

4.9

8.9

8.4

16.7

20.2

9.9

2.5

9.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明
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【 ３ 位 】  

今 後 、若 者 が 安 住 す る 為 に 必 要 だ と 思 う 取 り 組 み に つ い て み る と 、「 企

業 誘 致 等 、 職 場 の 確 保 」 13.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 教 育 環 境 の 充 実 」、

「 老 後 の 安 心 」 12.8％ 、「 交 通 の 便 利 さ 」 12.3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

3.9

1.0

12.8

3.9

3.4

6.9

6.4

2.5

9.9

13.3

12.8

8.9

2.0

12.3

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

子育て支援サービスの充実

教育環境の充実

企業誘致等、職場の確保

住宅環境の整備

公園等の整備

豊かな自然環境

交通の便利さ

防犯対策の充実

買い物等の便利さ

遊び場の確保

地域のつながりの充実

老後の安心

その他

今の加西市で十分だと思う

わからない

不明

 



 

     115
 

 

第 ４ 章   調 査 結 果 （ 中 ・ 高 校 生 ）  

問 1 学 年 と 性 別  

学 年 を み る と 、「 中 学 ２ 年 生 」 69.0％ 、「 高 校 ２ 年 生 」 30.5％ と な っ て

い ま す 。  

ま た 、 性 別 を み る と 、「 男 性 」 52.8%、「 女 性 」 45.2％ と な っ て い ま す  

 

【学年】

中学２年生
69.0%

高校２年生
30.5%

不明
0.5%

Ｎ：197

 

【性別】

男性
52.8%

女性
45.2%

不明
2.0%

Ｎ：197
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問 2 同 居 し て い る 家 族  

同 居 し て い る 家 族 に つ い て み る と 、「 母 」9 9 . 0％ が 最 も 多 く 、次 い で「 父 」

9 2 . 4％ 、「 き ょ う だ い 」 9 1 . 9％ 、「 祖 父 母 」 5 5 . 8％ の 順 と な っ て い ま す 。  
 

0.5

55.8

91.9

99.0

92.4

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

父

母

きょうだい

祖父母

その他の親族

その他、親族以外

不明

Ｎ：197
 

問 3 近 く に 住 ん で い る 親 族  

近 く に 住 ん で い る 親 族 に つ い て み る と 、「 お じ ･お ば な ど 、そ の 他 の 親 族 」

5 8 . 9％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 祖 父 母 」 4 8 . 2％ 、「 そ の よ う な 親 族 は い な い 」

1 5 . 2％ 、「 き ょ う だ い 」 7 . 1％ の 順 と な っ て い ま す 。  
 

15.2

58.9

48.2

7.1

4.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

きょうだい

祖父母

おじ・おばなど、その他の親族

そのような親族はいない

不明

Ｎ：197
 



 

     117
 

 

問 4 朝 起 き た 時 の 気 分  

朝 起 き た 時 の 気 分 に つ い て み る と 、「 時 々 す っ き り し な い 日 が あ る 」

54.9％ が 最 も 多 く 、次 い で「 す っ き り し な い 」29.4％ 、「 い つ も す っ き り

し て い る 」 15.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

すっきりしない
29.4%

いつもすっきりし
ている
15.7%

時々すっきりしな
い日がある

54.9%Ｎ：197

 

 

問 5 普 段 朝 食 を 食 べ て い る か  

普 段 朝 食 を 食 べ て い る か を み る と 、「 毎 日 食 べ る 」 81.7％ が 最 も 多 く 、

次 い で 「 週 4～ 5 日 食 べ る 」 11.2％ 、「 ほ と ん ど 食 べ な い 」 5.1％ 、「 週 ２

～ ３ 日 食 べ る 」 2.0％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

ほとんど食べな
い

5.1%週２～３日食べる
2.0%

週４～５日食べる
11.2%

毎日食べる
81.7%

Ｎ：197
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問 6 夕 食 の 時 間 と 就 寝 の 時 間  

夕 食 の 時 間 を み る と 、「 18～ 19 時 」 48.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 19～

20 時 」 30.5％ と な っ て い ま す 。  

 

18～19時
48.2%

19～20時
30.5%

22～23時
1.0%

23時以降
1.5% 不明

0.5%

21～22時
2.5%

18時以前
6.1%20～21時

9.6%

Ｎ：197
 

【 就 寝 】  

就 寝 の 時 間 を み る と 、「 23～ 24 時 」 35.0％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 22～

23 時 」 24.4％ 、「 24～ １ 時 」 21.8％ 、「 21～ 22 時 」 8.1％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

22～23時
24.4%

24～1時
21.8%

20時以前
1.5%

21～22時
8.1%

20～21時
3.6%

2時以降
0.5%

1～2時
5.1%

23～24時
35.0%

Ｎ：197
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【 睡 眠 時 間 】  

睡 眠 時 間 を み る と 、「 5～ 7 時 間 」 61.4％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 7～ 10

時 間 」 30.5％ 、「 ５ 時 間 未 満 」 7.1％ 、「 10 時 間 以 上 」 1.0％ の 順 と な っ て

い ま す 。  

5時間未満
7.1%

7～10時間
30.5%

10時間以上
1.0%

5～7時間
61.4%

Ｎ：197
 

 

問 7 家 族 と の 食 事  

家 族 と の 食 事 に つ い て み る と 、「 ほ ぼ 毎 日 一 緒 に 食 べ る 」68.0％ が 最 も

多 く 、次 い で「 週 4～ 5 日 は 一 緒 に 食 べ る 」13.7％ 、「 週 2～ 3 日 は 一 緒 に

食 べ る 」10.2％ 、「 ほ と ん ど 一 緒 に 食 べ な い 」7.6％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

週４～５日は一
緒に食べる

13.7%

週２～３日は一
緒に食べる

10.2%

ほとんど一緒に
食べない

7.6%

不明
0.5%

ほぼ毎日一緒に
食べる
68.0%

Ｎ：197
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問 8 両 親 と ど の 様 な 話 を す る か  

【 お 父 さ ん 】  

両 親 と ど の 様 な 話 を す る か に つ い て み る と 、 １ 位 ・ ２ 位 ・ ３ 位 を あ わ

せ て「 学 校 や 塾・習 い 事 で の 出 来 事 」が 最 も 多 く 、次 い で「 勉 強 の こ と 」、

「 テ レ ビ 番 組 の 話 」 の 順 と な っ て い ま す 。  

 

21.8

2.5

16.2

8.1

4.6

3.0

13.7

4.6

14.2

6.1

11.2

10.2

16.2

9.6

5.6

3.0

13.2

8.1

6.6

10.2

10.7

8.6

6.6

8.6

5.1

11.7

7.6

12.7

12.2

2.0

1.0

0.5

1.0

0.5

0.5

1.5

1.5

2.5

2.0

1.5

1.0

0.5

11.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

学校や塾・習い事での出来事

地域活動での出来事

友達のこと

勉強のこと

自分の趣味のこと

自分の将来のこと

好きな異性のこと

仕事のこと

親の友達のこと

自分が悩んでいること

テレビ番組の話題

社会の出来事

その他

ほとんど会話をしない

不明

1位 2位 3位
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【 お 母 さ ん 】  

両 親 と ど の 様 な 話 を す る か に つ い て み る と 、 １ 位 ・ ２ 位 ・ ３ 位 を あ わ

せ て「 学 校 や 塾・習 い 事 で の 出 来 事 」が 最 も 多 く 、次 い で「 友 達 の こ と 」、

「 勉 強 の こ と 」 の 順 と な っ て い ま す 。  

 

37.1

11.2

15.2

4.1

5.1

9.6

4.6

18.8

25.4

17.3

7.6

4.1

8.1

4.6

13.2

13.2

8.6

9.6

11.7

8.6

1.0

1.5

1.0

0.5

1.5

0.5

4.6

2.5

3.0

2.5

2.0

1.5

1.0

1.5

1.0

1.5

3.6

3.6

2.5

10.2

3.0

4.6

1.5

5.1

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

学校や塾・習い事での出来事

地域活動での出来事

友達のこと

勉強のこと

自分の趣味のこと

自分の将来のこと

好きな異性のこと

仕事のこと

親の友達のこと

自分が悩んでいること

テレビ番組の話題

社会の出来事

その他

ほとんど会話をしない

不明

1位 2位 3位
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問 9 両 親 の 働 き 先  

【 お 父 さ ん 】  

お 子 さ ん の 就 労 状 況 を み る と 、「 勤 め に 出 て い る 」 73.1％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 自 営 で 働 い て い る 」19.8％ 、「 内 職 や 在 宅 勤 務 」、「 そ の 他 」1.0％ 、

「 働 い て い な い 」 0.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

自営で働いてい
る

19.8%

働いていない
0.5%

内職や在宅勤務
1.0%

その他
1.0% 不明

4.6%

勤めに出ている
73.1%

Ｎ：197
 

【 お 母 さ ん 】  

お 母 さ ん の 就 労 状 況 を み る と 、「 勤 め に 出 て い る 」 70.0％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 自 営 で 働 い て い る 」、「 働 い て い な い 」12.2％ 、「 内 職 や 在 宅 勤 務 」

5.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

自営で働いてい
る

12.2%

内職や在宅勤務
5.1%

働いていない
12.2%

不明
0.5%

勤めに出ている
70.0%

Ｎ：197
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9.6 22.3

33.5

28.4

23.4

34.5

29.4

5.1

12.2 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明Ｎ：197

 

問 10 あ な た の 両 親  

【 自 分 の こ と を 愛 し て く れ て い る と 思 う 】  

自 分 の こ と を 愛 し て く れ て い る と 思 う か に つ い て み る と 、 父 親 ・ 母 親

と も に「 そ う 思 う 」、「 ま あ そ う 思 う 」の 割 合 が 多 く な っ て お り 、「 あ ま り

そ う 思 わ な い 」、「 そ う 思 わ な い 」 の 割 合 は 少 な く な っ て い ま す 。  

49.2 34.5

31.5

7.1

8.1

4.6

1.5

4.6

57.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明Ｎ：197
 

 

【 自 分 に 対 し て 過 保 護 で あ る 】  

自 分 に 対 し て 過 保 護 で あ る か に つ い て み る と 、 父 親 で は 「 そ う 思 わ な

い 」34.5%が 最 も 割 合 が 多 い の に 対 し 、母 親 で は「 ま あ そ う 思 う 」33.5％

が 最 も 割 合 が 多 く な っ て い ま す 。  
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【 仕 事 や 家 族 に や り が い を 感 じ て い る 】  

仕 事 や 家 族 に や り が い を 感 じ て い る か に つ い て み る と 、 父 親 ・ 母 親 と

も に「 ま あ そ う 思 う 」、「 そ う 思 う 」の 割 合 が 多 く な っ て お り 、「 あ ま り そ

う 思 わ な い 」、「 そ う 思 わ な い 」 の 割 合 は 少 な く な っ て い ま す 。  

 

38.1 40.1

43.7

13.7

15.2

3.0

4.6

5.1

35.0 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明Ｎ：197  

 

【 子 育 て に 熱 心 で あ る 】  

子 育 て に 熱 心 で あ る に つ い て み る と 、「 そ う 思 わ な い 」の 割 合 が 父 親 は

26.9％ に 対 し 母 親 は 10.2％ と 母 親 の 方 が 子 育 て に 熱 心 で あ る 結 果 と な

っ て い ま す 。  

20.3 40.6

50.8

26.9

10.2

7.6

3.6

4.6

34.0 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明
Ｎ：197  
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【 自 分 の こ と を 理 解 し て く れ て い る 】  

自 分 の こ と を 理 解 し て く れ て い る か に つ い て み る と 、「 そ う 思 わ な い 」

の 割 合 が 父 親 は 24.9％ に 対 し 母 親 は 15.2％ と 母 親 の 方 が 理 解 し て く れ

て い る と 思 う 割 合 が 高 く な っ て い ま す 。  

 

24.4 36.0

38.1

24.9

15.2

9.6

9.1

5.1

36.0 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明
Ｎ：197  

 

【 両 親 は 仲 が 良 い 】  

両 親 は 仲 が 良 い を み る と 、「 そ う 思 う 」44.2％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ま

あ そ う 思 う 」35.5％ 、「 あ ま り そ う 思 わ な い 」9.1％ 、「 そ う 思 わ な い 」6.1％ 、

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

そう思う
44.2%

まあそう思う
35.5%

あまりそう思わな
い

9.1%

そう思わない
6.1%

不明
5.1%

Ｎ：197
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■ 両 親 の 仲 の 良 さ 別 結 婚 願 望 （ ク ロ ス 集 計 ）  

両 親 の 仲 の 良 さ 別 に 結 婚 願 望 を み る と 、仲 が 良 く な い 程 、「 結 婚 は し た

く な い 」 割 合 が 多 く な っ て い ま す 。  

 

両親の仲のよさ×結婚願望

40.2

31.4

44.4

33.3

20.0

40.2

37.1

38.9

41.7

60.0

8.6

16.7

5.6

16.1

21.4

11.1

8.3

20.0

1.4

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う
(N:87)

まあそう思う
(N:70)

あまりそう思わない
(N:18)

そう思わない
(N:12)

不明
(N:10)

ぜひ結婚したい できるだけ結婚したい できれば結婚したくない 結婚はしたくない わからない 不明
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問 11 小 学 校 に 通 っ て い た 頃 に つ い て  

小 学 校 に 通 っ て い た 頃 に つ い て み る と 、「 家 族 は な ご や か で 楽 し か っ

た 」、「 家 族 で よ く 出 か け た 」割 合 が 高 く な っ て い る 反 面 、「 習 い 事 や 塾 を

３ 種 類 し て い た 」、「 テ レ ビ や ビ デ オ 、 テ レ ビ ゲ ー ム は 時 間 が 決 め ら れ て

い た 」、「 就 寝 時 間 が 決 め ら れ て い た 」、「 厳 し く 怒 ら れ る こ と は 少 な か っ

た 」 割 合 は 低 く な っ て い ま す 。  

 

74.6

33.5

35.5

43.7

86.3

25.4

62.4

66.5

64.0

56.3

13.7

37.1

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族でよく出かけた

習い事や塾を３種類以上していた

テレビやビデオ、
テレビゲームは時間が決められていた

就寝時間が決められていた

厳しく怒られることは少なかった

家庭はなごやかで楽しかった

はい いいえ 不明Ｎ：197
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問 12 時 間 に 余 裕 が あ っ た ら 、 何 に も っ と 時 間 を か け た い か  

時 間 に 余 裕 が あ っ た ら 、何 に も っ と 時 間 を か け た い か に つ い て み る と 、

「 友 人 と 一 緒 に 遊 ぶ こ と 」76.1％ が 最 も 多 く 、次 い で「 趣 味 の 活 動 」58.4％ 、

「 パ ソ コ ン や ゲ ー ム 」56.3％ 、「 テ レ ビ や ビ デ オ を 見 る こ と 」51.3％ 、「 友

人 と の お し ゃ べ り 」 44.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

3.0

8.6

18.3

56.3

51.3

58.4

26.9

8.6

17.8

44.2

76.1

26.9

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

友人と一緒に遊ぶこと

友人とのおしゃべり

家族とのおしゃべり

塾や習い事

勉強

ｸﾗﾌﾞ活動やｻｰｸﾙ活動

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱや地域活動

趣味の活動

ﾃﾚﾋﾞやﾋﾞﾃﾞｵを見ること

パソコンやゲーム

何もしないでいること

その他

特に時間をかけたいことはない

不明
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問 13 学 校 や 地 域 で の 活 動  

学 校 や 地 域 で の 活 動 に つ い て み る と 、「 学 校 の ク ラ ブ 活 動 に 参 加 し て い

る 」 88.8％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 子 ど も 会 や 町 内 会 の 地 域 イ ベ ン ト に 参

加 し て い る 」16.8％ 、「 学 校 外 の ク ラ ブ や サ ー ク ル に 参 加 し て い る 」9.1％ 、

「 特 に 活 動 し て い る も の は な い 」 7.6％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

0.0

1.0

3.0

1.0

9.1

88.8

16.8

7.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校のクラブ活動に参加している

学校外のｸﾗﾌﾞやｻｰｸﾙに参加している

定期的にﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動をしている

仲間とﾊﾞﾝﾄﾞやﾀﾞﾝｽなどのｸﾞﾙｰﾌﾟを組んで活動して
いる

子ども会や町内会の地域ｲﾍﾞﾝﾄに参加している

その他

特に活動しているものはない

不明

Ｎ：197
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問 14 乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会  

乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 を み る と 、「 ふ れ あ う 機 会 は な い 」4 5 . 7％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 親 戚 の 子 ど も と 」 2 8 . 4％ 、「 近 所 の 子 ど も と 」 2 1 . 3％ 、「 子 ど

も 会 や 町 内 会 の 活 動 で 」 1 0 . 7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

0.5

4.1

28.4

6.6

4.1

10.7

21.3

45.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

子ども会や町内会の活動で

ｻｰｸﾙやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動で

学校の授業や行事で

親戚の子どもと

近所の子どもと

その他

ふれあう機会はない

不明
Ｎ：197

 

■ 乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 別 子 ど も が 好 き か （ ク ロ ス 集 計 ）  

乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 別 子 ど も は 好 き で す か を み る と 、 ふ れ あ う 機 会 が

多 い 程 、 子 ど も が 好 き と い う 傾 向 と あ り ま す 。  

子どもとのふれあい×子どもが好きか

90.5

87.5

84.6

83.9

90.5

75.0

58.9

7.7

3.6

4.8

12.5

5.6

9.5

12.5

7.7

12.5

4.8

12.5

35.6

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども会や町内会の活動で
(N:21)

ｻｰｸﾙやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動で
(N:8)

学校の授業や行事で
(N:13)

親戚の子どもと
(N:56)

近所の子どもと
(N:42)

その他
(N:8)

ふれあう機会はない
(N:90)

不明
(N:1)

好きである 嫌いである わからない

 



 

     131
 

 

問 15 自 分 の 気 持 ち を コ ン ト ロ ー ル で き な く な る こ と が あ る か  

自 分 の 気 持 ち を コ ン ト ロ ー ル で き な く な る こ と が あ る か に つ い て み る

と 、「 な い 」 47.7％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 た ま に あ る 」 40.6％ 、「 よ く あ

る 」 11.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

よくある
11.7%

たまにある
40.6%

ない
47.7%

Ｎ：197
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問 16 い じ め に つ い て  

【 い じ め ら れ た 経 験 】  

い じ め ら れ た 経 験 を み る と 、「 い じ め ら れ た こ と は な い 」 57.9％ 、「 い

じ め ら れ て い る と 感 じ た こ と が あ る 」 42.1％ と な っ て い ま す 。  

いじめられている
と感じたことがあ

る
42.1%

いじめられたこと
はない
57.9%

Ｎ：197
 

 

【 い じ め た 経 験 】  

い じ め た 経 験 に つ い て み る と 、「 い じ め た こ と は な い 」 51.8％ 、「 い じ

め て い る と 感 じ る こ と が あ る 」 46.2％ と な っ て い ま す 。  

いじめていると感
じることがある

46.2%

いじめたことはな
い

51.8%

不明
2.0%

Ｎ：197
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問 17 悩 み 事 、 相 談 者 に つ い て  

【 悩 ん で い る こ と  1 位 】  

悩 ん で い る こ と の １ 位 を み る と 、「 勉 強 の こ と 」30.5％ が 最 も 多 く 、次

い で「 将 来 の こ と 」15.7％ 、「 悩 ん で い る こ と は な い 」11.7％ の 順 と な っ

て い ま す 。  

 

11.7

3.6

2.0

0.5

5.1

15.7

8.6

7.6

30.5

2.0

5.6

7.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

家庭・家族のこと

勉強のこと

学校生活に関すること

友達とのこと

好きな異性のこと

将来のこと

自分の性格

身長や体重、外見

健康のこと

無力感、やる気がでないこと

その他

悩んでいることはない

不明
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【 悩 ん で い る こ と  2 位 】  

悩 ん で い る こ と の ２ 位 を み る と 、「 勉 強 の こ と 」19.3％ が 最 も 多 く 、次

い で「 将 来 の こ と 」12.2％ 、「 身 長 や 体 重 、外 見 」11.2％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

 

2.5

6.1

0.5

8.1

11.2

11.2

12.2

8.6

7.6

19.3

3.0

3.6

6.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

家庭・家族のこと

勉強のこと

学校生活に関すること

友達とのこと

好きな異性のこと

将来のこと

自分の性格

身長や体重、外見

健康のこと

無力感、やる気がでないこと

その他

悩んでいることはない

不明
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【 悩 ん で い る こ と  3 位 】  

悩 ん で い る こ と の ３ 位 を み る と 、「 将 来 の こ と 」、「 悩 ん で い る こ と は な

い 」 14.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 身 長 や 体 重 、 外 見 」 9.1％ 、「 学 校 生 活

に 関 す る こ と 」、「 自 分 の 性 格 」 8.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

15.2

14.2

0.5

4.6

2.5

9.1

14.2

7.6

8.1

7.6

1.5

6.6

8.1

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

家庭・家族のこと

勉強のこと

学校生活に関すること

友達とのこと

好きな異性のこと

将来のこと

自分の性格

身長や体重、外見

健康のこと

無力感、やる気がでないこと

その他

悩んでいることはない

不明
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【 相 談 し て い る 人  1 位 】  

相 談 し て い る 人 の １ 位 を み る と 、「 学 校 の 友 達 」34.5％ が 最 も 多 く 、次

い で「 母 親 」33.0％ 、「 相 談 し て い る 人 は い な い 」16.8％ 、「 父 親 」4.6％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

3.0

16.8

0.5

0.5

1.0

1.0

0.5

0.5

33.0

4.6

1.5

34.5

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

学校の友達

学校以外の友達

父親

母親

きょうだい

祖父母

その他の家族・親戚

担任の先生

保健室の先生、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ

塾や習い事の先生

ｸﾗﾌﾞ活動などの先輩・講師

ﾈｯﾄや携帯で知り合った仲間

その他

相談している人はいない

不明
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【 相 談 し て い る 人  2 位 】  

相 談 し て い る 人 の ２ 位 を み る と 、「 母 親 」22.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 学

校 の 友 達 」18.8％ 、「 相 談 し て い る 人 は い な い 」11.7％ 、「 父 親 」10.7％ 、

「 き ょ う だ い 」 9.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

13.7

11.7

0.5

0.5

2.5

1.5

1.5

0.5

22.8

10.7

6.1

18.8

9.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

学校の友達

学校以外の友達

父親

母親

きょうだい

祖父母

その他の家族・親戚

担任の先生

保健室の先生、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ

塾や習い事の先生

ｸﾗﾌﾞ活動などの先輩・講師

ﾈｯﾄや携帯で知り合った仲間

その他

相談している人はいない

不明
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【 相 談 し て い る 人  3 位 】  

相 談 し て い る 人 の ３ 位 を み る と 、「 相 談 し て い る 人 は い な い 」23.9％ が

最 も 多 く 、次 い で「 学 校 の 友 達 」11.7％ 、「 母 親 」9.1％ 、「 父 親 」8.6％ 、

「 き ょ う だ い 」 6.6％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

21.8

23.9

0.5

2.0

3.0

1.0

1.0

3.6

2.5

9.1

8.6

3.0

11.7

6.6

1.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

学校の友達

学校以外の友達

父親

母親

きょうだい

祖父母

その他の家族・親戚

担任の先生

保健室の先生、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ

塾や習い事の先生

ｸﾗﾌﾞ活動などの先輩・講師

ﾈｯﾄや携帯で知り合った仲間

その他

相談している人はいない

不明
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問 18 虐 待 の 経 験  

虐 待 の 経 験 に つ い て み る と 、「 な い 」90.4％ が 最 も 多 く 、次 い で「 虐 待

か ど う か わ か ら な い が 、 お か し い な と 思 っ た 事 が あ る 」 7.1％ 、「 虐 待 を

受 け た と 思 う 」 1.5％ の 順 と な っ て い ま す 。  

不明
1.0%

虐待を受けたと
思う
1.5%

虐待かどうかわ
からないが、おか
しいなと思った事

がある
7.1%

ない
90.4%

Ｎ：197

 

 

問 19 虐 待 の 状 況  

虐 待 の 状 況 に つ い て み る と 、「 た た い た り 、つ ね っ た り さ れ た 」82.4％

が 最 も 多 く 、次 い で「 感 情 的 な 言 葉 を 向 け ら れ た 」64.7％ 、「 し つ け が 厳

し す ぎ る と 感 じ た 」 47.1％ 、「 そ の 他 」 11.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

11.8

64.7

47.1

82.4

5.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

たたいたり、つねったりされた

しつけが厳しすぎると感じた

食事を長時間与えられなかった、長時間放置された

感情的な言葉を向けられた

病気の時、病院などに連れて行ってもらえなかった

その他

不明

Ｎ：17
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問 20 「 仕 事 」 の イ メ ー ジ  

「 仕 事 」の イ メ ー ジ を み る と 、「 お 金 を か せ ぐ こ と が で き る 」25.9％ が

最 も 多 く 、次 い で「 人 生 の や り が い が み つ か る 、夢 を 実 現 で き る 」25.4％ 、

「 仕 事 は 大 変 そ う で あ る 」 17.3％ 、「 仕 事 を 通 じ て 色 々 な 経 験 が で き る 」

12.7％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

お金をかせぐこと
ができる

25.9%

働くのは当たり前
である
5.1%

不明
4.1%わからない

1.5%
自由な時間が少

なくなる
3.6%

仕事は大変そう
である
17.3%

人生のやりがい
がみつかる、夢
を実現できる

25.4%仕事を通じて
色々な経験がで

きる
12.7%

親やまわりの期
待にこたえるた

めに働く
4.1%

Ｎ：197
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問 21 将 来 ど う い っ た 仕 事 に つ き た い で す か  

将 来 ど う い っ た 仕 事 に つ き た い か に つ い て み る と 、「 自 分 の 能 力 を 発 揮

で き る 、や り が い の あ る 仕 事 に つ き た い 」79.2％ が 最 も 多 く 、次 い で「 収

入 の 高 い 仕 事 に つ き た い 」 58.4％ 、「 失 業 の 不 安 の な い 仕 事 に つ き た い 」

49.7％ 、「 ア ル バ イ ト や パ ー ト な ど で 自 由 に 仕 事 を し た い 」 7.1％ の 順 と

な っ て い ま す 。  

 

2.5

4.6

5.6

7.1

3.0

49.7

58.4

79.2

3.0

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分の能力を発揮できる、やりがいのある仕事につ
きたい

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につきたい

自分で会社をおこしたい

親の仕事を継ぎたい

アルバイトやパートなどで自由に仕事をしたい

１つのところで定年まで働かず、転職していくつかの
仕事をしたい

仕事はほどほどにしたい

できれば働きたくない

わからない

不明
Ｎ：197
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問 22 「 結 婚 」 の イ メ ー ジ  

「 結 婚 」 の イ メ ー ジ を み る と 、「 好 き な 人 と ず っ と 一 緒 に い ら れ る 」

62.4％ が 最 も 多 く 、次 い で「 子 ど も が 持 て る 」43.7％ 、「 家 事 を す る の が

大 変 そ う 」 21.8％ 、「 精 神 的 、 経 済 的 に 安 定 す る 」 20.3％ 、「 子 育 て を す

る の が 大 変 そ う 」19.8％ 、「 親 か ら 独 立 で き る 」16.2％ の 順 と な っ て い ま

す 。  

 

9.1

2.0

12.2

3.6

19.8

21.8

13.2

16.2

43.7

20.3

62.4

3.6

7.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

好きな人とずっと一緒にいられる

精神的、経済的に安定する

子どもが持てる

親から独立できる

家事が楽になるなど、生活していく上で便利になる

親を喜ばすことができる

時間やお金を自由に使えなくなる

家事をするのが大変そう

子育てをするのが大変そう

他人と家庭を築くのは面倒そう

相手の家族・親族との付き合いが面倒そう

その他

わからない

不明
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問 23 将 来 、 結 婚 し た い と 思 い ま す か  

将 来 、 結 婚 し た い と 思 い ま す か を み る と 、「 で き る だ け 結 婚 し た い 」

40.1％ が 最 も 多 く 、次 い で「 ぜ ひ 結 婚 し た い 」36.0％ 、「 わ か ら な い 」17.3％ 、

「 で き れ ば 結 婚 し た く な い 」5.1％ 、「 結 婚 は し た く な い 」1.0％ の 順 と な

っ て い ま す 。  

 

ぜひ結婚したい
36.0%

結婚はしたくない
1.0%

できれば結婚し
たくない

5.1%

できるだけ結婚し
たい
40.1%

不明
0.5%

わからない
17.3%

Ｎ：197
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問 24 「 子 ど も を も つ 」 こ と に つ い て の イ メ ー ジ  

「 子 ど も を も つ 」こ と に つ い て の イ メ ー ジ を み る と 、「 自 分 の 子 ど も は

か わ い い と 思 う 」 55.3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 当 然 、 子 ど も を 持 っ て 育

て た い と 思 う 」54.3％ 、「 子 育 て を 通 じ て 人 間 と し て 成 長 で き る 」37.1％ 、

「 子 育 て は お 金 や 手 間 が か か り 負 担 が 大 き い 」17.3％ 、「 老 後 が 安 心 で あ

る 」、「 社 会 環 境 が 悪 化 し て い る の で 、子 ど も の 将 来 が 心 配 で あ る 」15.7％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

1.5

10.2

15.7

2.0

12.2

37.1

15.7

55.3

54.3

4.1

17.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

当然、子どもを持って育てたいと思う

自分の子どもはかわいいと思う

老後が安心である

子育てを通じて人間として成長できる

親の期待にこたえられる

自由な時間がなくなる

子育てはお金や手間がかかり負担が大きい

子どもはわずらわしい

社会環境が悪化しているので、子どもの将来が心配
である

わからない

その他

不明
Ｎ：197
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問 25 子 ど も は 好 き か  

【 子 ど も は 好 き か 】  

子 ど も は 好 き か を み る と 、「 好 き で あ る 」72.6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 わ

か ら な い 」 22.8％ 、「 嫌 い で あ る 」 4.6％ の 順 と な っ て い ま す 。  

好きである
72.6%

嫌いである
4.6%

わからない
22.8%

Ｎ：197

 

【 子 ど も が 欲 し い か 】  

子 ど も が 欲 し い か を み る と 、「 欲 し い と 思 う 」76.6％ が 最 も 多 く 、次 い

で 「 わ か ら な い 」 13.2％ 、「 あ ま り 欲 し く な い 」、「 欲 し い と は 思 わ な い 」

4.1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

欲しいとは思わ
ない
4.1%

あまり欲しくない
4.1%

わからない
13.2%

欲しいと思う
76.6%

不明
2.0%

Ｎ：197
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問 26 こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か  

こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い と 思 う か に つ い て み る と 、「 ど ち ら か

と い え ば 、 住 み 続 け た い と は 思 わ な い 」、「 ど ち ら と も い え な い 、 わ か ら

な い 」 37.1％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 ど ち ら か と い え ば 、 住 み 続 け た い 」

25.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

どちらかといえ
ば、住み続けた

い
25.9%

どちらともいえな
い、わからない

37.1%

どちらかといえ
ば、住み続けた
いとは思わない

37.1%
Ｎ：197
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問 27 加 西 市 に 住 み 続 け た く な い と 感 じ る 理 由  

加 西 市 に 住 み 続 け た く な い と 感 じ る 理 由 を み る と 、「 遊 ぶ 場 所 が な い か

ら 」24.9％ が 最 も 多 く 、次 い で「 市 内 に 進 学・就 労 先 が な い か ら 」22.8％ 、

「 田 舎 だ か ら 」 21.8％ 、「 交 通 が 不 便 だ か ら 」 20.8％ 、「 市 内 で 進 学 ・ 就

労 し た い か ら 」19.8％ 、「 買 い 物 面 で 不 便 だ か ら 」18.8％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

 

15.7

15.7

6.1

1.5

10.2

21.8

24.9

20.8

22.8

2.5

4.1

6.6

19.8

18.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

愛着がわかないから

住み続けられる土地や家がないから

友人・知人が近くに住んでいないから

市内に進学・就労先がないから

市外で進学・就労したいから

交通が不便だから

買い物面で不便だから

遊ぶ場所がないから

田舎だから

暮らしづらいから

いじめ等、学校生活が苦痛だから

その他

特になし

不明
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第 ５ 章   調 査 結 果 （ 一 般 ）  

問 1 年 齢  

年 齢 を み る と 、「 20 歳 代 」53.7％ 、「 30 歳 代 」31.9％ 、「 20 歳 未 満 」13.0％

と な っ て い ま す 。  

20歳未満
13.0%

20歳代
53.7%

30歳代
31.9%

不明
1.4%

Ｎ：69
 

問 2 性 別  

性 別 を み る と 、「 女 性 」 65.2%、「 男 性 」 34.8％ と な っ て い ま す  

男性
34.8%

女性
65.2%

Ｎ：69
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問 3 お 住 ま い の 中 学 校 区  

お 住 ま い の 中 学 校 区 を み る と 、「 北 条 中 学 校 区 」29.0％ が 最 も 多 く 、次

い で「 加 西 中 学 校 区 」、「 泉 中 学 校 区 」26.1％ 、「 善 防 中 学 校 区 」14.5％ の

順 と な っ て い ま す 。  

北条中学校区
29.0%

善防中学校区
14.5%

泉中学校区
26.1%

不明
1.4%

加西中学校区
26.1%

わからない
2.9%

Ｎ：69
 

問 4 結 婚 の 有 無  

結 婚 の 有 無 を み る と 、「 未 婚 」66.7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 既 婚 」31.9％ 、

「 結 婚 し て い た が 離 婚 し た 」 1.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

既婚
31.9%

結婚していたが
離婚した

1.4%

未婚
66.7%

Ｎ：69
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■ 結 婚 の 有 無 別 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

婚 姻 の 状 況 別 に 定 住 意 向 を み る と 、 既 婚 者 は 「 住 み 続 け た い 」 63.6％

が 最 も 多 く 、 未 婚 者 は 「 ど ち ら と も い え な い 」 54.3％ が 最 も 多 く な っ て

お り 、 婚 姻 の 状 況 に よ り 差 が み ら れ ま す 。  

 

婚姻の状況別定住意向

63.6

26.1

100.0

13.6

19.6

22.7

54.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既婚
(N:22)

未婚
(N:46)

結婚していたが離婚した
(N:1)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
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問 5 お 子 さ ん の 有 無  

お 子 さ ん の 有 無 を み る と 、「 い な い 」 69.6％ 、「 い る 」 24.6％ と な っ て

い ま す 。  

いる
24.6%

いない
69.6%

不明
5.8%

Ｎ：69
 

■ お 子 さ ん の 有 無 別 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

お 子 さ ん の 有 無 別 に 定 住 意 向 を み る と 、い る 方 は「 住 み 続 け た い 」5 8 . 8％

が 最 も 多 く 、 い な い 方 は 「 ど ち ら と も い え な い 」 4 7 . 9％ が 最 も 多 く な っ て

お り 、 お 子 さ ん の 有 無 に よ り 差 が み ら れ ま す 。  

子どもの有無別定住意向

58.8

35.4

17.6

16.7

25.0

23.5

47.9

75.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる(N:17)

いない(N:48)

不明(N:4)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
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問 6 現 在 の 住 ま い の 形 態  

現 在 の 住 ま い の 形 態 を み る と 、「 持 ち 家 （ 一 戸 建 て ）」 79.8％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 民 間 の 賃 貸 」 8.7％ 、「 そ の 他 」 5.8％ 、「 公 営 住 宅 （ 市 営 住

宅 な ど ） の 賃 貸 」 2.9％ 、「 給 与 住 宅 （ 社 宅 な ど ）」 1.4％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

持ち家(一戸建
て)

79.8%

その他
5.8%

不明
1.4%給与住宅(社宅な

ど)
1.4%

民間の賃貸
8.7%

公営住宅(市営
住宅など)の賃貸

2.9%

Ｎ：69
 

問 7 5 年 以 内 に 住 ま い を 変 更 す る 予 定  

５ 年 以 内 に 住 ま い を 変 更 す る 予 定 を み る と 、「 変 更 す る 予 定 は な い 」

6 6 . 7％ が 最 も 多 く 、次 い で「 市 外 で 住 居 を 検 討 し て い る（ し た い ）」1 5 . 9％ 、

「 市 内 で 新 築 や マ ン シ ョ ン の 購 入 等 を 検 討 し て い る （ し た い ）」 8 . 7％ の 順

と な っ て い ま す 。  

66.7

15.9

8.7

1.4

0.0

1.4

2.9

2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

市内で新築やマンションの購入等を検討している(し
たい)

市内の実家(親の住まい)等での同居を検討している
(したい)

今のお住まいの改築を検討している(したい)

市内で今のお住まい（賃貸住宅）を変更したい

市外で住居を検討している（したい）

その他

変更する予定はない

不明

Ｎ：69
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問 8 加 西 市 に 住 ん で い る 期 間  

加 西 市 に 住 ん で い る 期 間 を み る と 、「 20 年 以 上 」 60.9％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 10～ 20 年 未 満 」 26.1％ 、「 1～ 5 年 未 満 」 5.8％ 、「 5～ 10 年 未 満 」

4.3％ 、「 1 年 未 満 」 2.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

１年未満
2.9%

1～5年未満
5.8%

5～10年未満
4.3%

10～20年未満
26.1%

20年以上
60.9%

Ｎ：69
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■ 住 民 期 間 別 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

加 西 市 に 住 ん で い る 期 間 別 に 定 住 意 向 を み る と 、 住 ん で い る 期 間 が 長

く な れ ば な る ほ ど 「 住 み 続 け た い 」 と 思 う 傾 向 に な っ て い ま す 。  

住民期間別定住意向

25.0

22.2

45.2

25.0

22.2

16.7

100.0

50.0

55.6

38.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(N:2)

1～5年未満(N:4)

5～10年未満(N:0)

10～20年未満(N:18)

20年以上(N:42)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
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■ 住 民 期 間 別 近 所 付 き 合 い （ ク ロ ス 集 計 ）  

加 西 市 に 住 ん で い る 期 間 別 に 近 所 付 き 合 い の 状 況 を み る と 、 住 ん で い

る 期 間 が 長 く な れ ば な る ほ ど 、 近 所 付 き 合 い を し て い る 傾 向 に な っ て い

ま す 。  

 

住民期間別近所付き合い

5.6

50.0

33.3

22.2

11.9

50.0

33.3

44.4

38.1

50.0

50.0

33.3

27.8

42.9 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満
(N:2)

1～5年未満
(N:4)

5～10年未満
(N:3)

10～20年未満
(N:18)

20年以上
(N:42)

とても親しく付き合っている わりと親しく付き合っている
付き合いはしているがそれほど親しくはない ほとんど付き合っていない
不明  
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問 9 こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い か  

こ れ か ら も 加 西 市 に 住 み 続 け た い か に つ い て み る と 、「 ど ち ら と も い え

な い 」43.5％ が 最 も 多 く 、次 い で「 住 み 続 け た い 」39.1％ 、「 住 み 続 け た

い と は 思 わ な い 」 17.4％ の 順 と な っ て い ま す 。  

住み続けたい
39.1%どちらともいえな

い
43.5%

住み続けたいと
は思わない

17.4%
Ｎ：69
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問 9-1 住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由  

住 み 続 け た い と 思 わ な い 理 由 を み る と 、「 交 通 面 で 不 便 だ か ら 」66.7％

が 最 も 多 く 、 次 い で 「 経 済 的 理 由 （ 公 共 料 金 が 高 い な ど ）」 41.7％ 、「 遊

ぶ 場 所 が な い か ら 」33.3％ 、「 市 内 に 働 く 場 所 が な い か ら（ 勤 務 先 が 遠 い ）」、

「 医 療 体 制 が 心 配 だ か ら 」、「 暮 ら し づ ら い か ら 」 25.0％ の 順 と な っ て い

ま す 。  

 

41.7

25.0

16.7

33.3

66.7

16.7

8.3

25.0

16.7

25.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

愛着がわかないから

友人・知人が近くにいないから

市内に働く場所がないから（勤務先が遠い）

子どもが市外で進学・就労する予定だから

市内に住む場所がないから

子育てのしにくい環境だから

学校教育面で不安だから

医療体制が心配だから

交通面で不便だから

買物面で不便だから

遊ぶ場所がないから

田舎だから

暮らしづらいから

経済的理由（公共料金が高いなど）

特になし

その他

不明
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問 10 仕 事 の 状 況  

仕 事 の 状 況 を み る と 、「 正 社 員（ 公 務 員 等 を 含 む ）」42.0％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 学 生 」24.6％ 、「 パ ー ト 、ア ル バ イ ト 」、「 主 婦（ 夫 ）」8.7％ 、「 無

職 」 5.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

学生
24.6%

その他
1.4%無職

5.8%

正社員（公務員
等を含む）

42.0%

不明
2.9%

パート、アルバ
イト
8.7%

主婦（夫）
8.7% 派遣社員

2.9%
自営業（農林水

産業含む）
2.9%Ｎ：69

 

■ 仕 事 の 状 況 別 別 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

仕 事 の 状 況 別 に 定 住 意 向 を み る と 、「 住 み 続 け た い 」と 思 う 方 は「 自 営 業

（ 農 林 水 産 業 含 む ）」、「 主 婦（ 夫 ）」で 多 く な っ て お り 、「 住 み 続 け た い と は

思 わ な い 」と 思 う 方 は「 派 遣 社 員 」、「 無 職 」、「 学 生 」で 多 く な っ て い ま す 。  

仕事の状況別定住意向

41.4

100.0

33.3

66.7

23.5

50.0

100.0

13.8

50.0

16.7

16.7

23.5

25.0

44.8

50.0

50.0

16.7

52.9

25.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正社員（公務員等を含む）

(N:29)

派遣社員

(N:2)

自営業（農林水産業含む）
(N:2)

パート、アルバイト

(N:6)

主婦（夫）
(N:6)

学生

(N:17)

無職
(N:4)

その他

(N:1)

不明
(N:2)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない
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問 11 勤 務 先  

勤 務 先 を み る と 、「 市 内 」 36.2％ 、「 市 外 」 31.9％ と な っ て い ま す 。  

市内
36.2%

市外
31.9%

不明
31.9%

Ｎ：69
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■ 勤 務 先 別 定 住 意 向 （ ク ロ ス 集 計 ）  

勤 務 先 別 に 定 住 意 向 を み る と 、 市 内 に お 勤 め の 方 は 「 住 み 続 け た い 」

が 多 く 、市 外 に お 勤 め の 方 は「 ど ち ら と も い え な い 」が 多 く な っ て お り 、

勤 務 先 の 状 況 に よ り 差 が み ら れ ま す 。  

勤務先別定住意向

52.0

27.3

36.4

20.0

18.2

13.6

28.0

54.5

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内(N:25)

市外(N:22)

不明(N:22)

住み続けたい 住み続けたいとは思わない どちらともいえない

 

 

■ 勤 務 先 別 有 給 休 暇 等 の 環 境 （ ク ロ ス 集 計 ）  

勤 務 先 別 に 有 給 休 暇 等 の 環 境 を み る と 、 市 外 に お 勤 め の 方 は 、 市 内 に

お 勤 め の 方 に 比 べ 、有 給 休 暇 が「 な い 」「 制 度 が な い 」が 多 く な っ て い ま

す 。  

勤務先別有給休暇等の環境

38.9

30.8

11.1

23.1 7.7

38.9

7.7

11.1

30.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内(N:18)

市外(N:13)

ある ない 制度がない どちらともいえない 不明
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問 12 職 場 で の 有 給 休 暇 、 育 児 休 業 の 状 況  

職 場 で の 有 給 休 暇 、育 児 休 業 の 状 況 を み る と 、「 あ る 」35.5％ が 最 も 多

く 、 次 い で 「 ど ち ら と も い え な い 」 25.8％ 、「 な い 」 16.1％ 、「 制 度 が な

い 」 3.2％ の 順 と な っ て い ま す 。  

ある
35.5%

ない
16.1%

制度がない
3.2%

どちらともいえな
い

25.8%

不明
19.4%

Ｎ：31
 

問 13 近 所 付 き 合 い の 程 度  

近 所 付 き 合 い の 程 度 を み る と 、「 付 き 合 い は し て い る が そ れ ほ ど 親 し く

は な い 」、「 ほ と ん ど 付 き 合 っ て い な い 」 39.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 わ

り と 親 し く 付 き 合 っ て い る 」 15.9％ の 順 と な っ て い ま す 。  

とても親しく付き
合っている

1.4%
わりと親しく付き

合っている
15.9%

ほとんど付き合っ
ていない

39.2%

不明
4.3%

付き合いはして
いるがそれほど

親しくはない
39.2%

Ｎ：69
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問 14 子 ど も が 好 き か  

子 ど も が 好 き か に つ い て み る と 、「 好 き で あ る 」 6 6 . 8％ が 最 も 多 く 、次 い

で 「 わ か ら な い 」 2 7 . 5％ 、「 嫌 い で あ る 」 4 . 3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

好きである
66.8%

嫌いである
4.3%

わからない
27.5%

不明
1.4%

Ｎ：69
 

問 15 自 分 の 子 ど も 以 外 で 乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会  

自 分 の 子 ど も 以 外 で 乳 幼 児 と ふ れ あ う 機 会 を み る と 、「 ふ れ あ う 機 会 は な

い 」4 0 . 6％ が 最 も 多 く 、次 い で「 知 人 、友 人 の 子 ど も と 」2 9 . 0％ 、「 甥 っ 子 、

姪 っ 子 と 」 2 6 . 1％ 、「 親 戚 の 子 ど も と 」 2 1 . 7％ 、「 近 所 の 子 ど も と 」 1 7 . 4％

の 順 と な っ て い ま す 。  

2.9

7.2

21.7

29.0

4.3

26.1

17.4

40.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

甥っ子、姪っ子と

ｻｰｸﾙや町内会、ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ等の活動で

知人、友人の子どもと

親戚の子どもと

近所の子どもと

その他

ふれあう機会はない

不明
Ｎ：69
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問 16 近 所 に 住 む 子 育 て を し て い る 家 族 に 対 す る 支 援  

近 所 に 住 む 子 育 て を し て い る 家 族 に 対 す る 支 援 に つ い て み る と 、「 支 援

を し た い が 、自 分 の こ と で 精 一 杯 で そ の 余 裕 が な い 」36.3％ が 最 も 多 く 、

次 い で「 わ か ら な い 」20.3％ 、「 近 所 に 住 む 者 と し て 、で き る 範 囲 で 支 援

し た い 」 17.4％ 、「 余 計 な お 世 話 に な っ て し ま う の で 、 支 援 は し な い 」

13.0％ 、「 支 援 を し た い が 、何 を す れ ば よ い の か わ か ら な い 」10.1％ の 順

と な っ て い ま す 。  

 

近所に住む者とし
て、できる範囲で支

援したい
17.4%

支援をしたいが、何
をすればよいのか

わからない
10.1%

支援は市役所など
の仕事なので、近
所の者はあまり支

援しなくてよい
1.4%

余計なお世話に
なってしまうので、

支援はしない
13.0%

わからない
20.3%

不明
1.4%

支援をしたいが、自
分のことで精一杯
でその余裕がない

36.3%
Ｎ：69
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問 17 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー の 認 知 度  

フ ァミ リ ー サポ ー ト セ ン タ ー の 認 知 度 を み ると 、 「 知 ら な い」 78 . 3 ％ 、 「 知 っ て い る」

18 . 8％となっていま す。 

知っている
18.8%

知らない
78.3%

不明
2.9%

Ｎ：69
 

問 18 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー の 協 力 会 員 に つ い て  

フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー の 協 力 会 員 に つ い て み る と 、 「 協 力 会 員 に な り た く な

い （ な る つ も り は な い ） 」 42 . 0 ％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 他 人 の 子 ど も を 預 か っ た り す る

こ と が 心 配 で 、 協 力 会 員 に は な れ な い 」 29 . 0 ％ 、 「 協 力 会 員 に な っ て も い い と 思 う

が、他 人 の子 どもを 預 かっ たりすることが心 配 」24 . 6％の順 となっています。 

協力会員にはな
りたくない（なる
つもりはない）

42.0%

他人の子どもを
預かったりするこ
とが心配で、協
力会員にはなれ

ない
29.0%

協力会員になっ
てもいいと思う

が、他人の子ども
を預かったりする

ことが心配
24.6%

協力会員になり
たい
1.4%

不明
2.9%

Ｎ：69
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問 19 加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る か  

加 西 市 は 子 育 て し や す い 環 境 に あ る か に つ い て み る と 、「 わ か ら な い 」

63.8％ が 最 も 多 く 、次 い で「 い い え 」23.2％ 、「 は い 」11.6％ の 順 と な っ

て い ま す 。  

 

はい
11.6%

いいえ
23.2%

わからない
63.8%

不明
1.4%

Ｎ：69
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問 19-1 子 育 て が し に く い と 思 う 理 由  

子 育 て が し に く い と 思 う 理 由 を み る と 、「 子 ど も の 遊 び 場 が 少 な い 」

62.5％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 子 育 て 支 援 サ ー ビ ス が 不 足 」、「 小 児 医 療 体

制 が 心 配 」43.8％ 、「 交 通 面 で 不 便 だ か ら 」、「 経 済 的 な 理 由（ 公 共 料 金 が

高 い な ど ）」 31.3％ 、「 教 育 環 境 が 心 配 」、「 市 内 に 働 く 場 所 が な い （ 職 場

が 遠 い ）」 18.8％ の 順 と な っ て い ま す 。  

 

6.3

18.8

43.8

12.5

6.3

12.5

6.3

31.3

62.5

6.3

43.8

18.8

31.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子育て支援サービスが不足

買物等が不便

子どもの遊び場が少ない

交通面で不便だから

教育環境が心配

道路整備などの安全面

経済的な理由（公共料金が高いなど）

地域の人々の交流が少ない

外出先の子育て家庭への配慮が不足（トイレなど）

子どもの防犯対策

小児医療体制が心配

職場環境の子育てへの理解不足

市内に働く場所がない（職場が遠い）

その他

不明
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問 20 ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス に つ い て  

ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス と い う 言 葉 を 聞 い た こ と が あ り ま す か を み る と 、

「 な い 」 75.4％ 、「 あ る 」 24.6％ と な っ て い ま す 。  

 

ある
24.6%

ない
75.4%

Ｎ：69
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問 21 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と  

仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 職 場 に お い て 必 要 な こ と を み る と 、

「 育 児 休 業 ・ 介 護 休 業 の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 3 9 . 2％ が 最 も 多

く 、次 い で「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」 2 4 . 6％ 、「 在 宅 勤 務

な ど の 多 様 な 働 き 方 が 可 能 な 制 度 づ く り 」1 0 . 1％ 、「 育 児 休 業 期 間 終 了 後 の

円 滑 な 職 場 復 帰 」 8 . 7％ 、「 事 業 所 内 保 育 の 整 備 」 5 . 8％ 、「 育 児 休 業 の 取 得

の 促 進 」 4 . 3％ の 順 と な っ て い ま す 。  

育児休業・介護
休業の取得に関
する上司や同僚

の理解
39.2%

在宅勤務などの
多様な働き方が
可能な制度づくり

10.1%

事業所内保育の
整備
5.8%

不明
7.2%

有給休暇の取得
しやすい職場環

境づくり
24.6%

育児休業期間終
了後の円滑な職

場復帰
8.7%

育児休業の取得
の促進
4.3%

Ｎ：69
 

問 22 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、 加 西 市 に お い て 必 要 な こ と  

仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 、加 西 市 に お い て 必 要 な こ と を み る と 、

「 保 育 サ ー ビ ス の 充 実 」 3 6 . 3％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 企 業 に 対 す る 働 き か

け 」 2 7 . 6％ 、「 ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス に 関 す る 啓 発 活 動 」 2 1 . 7％ 、「 市 内 へ

の 企 業 誘 致 」 1 0 . 1％ の 順 と な っ て い ま す 。  

保育サービスの
充実
36.3%

市内への企業誘
致

10.1%

企業に対する働
きかけ
27.6%

不明
4.3%

ワークライフバラ
ンスに関する啓

発活動
21.7%Ｎ：69
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問 23 子 ど も を 育 て る 上 で の 地 域 づ く り  

子 ど も を 育 て る 上 で の 地 域 づ く り に つ い て み る と 、「 子 ど も 会 活 動 、地

域 の 人 と ふ れ あ う 機 会 を 増 や す 」 23.2％ が 最 も 多 く 、 次 い で 「 わ か ら な

い 」 18.8％ 、「 隣 近 所 等 の 交 流 を も っ と 増 や す 」 15.9％ 、「 他 人 の 子 ど も

を 叱 っ て く れ る 地 域 づ く り 」、「 三 世 代 の 交 流 が で き る 地 域 づ く り 」13.0％ 、

「 ス ポ ー ツ マ ン や 遊 び 等 の 指 導 を し て く れ る 人 の い る 地 域 づ く り 」8.7％

の 順 と な っ て い ま す 。  

 

子ども会活動、地
域の人とふれあ
う機会を増やす

23.2%

三世代の交流が
できる地域づくり

13.0%

わからない
18.8%

その他
5.8%

不明
1.4%

他人の子どもを
叱ってくれる地域

づくり
13.0%

隣近所等の交流
をもっと増やす

15.9%

スポーツや遊び
等の指導をしてく
れる人のいる地

域づくり
8.7%Ｎ：69
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第 ６ 章   次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較（ 就 学 前 児 童 ） 

１  父親の仕事  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも フルタ イム の 就 労 割 合 が多 く なっ ていま す。  

【前期行動計画】　ｎ＝723 実数（人） 比率(%)

正社員（フルタイム） 591 81.7
パート・アルバイト 10 1.4
自営業・家族従業者 99 13.7
無職 4 0.6

その他 16 2.2
不明 3 0.4
総計 723 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)

就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない） 196 93.8
就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 0 0.0
就労している（パートタイム、アルバイト等） 3 1.4
以前は就労していたが、現在は就労していない 4 1.9

これまでに就労したことがない 0 0.0
不明 6 2.9
総計 209 100.0  
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２  母親の仕事  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「無 職 」 の割 合 が 低 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝746 実数（人） 比率(%)
正社員（フルタイム） 146 19.6
パート・アルバイト 153 20.5
自営業・家族従業者 49 6.6
無職 372 49.9
その他 19 2.5
不明 7 0.9
総計 746 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない） 43 20.6
就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 13 6.2
就労している（パートタイム、アルバイト等） 60 28.7
以前は就労していたが、現在は就労していない 83 39.7
これまでに就労したことがない 1 0.5
不明 9 4.3
総計 209 100.0  

 

３  主な世話人  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 主 に 母 親 」の割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
主に母親 678 90.2
主に父親 8 1.1
主に祖父母 57 7.6
その他 6 0.8
不明 3 0.4
総計 752 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
主に父親 0 0.0
主に母親 199 95.2
主に祖父母 10 4.8
その他 0 0.0
不明 0 0.0
総計 209 100.0  
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４  住宅の状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「持 ち家 （一 戸 建 て）」の割 合 が多 く なっ ていま す。  

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
民間賃貸住宅（戸建て） 22 2.9
民間賃貸住宅（共同住宅） 104 13.8
持家住宅（戸建て） 328 43.6
持家住宅（共同住宅） 9 1.2
親（親族）の家に同居 199 26.5
公的賃貸住宅（公営住宅、公団住宅、特定公共賃貸住宅、特定有料賃貸住宅） 50 6.6
社宅 25 3.3
その他 7 0.9
不明 8 1.1
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
持ち家(一戸建て) 167 79.9
持ち家(マンション) 0 0.0
公営住宅(市営住宅など)の賃貸 6 2.9
公社・公団住宅の賃貸 1 0.5
民間の賃貸 19 9.1
給与住宅(社宅など) 10 4.8
その他 4 1.9
不明 2 1.0
総計 209 100.0  
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５  保育サービスの利用状況及び希望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 保 育 所 （ 園 ）」の 割 合 が 高 く なっていま す 。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝427 実数（人） 比率(%)
保育所（園） 322 75.4
幼稚園 50 11.7
幼児園 29 6.8
家庭福祉員（保育ママ） 6 1.4
事業所内保育施設 11 2.6
その他認可外保育施設 2 0.5
ベビーシッター／家政婦 2 0.5
ファミリーサポートセンター 4 0.9
不明 1 0.2
総計 427 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝112 実数（人） 比率(%)
公立または私立の保育所（園） 92 82.1
家庭的な保育（保育ママ） 0 0.0
事業所内保育施設 2 1.8
認可外保育所(園) 0 0.0
認定こども園【共通利用時間のみの保育の利用】 0 0.0
認定こども園【共通利用時間（４時間程度）以上の保育の利用】 0 0.0
その他の保育施設 2 1.8
幼稚園【通常の就園時間】 20 17.9
幼稚園の預かり保育 1 0.9
ベビーシッター 0 0.0
加西市ファミリーサポートクラブ 0 0.0
不明 1 0.9
総計 112 100.0  
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６  保育サービスの利用理由及び希望理由  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 現 在 就 労 している」 の割 合 が 高 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝427 実数（人） 比率(%)
現時就労している 227 53.2
就労予定がある／求職中である 55 12.9
そのうち終了したいと考えている 86 20.1
就労していないが、子どもを預けたい 34 8.0
家族・親族などを介護しなければならない 2 0.5
病気や障害を持っている 3 0.7
学生である／就学したい 0 0.0
その他 17 4.0
不明 3 0.7
総計 427 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝111 実数（人） 比率(%)
現在就労している 75 67.6
就労予定がある／求職中である 7 6.3
家族・親族などを介護しなければならない 1 0.9
病気や障害を持っている 0 0.0
学生である 0 0.0
１～５までの事情ではないが、子どもの教育のため 21 18.9
その他 4 3.6
不明 3 2.7
総計 111 100.0  

 

７  土曜日の保育サービス利用状況及び希望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「月 に１ ～２回 は利 用 した い」 割 合 が 高 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎週利用している、または利用したい 130 17.3
月１～２日利用している、または利用したい 132 17.6
利用希望はない 441 58.6
不明 49 6.5
総計 752 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎週利用したい 36 17.2
月に１～２回は利用したい 79 37.8
利用希望はない 84 40.2
不明 10 4.8
総計 209 100.0  
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８  日曜日・祝日の保育サービス利用状況及び希望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「月 に１ ～２回 は利 用 した い」 割 合 が 高 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎週利用している、または利用したい 18 2.4
月１～２日利用している、または利用したい 92 12.2
利用希望はない 555 73.8
不明 87 11.6
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎週利用したい 4 1.9
月に１～２回は利用したい 45 21.5
利用希望はない 149 71.3
不明 11 5.3
総計 209 100.0  

 

９  子どもの病気等による保育サービス欠席の有無  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「なかっ た」割 合 が 高 く なっ ていま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝295 実数（人） 比率(%)

あった 232 78.6
なかった 24 8.1
不明 39 13.2
総計 295 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)

あった 87 41.6
なかった 45 21.5
不明 77 36.8
総計 209 100.0  
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１ ０  保育サービス欠席時の対処方法  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 父 親 また は母 親 が 仕 事 を休 んだ」割 合 が高 く なっ ていま す。  

 
【前期行動計画】　ｎ＝232 実数（人） 比率(%)

父親または母親が仕事を休んだ 144 62.1
（同居者を含む）親族・知人に預けた 112 48.3
保育サービスを利用した 0 0.0
仕方なく子連れで仕事をした（出勤・在宅とも） 16 6.9
仕方なく子どもだけで留守番させた 3 1.3
就労していない保護者が自宅でみた 44 19.0
不明 5 2.2
総計 232 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝87 実数（人） 比率(%)

父親が休んだ 16 18.4
母親が休んだ 60 69.0
（同居者を含む）親族・知人に預けた 36 41.4
就労していない保護者がみた 14 16.1
病児・病後児の保育サービスを利用した（保育所で実施しているサービスを含む） 0 0.0
ベビーシッターを頼んだ 0 0.0
加西市ファミリーサポートクラブにお願いした 0 0.0
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0
その他 0 0.0
不明 2 2.3
総計 87 100.0  

 

１ １  泊りがけで子どもを預ける必要ができたことの有無  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)

あった 137 18.2
なかった 603 80.2
不明 12 1.6
総計 752 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)

あった（預け先が見つからなかった場合を含む） 28 13.4
なかった 178 85.2
不明 3 1.4
総計 209 100.0  
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１ ２  泊りがけで親族・知人に預けた際の困難度  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝131 実数（人） 比率(%)

非常に困難 17 13.0
どちらかというと困難 55 42.0
特に困難でもない 59 45.0
総計 131 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝27 実数（人） 比率(%)
非常に困難 2 7.4
どちらかというと困難 11 40.7
特に困難ではない 13 48.1
不明 1 3.7
総計 27 100.0  
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１ ３  子育て支援サービスの認知度  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
妊婦教室、妊婦相談、パパママクラブ 710 94.4
乳幼児保健相談、離乳食講習会 708 94.1
市役所・健康長寿課の子育て相談窓口 392 52.1
家庭教育に関する学級・講座 427 56.8
教育相談センター・教育相談室 139 18.5
保育所（園）や幼稚園の家庭等の開放 486 64.6
つどいの広場 251 33.4
児童館や地域の集会施設など 318 42.3
家庭児童相談室 169 22.5
ファミリーサポートセンター 54 7.2
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
プレママ教室 160 76.6
パパママクラブ（両親学級） 171 81.8
新生児訪問 183 87.6
乳幼児健康診査 197 94.3
すくすく子育て相談窓口 152 72.7
離乳食講習会 186 89.0
乳幼児保健相談 172 82.3
ひまわりルーム（家庭児童相談室） 44 21.1
教育委員会・こども未来課の相談窓口 91 43.5
かさい防災（防犯）ネット 109 52.2
児童館や地域の集会施設など 120 57.4
保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 166 79.4
子育てハンドブック 158 75.6
総計 209 100.0  
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１ ４  子育て支援サービスの利用度  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

「ひま わりルーム（ 家 庭 児 童 相 談 室 ）」等 利 用 度 が 伸 び ているサービ スが ありま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)

妊婦教室、妊婦相談、パパママクラブ 346 46.0
乳幼児保健相談、離乳食講習会 461 61.3
市役所・健康長寿課の子育て相談窓口 61 8.1
家庭教育に関する学級・講座 290 38.6
教育相談センター・教育相談室 7 0.9
保育所（園）や幼稚園の家庭等の開放 230 30.6
つどいの広場 103 13.7
児童館や地域の集会施設など 147 19.5
家庭児童相談室 28 3.7
ファミリーサポートセンター 3 0.4
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
プレママ教室 40 19.1
パパママクラブ（両親学級） 43 20.6
新生児訪問 92 44.0
乳幼児健康診査 186 89.0
すくすく子育て相談窓口 35 16.7
離乳食講習会 94 45.0
乳幼児保健相談 81 38.8
ひまわりルーム（家庭児童相談室） 23 11.0
教育委員会・こども未来課の相談窓口 25 12.0
かさい防災（防犯）ネット 52 24.9
児童館や地域の集会施設など 78 37.3
保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 85 40.7
子育てハンドブック 111 53.1
総計 209 100.0  
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１ ５  子育て支援サービスの利用意向  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が利 用 意 向 の 割 合 が少 ない傾 向 にあ ります。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)

妊婦教室、妊婦相談、パパママクラブ 292 38.8
乳幼児保健相談、離乳食講習会 382 50.8
市役所・健康長寿課の子育て相談窓口 256 34.0
家庭教育に関する学級・講座 380 50.5
教育相談センター・教育相談室 240 31.9
保育所（園）や幼稚園の家庭等の開放 503 66.9
つどいの広場 393 52.3
児童館や地域の集会施設など 427 56.8
家庭児童相談室 286 38.0
ファミリーサポートセンター 220 29.3
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
プレママ教室 35 16.7
パパママクラブ（両親学級） 25 12.0
新生児訪問 53 25.4
乳幼児健康診査 130 62.2
すくすく子育て相談窓口 73 34.9
離乳食講習会 48 23.0
乳幼児保健相談 83 39.7
ひまわりルーム（家庭児童相談室） 58 27.8
教育委員会・こども未来課の相談窓口 79 37.8
かさい防災（防犯）ネット 119 56.9
児童館や地域の集会施設など 112 53.6
保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 124 59.3
子育てハンドブック 121 57.9
総計 209 100.0  
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１ ６  虐待について  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
よくある 13 1.7
時々ある 171 22.7
ほとんどない 244 32.4
全くない 321 42.7
不明 3 0.4
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
よくある 0 0.0
時々ある 55 26.3
ほとんどない 76 36.4
全くない 74 35.4
不明 4 1.9
総計 209 100.0  

 

１ ７  加西市に住み続けたいですか  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「住 み続 けた い」 割 合 が 高 く なっていま す 。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
住み続けたい 290 38.6
住み続けたいとは思わない 125 16.6
どちらともいえない 326 43.4
不明 11 1.5
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
住み続けたい 91 43.5
住み続けたいとは思わない 35 16.7
どちらともいえない 82 39.2
不明 1 0.5
総計 209 100.0  
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１ ８  加西市に住み続けたいと思わない理由  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が 「 経 済 的 理 由 （ 公 共 料 金 が 高 い な ど ） 」 割 合 が 高 く な っ て い

ます。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
愛着がわかないから 38 5.1
先祖代々の土地が他所にありいずれは引き継ぐ予定だから 12 1.6
友人・知人が近くにいないから 55 7.3
勤務先が遠いから 39 5.2
子どもが市外で進学・就労する予定だから 9 1.2
子育てのしにくい環境だから 53 7.0
学校教育面で不安だから 78 10.4
医療機関が充実してないから 228 30.3
交通面で不便だから 343 45.6
買い物面で不便だから 137 18.2
遊ぶ場所がないから 145 19.3
田舎だから 71 9.4
暮らしづらいから 44 5.9
経済的理由（公共料金が高いなど） 341 45.3
なんとなく 51 6.8
その他 63 8.4
不明 28 3.7
総計 752 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝35 実数（人） 比率(%)
愛着がわかないから 7 20.0
友人・知人が近くにいないから 2 5.7
市内に働く場所がないから（勤務先が遠い） 4 11.4
子どもが市外で進学・就労する予定だから 0 0.0
市内に住む場所がないから 1 2.9
子育てのしにくい環境だから 7 20.0
学校教育面で不安だから 14 40.0
医療体制が心配だから 12 34.3
交通面で不便だから 8 22.9
買物面で不便だから 4 11.4
遊ぶ場所がないから 9 25.7
田舎だから 6 17.1
暮らしづらいから 8 22.9
経済的理由（公共料金が高いなど） 25 71.4
特になし 0 0.0
その他 3 8.6
不明 0 0.0
総計 35 100.0  
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１ ９  子育てに大切な地域づくり  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝752 実数（人） 比率(%)
他人の子どもを叱ってくれる地域づくり 161 21.4
子ども会活動、地域の人とふれあう機会を増やす 168 22.3
スポーツや遊び等の指導をしてくれる人のいる地域づくり 125 16.6
隣近所等の交流をもっと増やす 93 12.4
三世代の交流ができる地域づくり 54 7.2
わからない 109 14.5
その他 20 2.7
不明 22 2.9
総計 752 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝209 実数（人） 比率(%)
他人の子どもを叱ってくれる地域づくり 49 23.4
子ども会活動、地域の人とふれあう機会を増やす 47 22.5
スポーツや遊び等の指導をしてくれる人のいる地域づくり 12 5.7
隣近所等の交流をもっと増やす 20 9.6
三世代の交流ができる地域づくり 11 5.3
わからない 45 21.5
その他 11 5.3
不明 14 6.7
総計 209 100.0  
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第 ７ 章   次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較（ 小 学 校 児 童 ） 

１  父親の仕事  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも フルタ イム の 就 労 割 合 が多 く なっ ていま す。  

 

【前期行動計画】　ｎ＝659 実数（人） 比率(%)
正社員（フルタイム） 511 77.5
パート・アルバイト 11 1.7
自営業・家族従業者 116 17.6
無職 2 0.3
その他 13 2.0
不明 6 0.9
総計 659 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない） 190 93.6
就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 0 0.0
就労している（パートタイム、アルバイト等） 0 0.0
以前は就労していたが、現在は就労していない 1 0.5
これまでに就労したことがない 0 0.0
不明 12 5.9
総計 203 100.0  
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２  母親の仕事  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「無 職 」 の割 合 が 低 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝688 実数（人） 比率(%)
正社員（フルタイム） 163 23.7
パート・アルバイト 240 34.9
自営業・家族従業者 73 10.6
無職 181 26.3
その他 24 3.5
不明 7 1.0
総計 688 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
就労している（フルタイム：産休・育休・介護休業中は含まない） 67 33.0
就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中） 2 1.0
就労している（パートタイム、アルバイト等） 87 42.9
以前は就労していたが、現在は就労していない 31 15.3
これまでに就労したことがない 4 2.0
不明 12 5.9
総計 203 100.0  

 

３  主な世話人  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 主 に 母 親 」の割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
主に母親 636 91.6
主に父親 5 0.7
主に祖父母 47 6.8
その他 3 0.4
不明 3 0.4
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
主に父親 3 1.5
主に母親 192 94.6
主に祖父母 7 3.4
その他 0 0.0
不明 1 0.5
総計 203 100.0  
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４  住宅の状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が「持 ち家 （一 戸 建 て）」の 割 合 が 多 く なっていま す 。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
民間賃貸住宅（戸建て） 12 1.7
民間賃貸住宅（共同住宅） 16 2.3
持家住宅（戸建て） 456 65.7
持家住宅（共同住宅） 7 1.0
親（親族）の家に同居 151 21.8
公的賃貸住宅（公営住宅、公団住宅、特定公共賃貸住宅、特定有料賃貸住宅） 35 5.0
社宅 7 1.0
その他 2 0.3
不明 8 1.2
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
持ち家(一戸建て) 184 90.6
持ち家(マンション) 0 0.0
公営住宅(市営住宅など)の賃貸 11 5.4
公社・公団住宅の賃貸 1 0.5
民間の賃貸 5 2.5
給与住宅(社宅など) 2 1.0
その他 0 0.0
不明 0 0.0
総計 203 100.0  

 

５  学童保育の利用状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

利 用 している割 合 が増 加 傾 向 にあ りま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
週４日以上利用している 10 1.4
週１～３日利用している 2 0.3
利用していない 646 93.1
不明 36 5.2
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
利用している 9 4.4
利用していない 190 93.6
不明 4 2.0
総計 203 100.0  
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６  学童保育の利用希望理由  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝115 実数（人） 比率(%)
現在就労している 64 55.7
就労予定がある／求職中である 9 7.8
そのうち就労したいと考えている 20 17.4
就労していないが、利用したい 9 7.8
家族・親族などを介護しなければならない 5 4.3
病気や障害を持っている 0 0.0
学生である／就学したい 0 0.0
その他 3 2.6
不明 5 4.3
総計 115 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝20 実数（人） 比率(%)
現在就労している 11 55.0
就労予定がある／求職中である 1 5.0
そのうち就労したいと考えている 4 20.0
家族・親族などを介護しなければならない 0 0.0
病気や障害を持っている 2 10.0
学生である／就学したい 0 0.0
就労していないが、子どもの教育などのために預けたい 1 5.0
その他 0 0.0
不明 1 5.0
総計 20 100.0  

 

７  泊りがけで子どもを預ける必要ができたことの有無  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
あった 96 13.8
なかった 579 83.4
不明 19 2.7
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
あった（預け先が見つからなかった場合を含む） 22 10.8
なかった 179 88.2
不明 2 1.0
総計 203 100.0  
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８  泊りがけで子どもを預けた際の対処方法  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝106 実数（人） 比率(%)
（同居者を含む）親族・知人に預けた 91 85.8
保育サービスを利用した 1 0.9
仕方なく子どもも同行させた 7 6.6
仕方なく子どもだけで留守番させた 6 5.7
その他 1 0.9
総計 106 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝22 実数（人） 比率(%)
（同居者を含む）親族・知人に預けた 21 95.5
保育サービスを利用した 1 4.5
仕方なく子どもも同行させた 0 0.0
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0
その他 0 0.0
不明 0 0.0
総計 22 100.0  

 

９  泊りがけで親族・知人に預けた際の困難度  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝91 実数（人） 比率(%)
非常に困難 11 12.1
どちらかというと困難 37 40.7
特に困難でもない 41 45.1
不明 2 2.2
総計 91 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝21 実数（人） 比率(%)
非常に困難 0 0.0
どちらかというと困難 7 33.3
特に困難ではない 12 57.1
不明 2 9.5
総計 21 100.0  
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１ ０  虐待について  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
よくある 7 1.0
時々ある 118 17.0
ほとんどない 243 35.0
全くない 310 44.7
不明 16 2.3
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
よくある 2 1.0
時々ある 40 19.7
ほとんどない 88 43.3
全くない 71 35.0
不明 2 1.0
総計 203 100.0  

 

１ １  加西市に住み続けたいですか  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
住みつづけたい 349 50.3
住みつづけたいと思わない 95 13.7
どちらともいえない 239 34.4
不明 11 1.6
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
住み続けたい 89 43.8
住み続けたいとは思わない 32 15.8
どちらともいえない 82 40.4
不明 0 0.0
総計 203 100.0  
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１ ２  加西市に住み続けたいと思わない理由  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

後 期 行 動 計 画 の 方 が 「 経 済 的 理 由 （ 公 共 料 金 が 高 い な ど ） 」 割 合 が 高 く な っ て い

ます。 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
愛着がわかないから 44 6.3
先祖代々の土地が他所にありいずれは引き継ぐ予定だから 8 1.2
友人・知人が近くにいないから 22 3.2
勤務先が遠いから 46 6.6
子どもが市外で進学・就労する予定だから 20 2.9
子育てのしにくい環境だから 36 5.2
学校教育面で不安だから 110 15.9
医療機関が充実していないから 148 21.3
交通面で不便だから 336 48.4
買い物面で不便だから 105 15.1
遊ぶ場所がないから 70 10.1
田舎だから 62 8.9
暮らしづらいから 68 9.8
経済的理由（公共料金が高いなど） 316 45.5
特になし 60 8.6
その他 47 6.8
不明 55 7.9
総計 694 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝32 実数（人） 比率(%)
愛着がわかないから 6 18.8
友人・知人が近くにいないから 0 0.0
市内に働く場所がないから（勤務先が遠い） 4 12.5
子どもが市外で進学・就労する予定だから 3 9.4
市内に住む場所がないから 0 0.0
子育てのしにくい環境だから 5 15.6
学校教育面で不安だから 9 28.1
医療体制が心配だから 5 15.6
交通面で不便だから 16 50.0
買物面で不便だから 2 6.3
遊ぶ場所がないから 1 3.1
田舎だから 4 12.5
暮らしづらいから 11 34.4
経済的理由（公共料金が高いなど） 20 62.5
特になし 1 3.1
その他 3 9.4
不明 1 3.1
総計 32 4.6  
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１ ３  子育てに大切な地域づくり  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝694 実数（人） 比率(%)
他人の子どもを叱ってくれる地域づくり 182 26.2
子ども会活動、地域の人とふれあう機会を増やす 177 25.5
スポーツや遊び等の指導をしてくれる人のいる地域づくり 132 19.0
隣近所等の交流をもっと増やす 71 10.2
３世代の交流ができる地域づくり 38 5.5
わからない 54 7.8
その他 20 2.9
不明 20 2.9
総計 694 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝203 実数（人） 比率(%)
他人の子どもを叱ってくれる地域づくり 42 20.7
子ども会活動、地域の人とふれあう機会を増やす 29 14.3
スポーツや遊び等の指導をしてくれる人のいる地域づくり 34 16.7
隣近所等の交流をもっと増やす 13 6.4
三世代の交流ができる地域づくり 7 3.4
わからない 39 19.2
その他 20 9.9
不明 19 9.4
総計 203 100.0  
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第 ８ 章   次 世 代 育 成 前 期 行 動 計 画 と の 比 較（ 中・高 校 生 ） 

１  朝起きたときの気分  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「時 々すっきりしない日 がある」割 合 が 多 く なっています。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
いつもすっきりしている 81 10.0
時々すっきりしない日がある 427 52.8
すっきりしない 295 36.5
不明 5 0.6
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
いつもすっきりしている 31 15.7
時々すっきりしない日がある 108 54.8
すっきりしない 58 29.4
不明 0 0.0
総計 197 100.0  

 

２  朝食摂取の状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 毎 日 食 べ る」割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
毎日食べる 664 82.2
週４～５日食べる 69 8.5
週２～３日食べる 31 3.8
ほとんど食べない 42 5.2
不明 2 0.2
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
毎日食べる 161 81.7
週４～５日食べる 22 11.2
週２～３日食べる 4 2.0
ほとんど食べない 10 5.1
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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３  夕食の時間  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)

18～19時 481 59.5
19～20時 214 26.5
20～21時 86 10.6
21～22時 12 1.5
22～23時 6 0.7
23時以降 4 0.5
不明 5 0.6
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
18時以前 12 6.1
18～19時 95 48.2
19～20時 60 30.5
20～21時 19 9.6
21～22時 5 2.5
22～23時 2 1.0
23時以降 3 1.5
不明 1 0.5
総計 197 100.0  
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４  就寝時間  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 23～24 時 」の割 合 が 多 く なっ ています。 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
～20時 6 0.7
20～21時 7 0.9
21～22時 47 5.8
22～23時 138 17.1
23～24時 279 34.5
24時～1時 219 27.1
1時～2時 58 7.2
2時以降 35 4.3
不明 19 2.4
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
20時以前 3 1.5
20～21時 7 3.6
21～22時 16 8.1
22～23時 48 24.4
23～24時 69 35.0
24～1時 43 21.8
1～2時 10 5.1
2時以降 1 0.5
不明 0 0.0
総計 197 100.0  

５  家族との食事について  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 ほ ぼ毎 日 一 緒 に 食 べる」の 割 合 が 多 く なっていま す 。 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎日一緒に食べる 553 68.4
週４～５日は一緒に食べる 108 13.4
週２～３日は一緒に食べる 82 10.1
ほとんど一緒に食べない 56 6.9
不明 9 1.1
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
ほぼ毎日一緒に食べる 134 68.0
週４～５日は一緒に食べる 27 13.7
週２～３日は一緒に食べる 20 10.2
ほとんど一緒に食べない 15 7.6
不明 1 0.5
総計 197 100.0  
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６  父親と話す内容  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 学 校 や 塾 ・習 い事 での出 来 事 」の割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
学校や塾・習い事での出来事 284 35.1
地域活動での出来事 57 7.1
友達のこと 113 14.0
勉強のこと 274 33.9
自分の趣味のこと 115 14.2
自分の将来のこと 161 19.9
好きな異性のこと 6 0.7
仕事のこと 68 8.4
親の友達のこと 7 0.9
自分が悩んでいること 13 1.6
テレビ番組の話題 288 35.6
社会の出来事 160 19.8
その他 53 6.6
ほとんど会話をしない 145 17.9
不明 55 6.8
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
学校や塾・習い事での出来事 43 21.8
地域活動での出来事 1 0.5
友達のこと 5 2.5
勉強のこと 32 16.2
自分の趣味のこと 16 8.1
自分の将来のこと 9 4.6
好きな異性のこと 2 1.0
仕事のこと 6 3.0
親の友達のこと 1 0.5
自分が悩んでいること 2 1.0
テレビ番組の話題 27 13.7
社会の出来事 9 4.6
その他 4 2.0
ほとんど会話をしない 28 14.2
不明 12 6.1
総計 197 100.0  
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７  母親と話す内容  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 学 校 や 塾 ・習 い事 での出 来 事 」の割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
学校や塾・習い事での出来事 449 55.6
地域活動での出来事 42 5.2
友達のこと 344 42.6
勉強のこと 353 43.7
自分の趣味のこと 111 13.7
自分の将来のこと 199 24.6
好きな異性のこと 25 3.1
仕事のこと 43 5.3
親の友達のこと 32 4.0
自分が悩んでいること 55 6.8
テレビ番組の話題 294 36.4
社会の出来事 99 12.3
その他 51 6.3
ほとんど会話をしない 38 4.7
不明 22 2.7
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
学校や塾・習い事での出来事 73 37.1
地域活動での出来事 1 0.5
友達のこと 22 11.2
勉強のこと 30 15.2
自分の趣味のこと 8 4.1
自分の将来のこと 10 5.1
好きな異性のこと 3 1.5
仕事のこと 2 1.0
親の友達のこと 1 0.5
自分が悩んでいること 9 4.6
テレビ番組の話題 19 9.6
社会の出来事 3 1.5
その他 5 2.5
ほとんど会話をしない 9 4.6
不明 2 1.0
総計 197 100.0  
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８  父親の就労状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 勤 めに 出 ている」の 割 合 が 多 くなっ ています。 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
勤めに出ている 618 76.5
自営で働いている 140 17.3
内職や在宅勤務など家で働いている 5 0.6
働いていない 7 0.9
その他 3 0.4
不明 35 4.3
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
勤めに出ている 144 73.1
自営で働いている 39 19.8
内職や在宅勤務 2 1.0
働いていない 1 0.5
その他 2 1.0
不明 9 4.6
総計 197 100.0  

 

９  母親の就労状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 勤 めに 出 ている」の 割 合 が 多 くなっ ています。 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
勤めに出ている 554 68.6
自営で働いている 81 10.0
内職や在宅勤務など家で働いている 47 5.8
働いていない 115 14.2
その他 3 0.4
不明 8 1.0
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
勤めに出ている 138 70.1
自営で働いている 24 12.2
内職や在宅勤務 10 5.1
働いていない 24 12.2
その他 0 0.0
不明 1 0.5
総計 197 100.0  



 

     198
 

 

１ ０  自分のことを愛してくれていると思う  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 265 32.8 325 40.2
まあそう思う 367 45.4 380 47.0
あまりそう思わない 99 12.3 64 7.9
そう思わない 35 4.3 22 2.7
不明 42 5.2 17 2.1
総計 808 100.0 808 100.0

父親
【前期行動計画】　ｎ＝808

母親

 
 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 97 49.2 113 57.4
まあそう思う 68 34.5 62 31.5
あまりそう思わない 14 7.1 16 8.1
そう思わない 9 4.6 3 1.5
不明 9 4.6 3 1.5
総計 197 100.0 197 100.0

父親 母親
【後期行動計画】　ｎ＝197

 
 

１ １  自分に対して過保護である  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 110 13.6 117 14.5
まあそう思う 148 18.3 204 25.2
あまりそう思わない 258 31.9 254 31.4
そう思わない 240 29.7 205 25.4
不明 52 6.4 28 3.5
総計 808 100.0 808 100.0

【前期行動計画】　ｎ＝808
父親 母親

 
 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 19 9.6 24 12.2
まあそう思う 44 22.3 66 33.5
あまりそう思わない 56 28.4 46 23.4
そう思わない 68 34.5 58 29.4
不明 10 5.1 3 1.5
総計 197 100.0 197 100.0

【後期行動計画】　ｎ＝197
父親 母親
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１ ２  仕事や家事にやりがいを感じている  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 210 26.0 207 25.6
まあそう思う 311 38.5 340 42.1
あまりそう思わない 155 19.2 170 21.0
そう思わない 91 11.3 71 8.8
不明 41 5.1 20 2.5
総計 808 100.0 808 100.0

【前期行動計画】　ｎ＝808
父親 母親

 
 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 75 38.1 69 35.0
まあそう思う 79 40.1 86 43.7
あまりそう思わない 27 13.7 30 15.2
そう思わない 6 3.0 9 4.6
不明 10 5.1 3 1.5
総計 197 100.0 197 100.0

【後期行動計画】　ｎ＝197
父親 母親

 
 

１ ３  子育てに熱心である  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 215 26.6 218 27.0
まあそう思う 288 35.6 366 45.3
あまりそう思わない 231 28.6 149 18.4
そう思わない 122 15.1 57 7.1
不明 42 5.2 18 2.2
総計 808 100.0 808 100.0

【前期行動計画】　ｎ＝808
父親 母親

 
 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 40 20.3 67 34.0
まあそう思う 80 40.6 100 50.8
あまりそう思わない 53 26.9 20 10.2
そう思わない 15 7.6 7 3.6
不明 9 4.6 3 1.5
総計 197 100.0 197 100.0

【後期行動計画】　ｎ＝197
父親 母親
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１ ４  自分のことを理解してくれている  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 131 16.2 196 24.3
まあそう思う 264 32.7 325 40.2
あまりそう思わない 219 27.1 181 22.4
そう思わない 152 18.8 87 10.8
不明 42 5.2 19 2.4
総計 808 100.0 808 100.0

【前期行動計画】　ｎ＝808
父親 母親

 
 

実数（人） 比率(%) 実数（人） 比率(%)
そう思う 48 24.4 71 36.0
まあそう思う 71 36.0 75 38.1
あまりそう思わない 49 24.9 30 15.2
そう思わない 19 9.6 18 9.1
不明 10 5.1 3 1.5
総計 197 100.0 197 100.0

【後期行動計画】　ｎ＝197
父親 母親

 
 

１ ５  両親は仲が良い  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
そう思う 288 35.6
まあそう思う 334 41.3
あまりそう思わない 89 11.0
そう思わない 45 5.6
不明 52 6.4
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
そう思う 87 44.2
まあそう思う 70 35.5
あまりそう思わない 18 9.1
そう思わない 12 6.1
不明 10 5.1
総計 197 100.0  
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１ ６  小学校の頃の状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
家族でよく出かけた 547 67.7
習い事や塾を３種類以上していた 309 38.2
テレビやビデオ、テレビゲームは時間が決められていた 216 26.7
就寝時間が決められていた 269 33.3
厳しく怒られることは少なかった 383 47.4
家族はなごやかで楽しかった 672 83.2
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
家族でよく出かけた 147 74.6
習い事や塾を３種類以上していた 73 37.1
テレビやビデオ、テレビゲームは時間が決められていた 66 33.5
就寝時間が決められていた 70 35.5
厳しく怒られることは少なかった 86 43.7
家族はなごやかで楽しかった 170 86.3
総計 197 100.0  
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１ ７  余暇の使い方の希望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 友 人 と 一 緒 に 遊 ぶ こと」の 割 合 が 多 く なっていま す 。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)

友人と一緒に遊ぶこと 577 71.4
友人とのおしゃべり 347 42.9
家族とのおしゃべり 90 11.1
塾や習い事 44 5.4
勉強 187 23.1
ｸﾗﾌﾞ活動やｻｰｸﾙ活動 204 25.2
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱや地域活動 27 3.3
趣味の活動 417 51.6
ﾃﾚﾋﾞやﾋﾞﾃﾞｵを見ること 401 49.6
パソコンやゲーム 350 43.3
何もしないでいること 140 17.3
その他 57 7.1
特に時間をかけたいことはない 10 1.2
不明 6 0.7
総計 808 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

友人と一緒に遊ぶこと 150 76.1
友人とのおしゃべり 87 44.2
家族とのおしゃべり 35 17.8
塾や習い事 17 8.6
勉強 53 26.9
ｸﾗﾌﾞ活動やｻｰｸﾙ活動 53 26.9
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱや地域活動 5 2.5
趣味の活動 115 58.4
ﾃﾚﾋﾞやﾋﾞﾃﾞｵを見ること 101 51.3
パソコンやゲーム 111 56.3
何もしないでいること 36 18.3
その他 17 8.6
特に時間をかけたいことはない 6 3.0
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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１ ８  学校や地域における活動  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 学 校 のクラブ活 動 に 参 加 している」の 割 合 が 多 く なっていま す 。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
学校のクラブ活動に参加している 596 73.8
学校外のｸﾗﾌﾞやｻｰｸﾙに参加している 57 7.1
定期的にﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動をしている 16 2.0
仲間とﾊﾞﾝﾄﾞやﾀﾞﾝｽなどのｸﾞﾙｰﾌﾟを組んで活動している 20 2.5
子ども会や町内会の地域ｲﾍﾞﾝﾄに参加している 70 8.7
その他 4 0.5
特に活動しているものはない 148 18.3
不明 15 1.9
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
学校のクラブ活動に参加している 175 88.8
学校外のｸﾗﾌﾞやｻｰｸﾙに参加している 18 9.1
定期的にﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動をしている 2 1.0
仲間とﾊﾞﾝﾄﾞやﾀﾞﾝｽなどのｸﾞﾙｰﾌﾟを組んで活動している 6 3.0
子ども会や町内会の地域ｲﾍﾞﾝﾄに参加している 33 16.8
その他 2 1.0
特に活動しているものはない 15 7.6
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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１ ９  子どもとふれあう機会  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 ふれあ う 機 会 はない」 の割 合 が 多 く なっ ていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
子ども会や町内会の活動で 60 7.4
ｻｰｸﾙやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動で 12 1.5
学校の授業や行事で 47 5.8
親戚の子どもと 336 41.6
近所の子どもと 155 19.2
その他 13 1.6
ふれあう機会はない 339 42.0
不明 10 1.2
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
子ども会や町内会の活動で 21 10.7
ｻｰｸﾙやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動で 8 4.1
学校の授業や行事で 13 6.6
親戚の子どもと 56 28.4
近所の子どもと 42 21.3
その他 8 4.1
ふれあう機会はない 90 45.7
不明 1 0.5
総計 197 100.0  

 

２ ０  自分の気持ちをコントロールできなくなること  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
よくある 51 6.3
たまにある 331 41.0
ない 414 51.2
不明 12 1.5
総計 808 100.0  

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
よくある 23 11.7
たまにある 80 40.6
ない 94 47.7
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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２ １  いじめられた経験  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
いつもいじめられている 10 1.2
いじめられたことがある 299 37.0
いじめられてことはない 485 60.0
不明 14 1.7
総計 808 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

いじめられていると感じたことがある 83 42.1
いじめられたことはない 114 57.9
不明 0 0.0
総計 197 100.0  

 

２ ２  いじめた経験  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
いつもいじめている 6 0.7
いじめたことがある 326 40.3
いじめたことはない 463 57.3
不明 13 1.6
総計 808 100.0  

 
【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

いじめていると感じることがある 91 46.2
いじめたことはない 102 51.8
不明 4 2.0
総計 197 100.0  
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２ ３  悩んでいること  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「勉 強 のこと」の割 合 が多 くなっていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
家庭・家族のこと 61 7.5
勉強のこと 497 61.5
学校生活に関すること 166 20.5
友達とのこと 197 24.4
好きな異性のこと 114 14.1
将来のこと 371 45.9
自分の性格 103 12.7
身長や体重、外見 236 29.2
健康のこと 59 7.3
無力感、やる気がでないこと 118 14.6
その他 36 4.5
悩んでいることはない 82 10.1
不明 19 2.4
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
家庭・家族のこと 4 2.0
勉強のこと 60 30.5
学校生活に関すること 15 7.6
友達とのこと 17 8.6
好きな異性のこと 11 5.6
将来のこと 31 15.7
自分の性格 14 7.1
身長や体重、外見 10 5.1
健康のこと 0 0.0
無力感、やる気がでないこと 7 3.6
その他 4 2.0
悩んでいることはない 23 11.7
不明 1 0.5
総計 197 100.0  
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２ ４  虐待について  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
ある 4 0.5
虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある 63 7.8
ない 737 91.2
不明 4 0.5
総計 808 100.0  

 

【後期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
虐待を受けたと思う 3 1.5
虐待かどうかわからないが、おかしいなと思った事がある 14 7.1
ない 178 90.4
不明 2 1.0
総計 197 100.0  

 

２ ５  虐待の状況  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「たたいたり、つねっ たりされた」 の割 合 が 多 く なっ ています。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝67 実数（人） 比率(%)

たたいたり、つねったりされた 42 62.7
しつけが厳しすぎると感じた 33 49.3
食事を長時間与えられなかった、長時間放置された 6 9.0
感情的な言葉を向けられた 28 41.8
病気の時、病院などに連れて行ってもらえなかった 4 6.0
その他 4 6.0
不明 4 6.0
総計 67 100.0  

 
【前期行動計画】　ｎ＝17 実数（人） 比率(%)

たたいたり、つねったりされた 14 82.4
しつけが厳しすぎると感じた 8 47.1
食事を長時間与えられなかった、長時間放置された 0 0.0
感情的な言葉を向けられた 11 64.7
病気の時、病院などに連れて行ってもらえなかった 1 5.9
その他 2 11.8
不明 0 0.0
総計 17 100.0  
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２ ６  仕事のイメージ  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 
【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)

お金をかせぐことができる 352 43.6
人生のやりがいがみつかる、夢を実現できる 145 17.9
仕事を通じて色々な経験ができる 103 12.7
親やまわりの期待にこたえるために働く 8 1.0
働くのは当たり前である 37 4.6
仕事は大変そうである 118 14.6
自由な時間が少なくなる 16 2.0
その他 4 0.5
わからない 17 2.1
不明 8 1.0
総計 808 100.0  

 
【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

お金をかせぐことができる 51 25.9
人生のやりがいがみつかる、夢を実現できる 50 25.4
仕事を通じて色々な経験ができる 25 12.7
親やまわりの期待にこたえるために働く 8 4.1
働くのは当たり前である 10 5.1
仕事は大変そうである 34 17.3
自由な時間が少なくなる 7 3.6
その他 1 0.5
わからない 3 1.5
不明 8 4.1
総計 197 100.0  
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２ ７  就労への希望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

い ず れも 「 自 分 の 能 力 を 発 揮 で き る、 や りが い の あ る 仕 事 に つ きた い 」 の 割 合 が 多 く

なっていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
自分の能力を発揮できる、やりがいのある仕事につきたい 635 78.6
収入の高い仕事につきたい 473 58.5
失業の不安のない仕事につきたい 371 45.9
自分で会社をおこしたい 44 5.4
親の仕事を継ぎたい 12 1.5
アルバイトやパートなどで自由に仕事をしたい 53 6.6
１つのところで定年まで働かず、転職していくつかの仕事をしたい 19 2.4
仕事はほどほどにしたい 45 5.6
できれば働きたくない 34 4.2
わからない 41 5.1
不明 8 1.0
総計 808 100.0  

 

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
自分の能力を発揮できる、やりがいのある仕事につきたい 156 79.2
収入の高い仕事につきたい 115 58.4
失業の不安のない仕事につきたい 98 49.7
自分で会社をおこしたい 6 3.0
親の仕事を継ぎたい 6 3.0
アルバイトやパートなどで自由に仕事をしたい 14 7.1
１つのところで定年まで働かず、転職していくつかの仕事をしたい 8 4.1
仕事はほどほどにしたい 11 5.6
できれば働きたくない 9 4.6
わからない 5 2.5
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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２ ８  結婚のイメージ  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「 好 きな人 と ずっと 一 緒 に いられる」の 割 合 が多 く なっ ていま す。  

 
【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)

好きな人とずっと一緒にいられる 498 61.6
精神的、経済的に安定する 183 22.6
子どもが持てる 323 40.0
親から独立できる 165 20.4
家事が楽になるなど、生活していく上で便利になる 19 2.4
親を喜ばすことができる 53 6.6
時間やお金を自由に使えなくなる 107 13.2
家事をするのが大変そう 190 23.5
子育てをするのが大変そう 160 19.8
他人と家庭を築くのは面倒そう 40 5.0
相手の家族・親族との付き合いが面倒そう 91 11.3
その他 13 1.6
わからない 86 10.6
不明 12 1.5
総計 808 100.0  

 
【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

好きな人とずっと一緒にいられる 123 62.4
精神的、経済的に安定する 40 20.3
子どもが持てる 86 43.7
親から独立できる 32 16.2
家事が楽になるなど、生活していく上で便利になる 7 3.6
親を喜ばすことができる 26 13.2
時間やお金を自由に使えなくなる 14 7.1
家事をするのが大変そう 43 21.8
子育てをするのが大変そう 39 19.8
他人と家庭を築くのは面倒そう 7 3.6
相手の家族・親族との付き合いが面倒そう 24 12.2
その他 4 2.0
わからない 18 9.1
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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２ ９  結婚願望  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
ぜひ結婚したい 260 32.2
できるだけ結婚したい 299 37.0
できれば結婚したくない 37 4.6
結婚はしたくない 31 3.8
わからない 168 20.8
不明 13 1.6
総計 808 100.0  

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
ぜひ結婚したい 71 36.0
できるだけ結婚したい 79 40.1
できれば結婚したくない 10 5.1
結婚はしたくない 2 1.0
わからない 34 17.3
不明 1 0.5
総計 197 100.0  
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３ ０  子どもを持つことのイメージ  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
当然、子どもを持って育てたいと思う 437 54.1
自分の子どもはかわいいと思う 478 59.2
老後が安心である 84 10.4
子育てを通じて人間として成長できる 261 32.3
親の期待にこたえられる 30 3.7
自由な時間がなくなる 123 15.2
子育てはお金や手間がかかり負担が大きい 173 21.4
子どもはわずらわしい 38 4.7
社会環境が悪化しているので、子どもの将来が心配である 115 14.2
わからない 105 13.0
その他 12 1.5
不明 13 1.6
総計 808 100.0  

 

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
当然、子どもを持って育てたいと思う 107 54.3
自分の子どもはかわいいと思う 109 55.3
老後が安心である 31 15.7
子育てを通じて人間として成長できる 73 37.1
親の期待にこたえられる 8 4.1
自由な時間がなくなる 24 12.2
子育てはお金や手間がかかり負担が大きい 34 17.3
子どもはわずらわしい 4 2.0
社会環境が悪化しているので、子どもの将来が心配である 31 15.7
わからない 20 10.2
その他 3 1.5
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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３ １  子どもは好きか  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「好 きである」の割 合 が多 くなっていま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
好きである 556 68.8
嫌いである 48 5.9
わからない 191 23.6
不明 13 1.6
総計 808 100.0  

 

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
好きである 143 72.6
嫌いである 9 4.6
わからない 45 22.8
不明 0 0.0
総計 197 100.0  

 

３ ２  子どもはほしいか  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

いずれも「欲 しい」の割 合 が多 くなっています。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
欲しい 590 73.0
あまり子どもは欲しくない 41 5.1
子どもは欲しいとは思わない 32 4.0
わからない 124 15.3
不明 21 2.6
総計 808 100.0  

 

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
欲しいと思う 151 76.6
欲しいとは思わない 8 4.1
あまり欲しくない 8 4.1
わからない 26 13.2
不明 4 2.0
総計 197 100.0  
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３ ３  居住継続の意向  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
どちらかといえば、住み続けたい 121 15.0
どちらかといえば、住み続けたいとは思わない 367 45.4
どちらともいえない、わからない 310 38.4
不明 10 1.2
総計 808 100.0  

 

【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)
どちらかといえば、住み続けたい 51 25.9
どちらかといえば、住み続けたいとは思わない 73 37.1
どちらともいえない、わからない 73 37.1
不明 0 0.0
総計 197 100.0  
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３ ４  居住継続を希望しない理由  

前 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 と 、 後 期 行 動 計 画 で の ニ ー ズ 調 査 を 比 較 す る と 、

ほ ぼ同 じ割 合 で推 移 していま す。 

 

【前期行動計画】　ｎ＝808 実数（人） 比率(%)
愛着がわかないから 46 5.7
住み続けられる土地や家がないから 18 2.2
友人・知人が近くに住んでいないから 15 1.9
市外で進学・就労したいから 145 17.9
交通が不便だから 310 38.4
買い物面で不便だから 319 39.5
遊ぶ場所がないから 339 42.0
田舎だから 240 29.7
暮らしづらいから 76 9.4
いじめ等、学校生活が苦痛だから 13 1.6
その他 43 5.3
特になし 67 8.3
不明 120 14.9
総計 808 100.0  

 
【前期行動計画】　ｎ＝197 実数（人） 比率(%)

愛着がわかないから 13 6.6
住み続けられる土地や家がないから 8 4.1
友人・知人が近くに住んでいないから 5 2.5
市内に進学・就労先がないから 45 22.8
市外で進学・就労したいから 39 19.8
交通が不便だから 41 20.8
買い物面で不便だから 37 18.8
遊ぶ場所がないから 49 24.9
田舎だから 43 21.8
暮らしづらいから 20 10.2
いじめ等、学校生活が苦痛だから 3 1.5
その他 12 6.1
特になし 31 15.7
不明 31 15.7
総計 197 100.0  
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第 ９ 章   総 括  

今 回 行 っ た ニ ー ズ 調 査 に よ り 以 下 の 特 徴 が 見 て 取 れ ま す 。  
 

１  ニーズ調査からみる加西市の特徴  

・  核 家 族 及 び 複 合 家 族 共 に 、 日 常 的 も し く は 用 事 の 際 に 祖 父 母 等 親 族

に 子 ど も を 預 か っ て も ら え る 環 境 に あ る 。  
・  就 学 前 児 童 よ り 就 学 児 童 を 持 つ 母 親 の 方 が 、 就 労 し て い る 割 合 が 高

い 。（ 子 ど も が 手 離 れ し た た め か ）  
・  現 在 就 労 し て い な い 母 親 の 就 労 希 望 が 高 い 。  
・  居 住 形 態 は 持 ち 家 （ 一 戸 建 て ） が 多 い 。  
・  全 体 で 見 る と 、 子 育 て 環 境 の 満 足 度 は 高 く な い が 、 居 住 年 数 が 長 い

ほ ど 、 子 育 て 環 境 の 満 足 度 が 高 い 傾 向 に あ る 。  
・  子 育 て の 不 安 や 負 担 感 は 経 済 的 理 由 と 子 ど も に 関 す る 犯 罪 や 事 故 の

増 加 が 主 な 原 因 で あ る 。  
・  子 ど も と 一 緒 の 時 間 が と れ な い の は 、 父 親 、 母 親 共 に 「 仕 事 が 忙 し

い 」 が 原 因 で あ る 。  
・  育 児 休 業 制 度 を ７ 割 以 上 が 利 用 し て い な い 。  

⇒ 仕 事 と 子 育 て の 両 立 を は か る た め 職 場 に お い て 必 要 な こ と で は 、

「 有 給 休 暇 の 取 得 し や す い 職 場 環 境 づ く り 」や「 育 児 休 業・介 護 休 業

の 取 得 に 関 す る 上 司 や 同 僚 の 理 解 」 が 高 い 割 合 を 占 め て い る 。  
・  今 後 、必 要 だ と 思 う 取 り 組 み は「 企 業 誘 致 等 、職 場 の 確 保 」で あ る 。  
・  一 般 住 民 の ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス に 対 す る 認 知 度 が 低 い 。  
 

２  基本方向性についての提案  

ニ ー ズ 結 果 か ら 、 祖 父 母 同 居 も し く は 祖 父 母 近 居 の 世 帯 が 多 い 、

緊 急 時 や 用 事 等 の あ る 際 は 親 族 に 預 か っ て も ら え る 状 況 に あ る 方 が

多 い 、ま た 保 育 サ ー ビ ス を 利 用 し て い な い 理 由 等 か ら も 、今 後 に つ い

て も 現 状 の 保 育 サ ー ビ ス で 対 応 で き る の で は な い か と 思 わ れ ま す 。  

虐 待 に つ い て み る と「 よ く あ る 」、「 時 々 あ る 」の 割 合 は 全 体 の 30％

未 満 と な っ て い ま す が 、家 族 構 成 別 に 見 て み る と 、複 合 家 族 よ り 核 家

族 の 方 が 多 く 、ま た 就 学 前 児 童 の 家 庭 で 多 く な っ て い る こ と か ら 、家

族 構 成 に あ っ た 支 援 及 び 地 域 で の 見 守 り 体 制 の 確 保 等 が 重 要 と 思 わ

れ ま す 。  
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ま た 、 ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス に つ い て の 認 知 度 は 低 く 、 特 に 20 歳

未 満 及 び 20 歳 代 で は 、 ほ と ん ど の 方 が 言 葉 を 聞 い た こ と が 無 い 状 態

に あ る こ と か ら 、周 知 に 向 け た 取 り 組 み 及 び 、企 業 に 対 す る 啓 発 活 動

も 重 要 と 思 わ れ ま す 。  

さ ら に 、 居 住 年 数 が 長 い ほ ど 子 育 て し や す い 環 境 に あ る 、 若 し く

は 住 み つ づ け た い と 思 う 割 合 が 多 く な っ て い る こ と か ら 、居 住 年 数 が

短 い 方 へ の 情 報 提 供 や 転 入 時 の 対 応 方 法 な ど 、情 報 発 信 等 の 見 直 し が

必 要 と 思 わ れ ま す 。  

加 西 市 へ の 定 住 意 向 、 保 育 サ ー ビ ス ・ 子 育 て 環 境 の 満 足 度 等 を 家

族 構 成 別 に 見 た 結 果 、同 居・近 居 の 割 合 が 高 い 加 西 市 で は 、同 居・近

居 を 支 援・推 進 す る 施 策 を 充 実 す る 事 で 、定 住 促 進・子 育 て 環 境 の 満

足 度 ア ッ プ に 繋 が る の で は な い か と 思 わ れ ま す 。  
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第 １ ０ 章   資 料 編  

【就 学 前 児 童 調 査 票 】
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【就 学 児 童 調 査 票 】 
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【中 ・高 生 調 査 票 】 
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【一 般 調 査 票 】 
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